Aphrodite Art Coins

Auction G3
19 October 2024



1 Gaul, Northwest. Aulerci Eburovices, c. 100-50 BC. Potin
(15mm, 2.969). Head r. R/ Boar r.; three pellets below. D&T 2645.
Near VF

2 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(14mm, 1.88g, 12hg). Bare male head I. R/ Horse prancing |.;
sword above; symbol below. D&T 3436.

3 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(18mm, 1.95g, 12h). Bare male head I. R/ Horse prancing |,;
above, boar |.; X below. D&T 3449; LT 4108.

1

4 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. Drachm (14mm,
1.749). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse prancing I. Cf.
Lanz 502-8. Good Fine

5 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. Drachm (22mm,
2.899). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse prancing I. Cf.
Lanz 502-8. Good Fine

6 Celtic, Eastern Europe, ¢. 3rd century BC. Drachm (13mm,
1.679). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse prancing I. Cf.
Lanz 502-8. Good Fine

7 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. Drachm (23mm,
4.379). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse prancing I. Cf.
Lanz 502-8. Good Fine



8 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. Drachm (15mm,
2.119). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse prancing I. Cf.
Lanz 509ff. Good Fine

9 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. Tetradrachm
(25mm, 9.75g). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse
prancing |. Cf. Lanz 705. Good Fine

10 Spain, Gadir, late 2nd century BC. &£ Unit (26mm, 11.45g).
Head of Melqgart I., wearing lion skin and with club over shoulder.
R/ Two tunny fish I.; pellet-in-crescent to |. ACIP 687; SNG BM
Spain 228-56. Good Fine

1

11 Central Italy, Uncertain, mid-late 1st century BC. £ (15mm,
3.85g, 6h). Wreathed head of young Dionysus r. R/ Panther
standing r., head facing, holding thrysus in jaws. HNItaly 2672;
SNG Copenhagen 342. Rare, Fine / Good Fine

1

12 Southern Campania, Neapolis, c. 300-275 BC. AR Didrachm
(19mm, 6.20g, 10h). Obv. Diademed head of nymph to right,
wearing earring and necklace; behind astragalos, before
monogram. R/ Man-headed bull walking to right, being crowned
with wreath by Nyke flying to right above; below NY. HNItaly 579.
Sambon 478. SNG ANS 374. SNG France 793. Good Fine

1

13 Northern Apulia, Arpi, c. 3rd century BC. £ (21mm, 7.649).
Laureate head of Zeus |. R/ Boar r.; spear above. HNItaly 642.
Good Fine

14 Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. £ (18mm, 5.02g).
Horse stepping r. R/ Dolphin |. HNItaly 685. Good Fine - near VF



15 Southern Apulia, Tarentum, c¢. 380-325 BC. AR Diobol
(11mm, 0.96g). Head of Athena to right wearing crested Attic
helmet decorated with hippocamp / Herakles, kneeling to right,
fighting the Nemean lion with one hand and holding club lowered.
Good Fine

1

16 Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(LOmm, 0.8 g). Head of Athena right, wearing crested helmet
decorated with hippocamp. Rev. Herakles standing right,
strangling the Nemean lion; club to left. HNItaly 914, Vlasto 1254-
9.

1

17 Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(10mm, 1.13g). Head of Athena right, wearing crested helmet
decorated with hippocamp. Rev. Herakles kneeling right, holding
club, fighting Nemean lion. HNItaly 911; Vlasto 1302.

1

18 Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Diobol (9mm,
0.81g). Obv. Head of Athena right, wearing crested helmet
decorated with Skylla. Rev. Herakles kneeling right, strangling the
Nemean lion; club to left, [owl to upper right ?]. HNItaly 976;
Vlasto 1324.

1

19 Southern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. £ Teruncius (20 mm,
9.05g, 11h). Helmeted head of Athena r.. R/ Owl standing r., head
facing; wreath to r., three pellets below. HNItaly 702b. VF

20 Northern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. &£ Uncia (15mm,
2.73qg, 6h). Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing r., head
facing; club to I. HNItaly 702d; SNG ANS 752. Good Fine



21 Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. £ Quadrans
(17mm, 3.30g). Laureate head of Poseidon r.; wreath-bearing
Nike above trident behind. R/ Phalanthos astride dolphin 1.,
holding Nike and kithara. HGC 1, 701. Good Fine - near VF

1

22 Southern Apulia, Brundisium, c. 2nd century BC. £ Semis
(21mm, 5.37g). Wreathed head of Neptune r.; to I, Victory,
crowning him with wreath; trident behind. R/ Phalanthos, holding
Victory who crowns him with wreath and lyre, astride dolphin I.
HNItaly 749. Good Fine

1

23 Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. £ (15mm,
2.15qg, 6h). Head of Herakles r., wearing lion's skin headdress. R/
Ear of barley. Johnston Bronze 60; HNItaly 1696; SNG ANS 567.
Good VF

1

24 Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. £ (14mm,
2.574g, 6h). Veiled head of Demeter r., wearing stephane. R/ Grain
ear with bud to |.; monogram to I. Johnston 57; HNItaly 1693; SNG
ANS 573. very fine

1

25 Southern Lucania, Metapontion, c. 225-200(?) BC. £ (15mm,
3.81g, 6h). Athena Alkideimos advancing r. R/ Owl standing r.,
head facing on grain ear. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704.
About EF

1

26 Southern Lucania, Metapontion, ¢. 225-200(?) BC. £ (16mm,
3.14g, 10h). Athena Alkideimos advancing |. R/ Owl standing I.,
head facing on grain ear. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704.
Green patina, near EF



27 Southern Lucania, Metapontion, c. 225-200 BC. £ (14mm,
3.10g, 10h). Athena Alkidemos advancing I., holding spear and
shield. R/ Owl, head facing and wings closed, standing r. on grain
ear. Johnston 68b. HNItaly 1704. good VF

1

28 Southern Lucania, Metapontion, c. 225-200 BC. £ (14mm,
3.10g, 10h). Athena Alkidemos advancing |., holding spear and
shield. R/ Owl, head facing and wings closed, standing r. on grain
ear. Johnston 68b. HNItaly 1704. good VF

1

29 ern Lucania, Sybaris. Circa 453-448 BC. AR Triobol (10 mm
1,02 g). Obv. Poseidon advancing right, holding trident. Rev. Bull
standing left. HNItaly 1748/9.

30 ern Lucania, Sybaris. Circa 440-400 BC. AR Triobol (10 mm
1,27 g). Obv. Poseidon advancing right, holding trident. Rev. Bull
standing right. HNItaly 1755.

31 Southern Lucania, Thourioi, c. 435-410/05 BC. /£ (11mm,
1.199g). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of bull butting r.
HNItaly 1905. Near VF

32 Southern Lucania, Thourioi. Circa 350-300 BC. Ar Triobol (
13.5mm, 0.91g, 2h). Obv. Helmeted head of Athena to rght. Rev.
Bull butting to right, ©0YPIQN above; aegis flanked by EY- ®R in
exergue. SNG ANS 1168. nearly very fine

1

33 Southern Lucania, Thourioi. Circa450-400 BC. Nomos (Silver,
18.5mm, 5.90g, 4h). Obv. Head of Athena to rght, wearing
laureate and crested Attic helmet. Rev. ©0OYPIQN Bull walking to
right; [in exergue fish]. HNItaly 1775. SNG ANS 941. good fine



34 Bruttium, The Brettii, c. 208-203 BC. &£ Double - Didrachm
(25mm, 13.81g, 12h). Helmeted head of Ares I|. within wreath. R/
Athena advancing r., head facing, holding shield, spear leans
against her; lyre to r. Scheu, Bronze 59; HNItaly 2000. VF - Good
VF

1

35 Bruttium, Kaulonia, c. 475-425 BC. AR Nomos (19mm, 7,87 g,
9h). Apollo advancing right, holding branch; small daimon running
right on Apollo's left arm; to right, stag standing right, head
reverted / Stag standing right; branch to right. Noe, Caulonia,
Group F, 84 (same dies); HNItaly 2046. Near VF

1

36 Bruttium, Kroton, c. 350-300 BC. £ (21mm, 6.36g, 9h). Head
of Herakles r., wearing lion skin; Al above. R/ Eagle r., alighting on
snake. HNItaly 2217; SNG ANS 432-3. Green patina, Good VF

37 Bruttium, Kroton, c. 350-300 BC. £ (18mm, 6.09g, 6h). Head
of Herakles r., wearing lion skin; AION above, Z to upper r. R/
Eagle r., alighting on snake. HNItaly 2218; SNG ANS 434-7. Green
patina, Good VF

1

38 Bruttium, Petelia, late 3rd century BC. £ (18mm, 4.55g,
12h). Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. HNItaly 2455. Green
patina, Good VF

39 Bruttium, Petelia, late 3rd century BC. £ (17mm, 3.34q, 9h).
Helmeted head of Ares r. R/ Nike standing I., holding wreath.
HNItaly 2456; SNG ANS 607. Green patina, Good VF

40 Bruttium, Rhegion, c. 415/0-387 BC. £ (16mm, 4.469).
Facing head of lion. R/ Laureate head of Apollo r. Cf. HNItaly
2526. Fine



41 Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. £ (23mm, 5.799). Head of
Artemis r., bow and quiver over shoulder. R/ Asklepios standing I.,
holding bird; tripod to outer I. HNItaly 2547. Good Fine

42 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. £ (20mm,
4.85g, 6h). Wreathed head of Kore-Tanit I. R/ Head of horse r.;
palm-tree before. Piras 21; SNG Copenhagen (Africa) 173, 177,
178. Good VF

1

43 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. £ (21mm,
5.42g, 9h). Wreathed head of Kore-Tanit |. R/ Head of horse r;
palm-tree before, pellet below. Piras 22; SNG Copenhagen (Africa)
-. VF

1

44 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 300-264 BC. £ (20mm,
5.349). Wreathed head of Kore-Tanit I. R/ Head of horse r., letter
before. Piras 44; SNG Copenhagen (Africa) 156. Good Fine - near
VF

1

45 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 300-264 BC. £ (20mm,
5.62g). Wreathed head of Kore-Tanit I. R/ Head of horse r., letter
before. Piras 44; SNG Copenhagen (Africa) 156. Good Fine - near
VF

1

46 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. £ (19mm,
5.20qg, 1h). Wreathed head of Kore-Tanit |. R/ Head of horse r.;
letter before. Piras 50; SNG Copenhagen (Africa) 161. Good VF

47 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 264-241 BC. &£ Dishekel
(27mm, 14.48g, 6h). Wreathed head of Kore-Tanit I.; star and
crescent behind. R/ Head of horse r.; letter to r. Piras 109; SNG
Copenhagen (Africa) 201. VF



48 Sicily, Abakainon, c. 455-450 BC. AR Litra (12mm, 0.609).
Laureate and bearded male head r. R/ Boar standing r.; acorn to
r. HGC 2, 1. Chipped and holed, otherwise near VF

49 Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. £ Hemilitron (27mm, 17.43q,
12h). Eagle left. R/ Crab; [conch-shell and octopus below; six
pellets around]. Cf. CNS | pg. 175, 40ff. HGC 2, 135. near VF

50 Sicily, Akragas, c. 415-406 BC. £ Hemilitron (27mm, 13.04g,
12h). [Eagle standing right on fish or harel. R/ [Crab; six pellets
around]; ¢/m: crab. CNS |, 99 CM. VF

51 Sicily, Akragas, c. 415-406 BC. /&£ Tetras (21 mm 13,09 q).
Obv. [Eagle standing right]. Rev. [Crab, crayfish below]; ¢/m:
head of Herakles right, wearing lion skin, within incuse circle. For
coin: cf. HGC 2, 136. For ¢/m: CNS |, 107 CM.

1

52 Sicily, Akragas. Phintias (287-279 BC). £ (19mm, 6.399g). c.
282-279 BC. Wreathed head of Artemis |. R/ Boar standing |. CNS
[, 117; SNG ANS 1122; HGC 2, 170. Fine

53 Sicily, Akragas, c. 279-212 BC. £ (25mm, 9.15g, 12h).
Laureate head of Apollo r.; two monograms flanking. R/ Warrior
advancing r., about to hurl spear. CNS |, 143; HGC 2, 155. VF

54 Sicily, Eryx, c. 4th century BC. £ (15mm 1.87g). Female
head I. R/ Horse galloping r. Cf. CNS |, 23.



55 Sicily, Gela, c. 480/75-475/70 BC. AR Obol (7mm, 0.269).
Forepart of man-headed bull r. R/ Wheel with four spokes. HGC 2,

372. Good Fine

56 Sicily, Gela, c. 465-450 BC. AR Litra (9mm, 0.55g).

advancing r.; wreath above. R/ Forepart of man-headed
HGC 2, 373. Flan broken, Good Fine

57 Sicily, Gela, c. 465-450 BC. AR Litra (10mm, 0.59q).

advancing r.; wreath above. R/ Forepart of man-headed
Jenkins, Gela, Group lll; HGC 2, 373. Near VF

58 Sicily, Gela, c. 465-450 BC. AR Litra (10mm, 0.659).

advancing r.; wreath above. R/ Forepart of man-headed
Jenkins, Gela, Group Illl; HGC 2, 373. Near VF

Horse
bull r.

Horse
bull r.

Horse
bull r.

59 Sicily, Himera, c. 430 BC. AR Litra (7mm, 0.44g). Bearded
head r., wearing tainia. R/ Helmet. HGC 2, 447-8. Edge fault,

Good Fine

60 Sicily, Himera, c. 430 BC. AR Litra (10mm, 0.54g). Forepart of
human-headed monster I. R/ Nude male riding goat I. SNG ANS

172; HGC 2, 451. Fine

61 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. &£ Hemilitron (15mm, 2.64q9).
Head of nymph I.; six pellets before. R/ Six pellets within wreath.

CNS I, 35; SNG ANS 186; HGC 2, 479. Near VF



62 Sicily, Hybla Megala, c. 2nd century BC. £ (19mm, 7.309).
Veiled bust of Artemis-Hyblaia r., wearing polos; bee to I. R/
Dionysos standing |., holding kantharos and thyrsos; panther to
lower I. Campana 1; CNS Ill, 1; SNG ANS 195-7; HGC 2, 497.
Scarce, Good Fine - near VF

1

63 Sicily, laitos. 2nd-1st century BC. £ (17 mm 3,34 g). Obv.
Laureate head of Zeus left. Rev. P LI AITOY Herakles standing left,
holding lion skin and resting on club. Campana 4A; CNS |, 6; SNG
ANS -; HGC 2, 506. Rare.

1

64 Sicily, "Kainon", c. 360-340 BC. £ (21mm, 8.70g). Griffin
springing |.; below, grasshopper I. R/ Horse prancing I., trailing
rein; star above. HGC 2, 509. Good Fine

65 Sicily, "Kainon", c¢. 360-340 BC. £ (19mm, 6.36g). Griffin
springing |.; below, grasshopper |. R/ Horse prancing |., trailing
rein; star above. HGC 2, 509. Good Fine

66 Sicily, "Kainon", c. 360-340 BC. £ (21mm, 7.40q). Griffin
springing |.; below, grasshopper I. R/ Horse prancing I., trailing
rein; star above. HGC 2, 509. Fine

67 Sicily, Kamarina, c. 420-410 BC. £ Tetras (15mm, 3.29q,
11h). Gorgoneion. R/ Owl standing |., head facing, holding lizard
in talon. CNS Ill, 21; SNG ANS 1225-7; HGC 2, 547. Good Fine

68 Sicily, Katane, c. 2nd century BC. £ (26mm, 7.439g). Head of
Dionysos r., wearing ivy wreath. R/ Dionysos, holding kantharos
and thyrsos, reclining I. in biga drawn by panthers; monograms
around. CNS Ill, 19; SNG ANS 1291-3; HGC 2, 621. Near VF



69 Sicily, Katane, late 2nd - early 1st century BC. £ (18mm,
6.27g). River-god Amenanos, holding rhyton, reclining I. on
amphora. R/ Caps of the Dioskouroi; owl above, monogram
between. CNS Ill, 8; HGC 2, 625. Good Fine

1

70 Sicily, Kentoripai, c. 2nd century BC. £ Hexas (15mm,
2.99qg). Draped bust of Persephone r., grain ear in hair; stalk of
grain behind. R/ Plow with a small bird standing on the share; two
pellets to I. Campana 5A/a; CNS Ill, 7; SNG ANS 1322-5; HGC 2,
637. Good Fine

1

71 Sicily, Messana, 338-318 BC. £ (20mm, 6.91g). Laureate
head of Poseidon I. R/ Ornate trident head flanked by dolphins.
CNS |, 14; HGC 2, 833.

72 Sicily, Messana. The Mamertinoi. Circa 288-278 BC. £ (18
mm, 4.60 g). Obv. [AIOZ] Laureate and beardless head of Zeus
left. Rev. [MAMEPTINQN] Eagle standing left on thunderbolt, with
wings spread. CNS I, 15; HGC 2, 874.

1

73 Sicily, Messana. The Mamertinoi, c. 215-202 BC. £ (13mm,
2.81g). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress. R/ Nike
standing facing, holding wreath and palm branch. SNG
Copenhagen 455; HGC 2, 882.

1

74 Sicily, Panormos as Ziz, c. 415-405 BC. &£ Tetras or Trionkion
(19mm, 8.07g, 12h). Cock standing r.. R/ Three pellets (mark of
value). CNS I, 2. HGC 2, 1054. near VF

75 Sicily, Panormos(?), 2nd century BC. £ (15mm, 2.45g).
Laureate head of Zeus r. R/ Warrior standing I., holding patera
and spear, shield at feet. Cf. HGC 2, 1081. Good Fine



76 Sicily, Syracuse, c. 470 BC. AR Litra (9mm, 0.77g 12h). Head
of Arethusa right R/ Wheel with four spokes; Z-Y-R-A between.
SNG ANS 124-6; HGC 2, 1372. nearly very fine

77 Sicily, Syracuse, c. 466-460 BC. AR Litra (11.5mm, 0.459).
Head of Arethusa r., wearing earring, necklace and pearl diadem.
R/ Octopus. Boehringer Series Xllla; HGC 2, 1375. Flan fault, Good
Fine

1

78 Sicily, Syracuse. Dionysios | (405-367 BC). £ Hemilitron
(16mm, 3.33g). Head of Arethusa |., hair bound in ampyx and
sphendone. R/ Dolphin swimming r., shell below. CNS Il, 24; HGC
2, 1480.

1

79 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). &£ Hemilitron
(18mm, 6.419g). c. 317-310. Head of Kore |., wearing wreath of
grain ears. R/ Bull butting I.; dolphin above and below. CNS II, 96;
HGC 2, 1444. Good Fine

1

80 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). £ (13mm, 3,129).
c. 317-310. Head of Arethusa I. symbol behind. R/ Bull butting I.;
dolphin above. HGC 2, 1489. Fine

81 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). £ (13mm, 3,139).
C. 317-310. Head of Arethusa I|. R/ Bull butting |.; monogram
above. CNS I, 110; HGC 2, 1490. Good Fine

82 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). &£ Litra (20mm,
8.89). Head of Artemis Soteria r., quiver over shoulder. R/ Winged
thunderbolt. CNS I, 142; SNG ANS 708ff.; HGC 2, 1537. Near VF

1



83 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (25mm, 6.79q,
5h), c. 287-283. Wreathed head of Kore |. R/ Charioteer driving
biga r. CNS Il, 127 (Agathokles); HGC 2, 1446. near VF

1

84 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (18mm, 6.48q),
C. 287-283. Wreathed head of Kore I. R/ Charioteer driving biga r.
HGC 2, 1446. Fine

85 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (26mm, 17.48q,
4h). Diademed head I. R/ Horseman riding r., holding spear; N
below. CNS IlI, 195 RI 22; SNG ANS 959-60; HGC 2, 1548. VF

86 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (19mm, 5.619).
Head of Poseidon |., wearing tainia. R/ Ornamented trident head
flanked by two dolphins. CNS Il, 197; SNG ANS 964ff.; HGC 2,
1550. Fine

1

87 Sicily, Carthaginian Domain, c. 375-350 BC. £ (16mm,
6.71g). Wreathed head of Tanit |. R/ Horse prancing r. MAA 15a;
SNG Copenhagen 97; CNS 1ll, 1; HGC 2, 1668. Good Fine - near VF

1

88 Thraco-Macedonian Region, Uncertain, Aigai (?), c. 480-460
BC. AR Obol (10mm, 0.77g). Male goat kneeling r. R/
Quadripartite incuse square. SNG ANS 66 (Aigai). Near VF

89 Macedon, Amphipolis(?), c. 3rd-2nd century BC. £ (18mm,
5.56g, 12h). Head of Zeus(?) r. R/ Uncertain object on column;
¢/m: panther standing r., head I. SNG ANS -. Green patina, Good
Fine



90 Macedon, Amphipolis, ¢. 148-32/1 BC. £ (19mm, 5.469).
Facing winged gorgoneion. R/ Athena standing I., holding Nike,
spear and shield. SNG ANS 147; SNG Copenhagen 85; HGC 3.1, -.
Fine

1

91 Macedon, Argilos, c. 470-460 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.379).
Winged Pegasos |. R/ Quadripartite incuse square. Cf. Liampi
118a; SNG ANS -; SNG Copenhagen 345 (Therma?). Near VF

92 Macedon, Bottiaiai (Spartolos), c. 400-348 BC. £ (15mm,
3.58g, 9h). Laureate head of Apollo r. R/ Kithara. SNG
Copenhagen 140-4; SNG ANS 926; HGC 3.1, 355. Good VF

93 Macedon, Chalkidean League, Olynthos, c. 360-348 BC. A
(15.5mm, 3.82g, 5h). Laureate head of Apollo r. R/ Kithara. SNG
ANS 552-3. VF

94 Macedon, Pella. After 148 BC. £ (18,5mm, 5.20g). Helmeted
head of Athena to right. R/Ox grazing to right; MEA above, AHZ in
exergue. SNG ANS 598-617; HGC 3.1, 615.Good VF

1

95 Macedon, Philippi, c. 356-345 BC. £ (17mm, 5.27g, 9h).
Head of Herakles |., wearing lion skin. R/ Tripod; © to I. Bellinger,
Philippi, Group Ic, 5; HGC 3.1, 632. Green patina, EF

96 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Circa mid 1st
century AD. £ (16,2mm, 4.1g). Victory standing I. R/ Three signa.
RPC 1, 1651.



97 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Circa mid 1st
century AD. £ (19,5mm, 4.31qg). Victory standing |. R/ Three
signa. RPC I, 1651. VF

98 Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. £ (19mm, 6.779).
Head of young Dionysos r., wreathed in ivy. R/ Goat standing r.
SNG ANS 800. Good Fine

99 Kings of Macedon, Philip 1l (359-336 BC). £ Unit (19mm,
7.02g, 6h). Uncertain mint in Macedon. Head of male r., wearing
tainia. R/ Horseman riding r.; dolphin and monogram below. SNG
ANS 909; HGC 3.1, 882. Green patina, Good VF

1

100 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (17mm, 5.33g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

101 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (17mm, 6.87g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

102 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (18mm, 4.85g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

103 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (16mm, 5.63g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Near VF



104 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (18mm, 4.85g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r.; N below. HGC 3.1, 882. VF

1

105 Kings of Macedon, Philip Il (359-336 BC). £ Unit (18mm,

5.899g). Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo |.;

H behind. R/ Youth on horseback riding r. HGC 3.1, 884. Near VF
1

106 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC).
AR Drachm (17mm, 3.70g). Uncertain mint. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I. Fine

107 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(16mm, 5.179g). Uncertain mint in Western Asia Minor. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow-in-quiver |.; below, club r.
above star and A. Price 394. Good Fine

1

108 Kings of Macedon, Alexander Ill “the Great” (336-323 BC).
/£ (13mm, 3.33g).Uncertain mint, time of Philip lll - Antigonos |
Monophthalmos, c. 323-310 BC. Macedonian shield. R/ K, bow in
quiver, club and grain ear. Liampi, Chronologie, Series Il, Group 6,
160-2; cf. Price 2071; HGC 3.1, 959 (Alexander IV). Rare. Near VF

1

109 Kings of Macedon, Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
(18mm, 5.644g, 6h)). Uncertain mint in Western Asia Minor. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow in quiver I., club r.; below
torch I. Price 2800. near EF



110 Kings of Macedon, Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
(13mm, 3.369). Uncertain mint from Western Asia Minor, c. 323-
310 (time of Philip 1ll - Antigonos | Monophthalmos). Macedonian
shield; in centre head of Herakles with lion-skin. R/ Macedonian
helmet; monogram to I., kerykeion to r. Price 2803. Near VF

1

111 Kings of Macedon. Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
(16mm, 6.739g). Tarsos. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Bow, quiver and club; [grape bunch and A abovel]. Price 3028.
Good Fine

1

112 Kings of Macedon. Alexander Il ‘the Great’ (336-323 BC). &£
(18mm, 6.08g, 12h). Tarsos. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Club above bow in quiver; grape bunch and © above.
Price 3029. good VF

1

113 Kings of Macedon, Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (17mm, 3.309). In the name of Alexander Ill. Lampsakos.
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated
I., buckle in I. field; below throne, crescent-above-A below strut.
Price 1372. Good Fine

1

114 Kings of Macedon, Philip Il - Antigonos | Monophthalmos, c.
323-310 BC. £ (14mm, 2.969g). Uncertain mint in western Asia
Minor (Kalchedon?). Macedonian shield with pellet on the boss. R/
Quiver-over-bow and club; K to I., grain ear to r. Price -; Liampi,
Chronologie, Series Il, Group 6, 160-2. Rare, Good VF

1

115 Kings of Macedon, time of Philip Ill - Kassander (323/2-315
BC). AR 1/5 Tetradrachm (12mm, 2,35g). In the name and types
of Philip Il. Amphipolis. Head of Apollo r., wearing tainia. R/
Horseman riding r.; crescent below. Le Rider pl. 46, 24; SNG ANS
706. VF



116 Kings of Macedon, Antigonos | Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(15mm, 4.149). In the name and types of Alexander lll. Kolophon,
c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated |.; in I. field, crescent leftward; N below throne.
Price 1813. Near VF

1

117 Kings of Macedon, Antigonos | Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC). AR Drachm (17mm, 4.179g). In the name
and types of Alexander Illl. Sardes, c. 318-315 BC. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I.;
monogram-in-circle in |. field, monogram below throne. Price
2687. VF

1

118 Kings of Macedon. Demetrios | Poliorketes (306-283 BC). &
(20mm, 4.62g, 12h). Uncertain mint in Caria. Laureate head of
Zeus r. R/ Athena Promachos standing r., preparing to cast lance;
AP monogram to inner I., labrys to inner r. Newell 166; Weber
2176.

1

119 Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). £ (17.5mm,
2.93g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

120 Kings of Macedon, Kassander (305-298 BC). £ (18mm,
3.97g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Rider on
horseback r., raising r. hand in salute. HGC 3.1, 992. Good Fine

121 Kings of Macedon. Kassander (316-297 BC). £ (16mm,
3.479g). Uncertain Macedonian mint. Helmet with nose and cheek
guards r. R/ Spear head upwards. HGC 3.1, 998. Good Fine



122 Kings of Macedon, Kassander (316-297 BC). £ (12mm,
3.03). Pella or Amphipolis. Head of Herakles r., wearing lion skin /
Lion walking I., breaking spear held in mouth; monogram below.
SNG Alpha Bank 937-41 var. (control); SNG Copenhagen 1154-5.
Near VF

1

123 Kings of Macedon, Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(14.5mm, 0.58g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy; helmet to I.,
monogram below, wreath to r. HGC 3.1, 1049. VF

1

124 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &
(19mm, 4.80g, 3h). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head
of Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. HGC 3.1, 1049.
Green patina, VF - Good VF

1

125 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£
(20mm, 7.15¢g, 7h). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head
of Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. HGC 3.1, 1049.
Dark patina, VF - Good VF

1

126 Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). &£ Half Unit
(15mm, 3.699g). Uncertain Macedonian, c. 211-197. Head of Zeus
r., wearing wreath of oak leaves. R/ Athena standing r., holding
spear and shield; dolphin to r. SNG Alpha Bank 1075-7. Near VF

1

127 Kings of Macedon, Philip V (221-179 BC). £ (17mm, 3.64g,
6h). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Rider on horseback r. SNG Alpha Bank 1057-9. Dark
patina, VF



128 Kings of Macedon, time of Philip V - Perseus, 187-168 BC. &£
(19mm, 5.83¢g, 11h). Amphipolis. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Horse walking r.; two monograms below. HGC 3.1, 336.
Dark patina, VF

1

129 Kings of Macedon, time of Philip V and Perseus, 187-168
BC. £ (20mm, 8.93g, 12h). Wreathed head of the river god
Strymon to r. R/ Ornamented trident head, monogram to inner |I.
and r. HGC 3.1, 334. Dark patina, VF

1

130 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Severus Alexander (AD 222-235). £ (22mm, 11.48g).
Diademed and cuirassed bust of Alexander lll r., holding shield. R/
Alexander Il on Bucephalus galloping r., raising hand; serpent (?)
below horse. RPC VI online 30517 (temporary) (1 specimen). Near
VF

1

131 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Severus Alexander (AD 222-235). £ (23mm, 9.759).
Diademed head of Alexander Ill r, with hanging hair. R/ Alexander
Il on Bucephalus galloping r., raising hand. Cf. RPC VI online 430
(temporary) (1 specimen). VF

1

132 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Severus Alexander (AD 222-235). £ (23mm, 8.399g).
Diademed head of Alexander Ill r, with flowing hair. R/ Alexander
[l on Bucephalus galloping r., raising hand. RPC VI online 340
(temporary) (5 specimens). VF



133 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Severus Alexander (AD 222-235). £ (23mm, 9.649). Head
of Alexander lll r., as Herakles, wearing lion skin. R/ Alexander llI
on Bucephalus galloping r., hurling spear; fallen enemy on
ground, shield at his feet. RPC VI online 460 (temporary); AMNG
418; SNG Copenhagen 1363. Ex Roma Numismatics EA 71, 28
May 2020, lot 358. VF

1

134 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Gordian Il (238-244). £ (23mm, 13.71g). Diademed head
of Alexander the Great r. R/ Athena seated |., holding patera;
beside throne, shield. RPC VII.2 165. Near VF

1

135 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Gordian lll (238-244). £ (24mm, 13.149g). Diademed head
of Alexander lll r., with flowing hair. R/ Agonistic table seen in
perspective from [., holding two agonistic crowns with palm;
above, star. RPC VII.2 212. Rare. Near VF

1

136 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Gordian Il (238-244). £ (23mm, 10.31g). Head of
Alexander Il r., as Herakles, wearing lion skin. R/ Two temples
seen in perspective; with globe in pediment and surmounted by
agonistic crown. RPC VII.2 264; AMNG 743-4. Good Fine

1

137 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue,
time of Gordian Ill (238-244). £ (24mm, 9.02g). Helmeted head
of Alexander lll r.; griffin on helmet; below, star. R/ Alexander llI
riding Bucephalus galloping r., holding couched spear; below,
star. Cf, RPC VII.2 300 (1 specimen). Near VF



138 Macedon (Roman Protectorate), Republican period, c. 167-
165 BC. £ (23mm, 9.59g, 2h). Facing mask of Silenos, wearing
ivy wreath. R/ MAKE/AONQN in two lines, D above; all within oak
wreath. Touratsoglou, Macedonia 25; HGC 3, 1117. Green patina,
Good Fine - near VF

1

139 Kings of Thrace, Hebryzelmis ? (c. 389-383 BC). £ (12mm,
2.00qg). Laureate head of Apollo r. R/ Two-handled cup. Cf. HGC
3.2, 1695. Good Fine

140 Kings of Thrace, Kersebleptes (c. 359-340 BC). £ (12mm,
2.00qg). Diademed female head r. R/ Cup; barley-grain below. HGC
3.2, 1701. Good Fine - near VF

141 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ (20mm,
5.764g, 3h). Uncertain mint in western Asia Minor. Male head r.
wearing Phrygian helmet. R/ Trophy. Mdller 13; HGC 3.2, 1755. VF
- Good VF

1

142 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ Unit (18mm,
4.29g). Lysimacheia mint. Helmeted head of Athena r. R/ Lion
leaping r.; monogram and spearhead below. HGC 3.2, 1758. Good
Fine

1

143 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ (14.5mm,
2.20g, 12h). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of a lion r.;
kerykeion and monogram to |, spearhead below. SNG
Copenhagen 1159. Good VF

1

144 Kings of Thrace, Mostis (140-100 BC). £ (12mm, 1.30g).
Head of Hermes r., wearing winged petasos. R/ Kerykeion. Cf.
HGC 3.2, 1733 (listed as Apollo). Good Fine - near VF



145 Thrace, Ainos, c. 4th-3rd century BC. £ (20mm, 7.29g).
Head of Hermes |., wearing petasos. R/ Kerykeion; ram's head to
r. HGC 3.2, 1284. Good Fine

146 Thrace, Ainos, 2nd-1st century BC. £ (23mm, 6.41g, 6h).
Diademed head of Poseidon right; monogram below. R/ Hermes
standing I., holding kerykeion and purse; to lower |., ram standing
l.; to lower r., cock standing r. Cf. SNG Copenhagen 425; HGC 3.2,
-. Green patina, Good VF

1

147 Thrace, Alopekonnesos, c. 400-300 BC. £ (12.5mm, 2.59q,
6h). Wreathed head of Dionysos r. R/ Kantharos; symbol to r. SNG
Copenhagen 859 var. (no symbol); BMC 1 var. (club). Rare, green
patina, VF

1

148 Thrace, Byzantion, c. 387/6-340 BC. AR Half Siglos (13mm,
2.44q9). Bull standing I. on dolphin I. R/ Quadripartite incuse
square. Schonert-Geiss, Byzantion 256-590; HGC 3.2, 1390. Good
Fine

1

149 Thrace, Chersonesos, c. 386-338 BC. AR Hemidrachm
(12mm, 2.139). Forepart of lion r., head reverted. R/ Quadripartite
incuse square with alternating raised and sunken quarters; pellet
in one sunken quarter, branch in the opposite. McClean 4081;
HGC 3.2, 1437. Near VF

1

150 Thrace, Chersonesos, c. 386-338 BC. AR Hemidrachm
(11mm, 2.389). Forepart of lion r., head reverted. R/ Quadripartite
incuse square with alternating raised and sunken quarters; Al
monogram above pellet and sickle beside pellet in opposite
sunken quarters. McClean 4061; HGC 3.2, 1437. Near VF



151 Thrace, Chersonesos, c. 386-338 BC. AR Hemidrachm
(12mm, 2.28g). Forepart of lion r., head reverted. R/ Quadripartite
incuse square with alternating raised and sunken quarters. HGC
3.2, 1437. Good Fine

1

152 Thrace, Chersonesos, c. 386-309 BC. £ (10mm, 1.259).
Head of lion |. R/ Barley grain. HGC 3.2, 1439. Near VF

153 Thrace, Chersonesos. Circa 386-338 BC. Ar Hemidrachm
(13mm, 2.21g, 11h). Forepart of lion to right, head left. Rev.
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and fish in opposite sunken quarters. BMC 32-3.
HGC 3.2, 1437. nearly very fine

1

154 Thrace, Chersonesos. Circa 386-338 BC. Ar Hemidrachm (
11.5mm, 2.17g, 12h). Obv. Forepart of lion to right, head left.
Rev. Quadripartite incuse square with alternating raised and
sunken quarters; pellet and VE monogram in one sunken quarter,
amphora in the opposite. McClean 4111-2. nearly very fine

1

155 Thrace, Chersonesos. Circa 386-338 BC. Ar Hemidrachm
(13mm, 2.24g, 12h). Forepart of lion to right, head left. Rev.
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet in each sunken quarter. McClean 4055-6. SNG
Copenhagen 824-5. HGC 3.2, 1437. very fine

1

156 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (19.5mm, 8.039g).
Veiled head of Demeter r. R/ AYZIMA-XEQN in two lines within
wreath of grain. HGC 3.2, 1498. Good Fine



157 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (17mm, 3.929).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Nike standing I., holding
wreath and palm. HGC 3.2, 1500. Good Fine - near VF

158 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (18mm, 4.37q,
12h). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Nike standing I.,
holding wreath and palm; two monograms to [. Cf. SNG
Copenhagen 914-17; HGC 3.2, 1500. Near EF

1

159 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (10mm, 1.16q9). Lion
head r. R/ Grain ear. HGC 3.2, 1502. Near VF

160 Thrace, Lysimacheia, ¢. 225-199/8 BC. &£ (22mm, 7.489).
Youthful head of Herakles r., wearing lion skin headdress; ¢/m on
head. R/ Artemis standing r., holding torch. HGC 3.2, 1495. Near
VF

1

161 Thrace, Madytos, c. 350 BC. £ (19mm, 5.17g). Bull butting
I. R/ Hound seated r. HGC 3.2, 1507. Near VF

162 Thrace, Maroneia, c. 3rd-2nd century BC. £ (14mm, 3.309).
Horse standing |. R/ Grape arbor within Ilinear square.
Contemporary imitation. Near VF

163 Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. &£ (12mm, 1.60g).
Crested Corinthian helmet facing. R/ Wheel with four spokes. HGC
3.2, 1577. Near VF



164 Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. &£ (19mm, 5.34g9).
Diademed female head r. R/ Athena Promachos I. SNG BM Black
Sea 280-3; SNG Copenhagen 661; HGC 3.2, 1575. Good Fine

165 Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. £ (19mm, 3.93q,
12h). Diademed female head r. R/ Athena Promachos |. Topalov,
Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SNG Copenhagen 661.
Good VF

1

166 Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. £ (20mm, 5.25q,
12h). Diademed female head r. R/ Athena Promachos |. Topalov,
Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SNG Copenhagen 661.
Near VF

1

167 Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, time of the
Antonines, 138-192. £ (14mm, 1.86g, 12h). Head of Hermes r.
wearing winged petasus. R/ Winged caduceus. RPC IV online
3895; SNG Copenhagen 728; BMC 6. near VF

1

168 Thrace, Sestos, c. 300 BC. £ (12mm, 2.04g). Herm facing;
grain ear and kerykeion flanking. R/ Amphora. HGC 3.2, 1651.
Good Fine

169 Island of Thrace, Thasos, c. 412-404 BC. AR Trihemiobol
(11mm, 0.864g). Satyr kneeling I., holding kantharos. R/ Amphora.
Le Rider, Thasiennes 27; SNG Copenhagen 1029. Near VF

170 lllyria, Dyrrhachium, c. 3rd-1st centuries BC. AR Drachm
(18mm, 3.20g). Meniskos and Archippos, magistrates. Cow
standing r., head I., suckling calf; rudder in exergue. R/ Double
stellate pattern in double linear quadrangle. HGC 3.1, 40. Near VF

1



171 Thessaly, Atrax. 3rd-2nd century BC. Trichalkon (Bronze,
22mm, 6.98g, 9h). Obv. Laureate head of Apollo to right. Rev.
ATPA / TIQN Horse standing right. Rogers 168, fig. 70. BCD
Thessaly Il 60. HGC 4, 345. nearly very fine

1

172 Thessaly, Atrax. Mid 4th century. Chalkous (Bronze,
14.5mm, 2.41g, 6h). Obv. Wreathed head of the nymph Bura to
right. Rev. ATPA / TIQN Horse grazing to right. BCD Thessaly I
58.11. HGC 4, 358. very fine

1

173 Thessaly, Gomphi-Philippopolis. 4th-3th century BC.
Trichalkon (Bronze, 21,5mm, 8.65g, 1h). Obv. Head of nimph
facing slightly left, wearing diadem and necklace. Rev. TOMO®E -
QN Zeus Palamnaios seated left on throne, holding thunderbolt in
right hand and sceptre in left. BCD Thessaly | 1044. Rogers 220.
very fine

1

174 Thessaly, Kierion. Circa 400-360 BC. Chalkous (Bronze,
14mm, 2.59g, 3h). Obv. Head of Zeus to right, wearing tainia.
Rev. KIERIAION Arne, half-kneeling to right, head to left, playing
with astragaloi. Rogers 173. BCD Thessaly Il 107.4. HGC 4, 679.

1

175 Thessaly, Krannon, c. 400-300 BC. £ Dichalkon (18mm,
4.92g, 6h). Laureate head of Zeus r. R/ Horseman advancing r.;
trident below. BCD Thessaly 117.1; HGC 4, 384. Good VF

176 Thessaly, Krannon, c. 350-300 BC. & Dichalkon (16.5mm,
4.269g, 1h). Horseman riding r. R/ Hydria on cart. BCD Thessaly
119.12; HGC 4, 385. Good VF



177 Thessaly, Lamia. Circa 400-350 BC. Chalkous (Bronze,
14mm, 2.02g, 6h). Obv. Head of the nimph Lamia to right,
wearing necklace and pendant earring. Rev. AAMIEQN
Philoktetes, naked, half kneeling to right, shooting arrow at bird
falling to right, another bird below; behind him, quiver.Rogers
388. BCD Thessaly 1091. Georgiou 14. HGC 4, 125. very fine

1

178 Thessaly, Larissa. Circa 344-337 BC. Ar Trihemiobol (
11lmm, 1.06g, 12h). Head of the nymph Larissa facing, turned
slightly to the left, wearing ampyx, pendant earring, and simple
necklace. Rev. Thessalian cavalryman, wearing petasos and
chlamys and holding a staff, riding cantering horse to right. BCD
Thessaly Il, 326. SNG Copenhagen 134. nearly very fine

1

179 Thessaly, Methylion. First half of 4th century BC. Chalkous
(Bronze, 12.5mm, 1.669g. 3h). Obv. M-E/© -Y /A -1 Grain ear.
Rev. ME / NE Ram standing right. BCD Thessaly 11 473.4.

180 Thessaly, Metropolis. 3rd century BC. Trichalkon (Bronze,
19mm, 4.48g, 11h). Obv. Laureate head of Apollo to right. Rev.
MHTPOTIOAITQN Aphrodite Kastneia standing left, holding dove;
to left, Eros standing left, reaching up towards the bird; two
monograms to right. Rogers 409. BCD Thessaly 1l 477. HGC 4,
255.

1

181 Thessaly, Metropolis. 3rd century BC. Trichalkon (Bronze,
21mm, 5.69g, 11h). Obv. Laureate head of Apollo to right. Rev.
MHTPOIOAITQN Forepart of man-headed bull left, head right;
monogram to left. Rogers 411 var. (monogram below). BCD
Thessaly 1l 483.1-3. HGC 4, 257.



182 Thessaly, Pelinna. Circa 425-350 BC. Chalkous (Bronze,
17mm, 2.68g, 6h). Obv. Warrior riding horse left, striking at fallen
enemy to lower left. Rev. MEAIN - NAE Warrior to left, holding
spear and shield. Rogers 427. BCD Thessaly Il 530, 3. HGC 4, 284.
nearly very fine

1

183 Thessaly, Pelinna. Late 4th-3rd century BC. Chalkous
(Bronze, 15mm, 2.20g, 11h). Obv. Thessalian horseman riding to
left. Rev. TMEAINN-AIQN Manthos, veiled and draped, seated
right,opening box. Rogers 430. BCD Thessaly Il 532-3. HGC 4,
278. good fine

1

184 Thessaly, Pelinna. 3rd-early 2nd century BC. Trichalkon
(Bronze, 20mm, 7.49g, 6h). Obv. Helmeted head of Athena to
right. Rev. MEAIN - NAIEQN Nike standing to left, holding wreath
and palm frond; A to lower right. Rogers 436 var. (no A). BCD
Thessaly Il 526. HGC 4, 271. very fine

1

185 Thessaly, Peparethos. 4th-3rd centuries BC. Chalkous
(Bronze 14.5mm, 1.80g, 6 h). Obv. Bearded head of Dionysos to
right, wearing ivy wreath. Rev. Nl - E Kantharos containing vine
tendrils with grape bunches hanging to left and right. BCD
Thessaly 1l 798. Rogers 559. HGC 6, 412. nearly very fine

1

186 Thessaly, Perrhaiboi. Late 2nd-early 1st century BC.
Trichalkon (Bronze, 18.5mm, 6.84g, 12h). Obv. Laureate head of
Zeus to right. Rev. MEPPAI - BQON Hera seated to right on throne,
holding sceptre; 2Q to inner right. Rogers 441var. (ZQTI to inner
right). BCD Thessaly 11 562.2 & 563.1. HGC 4, 157. very fine

1

187 Thessaly, Pharkadon. Circa 400-350 BC. Dichalkon (Bronze,
16.5mm. 4.20g, 7h). Obv. Horse grazing to right. Rev. Crescent,
®APKAAONION in two lines above. BCD Thessaly Il 623.1-2. nearly
very fine



188 Thessaly, Pherai.Circa 404-369 BC. Chalkous (Bronze,
10mm, 1.40g, 9h). Obv. Head of Ennodia to right. Rev. E®OPAI
Water fountain in the form of lion head to right. Rogers 513. BCD
Thessaly 1l 690. HGC 4, 572. good fine

1

189 Thessaly, Pherai. Late 4th century BC. Chalkous (Bronze,
16.5mm, 2.75g, 1lh). Obv. Laureate head of Ennodia to right;
flaming torch before. Rev. ®EPAION Water fountain in the form of
lion head to right; [fish beow]. Rogers 514. BCD Thessaly 11 691.1.
very fine

1

190 Phokis, Federal Coinage, c. 460-458/7 BC. AR Hemidrachm
(13mm, 2.92g, 11h). Bull's head facing. R/ Head of Artemis r.
within incuse square. Williams 166; HGC 4, 1027. Good VF

191 Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Obol (8mm, 0.52g).
Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing r., head facing; olive
sprig and crescent behind; all within incuse square. Kroll 13; SNG
Copenhagen 53-6. Good Fine

1

192 Corinth. Pseudo-autonomous issue (39-36 BC). /£ (23mm,
8.72g). P. Aebutius and C. Pinnius, duoviri. Diademed and
bearded head of Poseidon r. R/ Chimaera advancing |. RPC | 1125;
BCD Corinth 325. Fine - Good Fine

1

193 Arkadia, Tegea, c. 423-400 BC. AR Tetartemorion (7mm,
0.16g). Helmeted head of Athena Alea |. R/ T within shallow
incuse square. HGC 5, 1054. Good Fine



194 Sikyon. Circa 330/20-280 BC. Ar Hemidrachm ( 14 mm, 2.72
g, 3 h). ZI Chimaera, with right forepaw raised high, moving left.
Rev. Dove flying to left. BCD Peloponnesos 284. HGC 5, 213.
nearly very fine

1

195 Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. Late 4th-3rd century
BC. AE (Bronze, 16.5mm, 3.65g, 12h). Obv. Bearded head of Pan,
wearing ivy wreath. Rev. Bow and arrow to right, MANTI below.
SNG Stancomb 565. MacDonald 124/1. HGC 7, 125. very fine

1

196 Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. Time of Mithradates VI,
circa 90-85 BC. £ (30 mm 17,38 g). Ovc. Bust of Mén right,
wearing Phrygian cap ornamented with star and crescent. Rev.
MANTIKA / MAITQN Dionysos standing left, holding thyrsos and
bunch of grapes; panther at feet; monogram to right. MacDonald
170; SNG BM Black Sea 936; HGC 7, 109.

1

197 Skythia, Olbia, c. 200-150 BC. AE (Bronze, 17.5mm, 2.74q,
12h). Obv. Laureate head of Apollo to right; ¢/m: helmeted head
right within circular incuse. Rev. OABIO Lyre; E-P /B - A/ El - PH
across field. SNG BM Black Sea 637-8. very fine

1

198 Skythia, Olbia, c. 250-225 BC. AE (Bronze, 23mm, 8.71g,
12h). Overstruck (on a Borysthenes / axe and bow type?). Obv,
Radiate head of Helios facing. Rev. OA Conjoined foreparts of two
horses. HGC 3.2, 1892. SNG Stancomb 418-21. SNG SHM Moskau
1844-6. very fine

1

199 Asia Minor, Uncertain, 5th century BC. AR Hemiobol (7mm,
0.50g). Helmeted head of Athena r. R/ Star of four long rays with
pellet centre; pellets in quarters; all within incuse square.
Unpublished in the standard references, but cf. CNG 319, lot 103.
Good Fine



200 Asia Minor, Uncertain, c. 5th century BC. AR Hemiobol
(6mm, 0.379). Forepart of bull r.(?) R/ Incuse square. Good Fine

201 Asia Minor, Uncertain mint (Abydos?), c. 5th century BC. AR
Hemiobol (8mm, 0.349). Eagle standing |. R/ Quadripartite incuse
square. Unpublished in the standard references, cf. Nomos obolos
9, 646. VF

1

202 Asia Minor, Uncertain mint (Abydos?), c. 5th century BC. AR
Hemiobol (6mm, 0.289g). Eagle standing |. R/ Quadripartite incuse
square. Unpublished in the standard references, cf. Nomos obolos
9, 646. Near VF

1

203 Asia Minor, Uncertain mint (Kyme?), 5th century BC. AR
Hemiobol (5mm, 0.22g). Head of eagle |. R/ Quadripartite incuse
square. Cf. SNG Kayhan 739 (tetartemorion; lonia or Caria). VF

204 Asia Minor, Uncertain, c. 600-550 BC. AR Hemiobol (5mm,
0.24q9). Horse head r. R/ Rough incuse square. Cf. Klein 332
(Kyme in Aeolis). VF - Good VF

205 Asia Minor, Uncertain, c. 600-550 BC. AR Hemiobol (7mm,
0.279). Horse head r. R/ Rough incuse square. Cf. Klein 332
(Kyme in Aeolis). VF

206 Asia Minor, Uncertain, c. 480-450 BC. AR Tetartemorion
(45mm, 0.17g). Head of a roaring lion r.; ? to upper r. R/ Symbol
within incuse square. Cf. SNG Kayhan 746. Good VF



207 Western Asia Minor, Uncertain, Uncertain. Circa 5th century
BC. AR Obol (9 mm 0,76 g). Obv. Facing head of lion. Rev.
Quadripartite incuse square. SNG Kayhan 1573; SNG BM Black
Sea 837-9 (Pantikapaion).

1

208 Pontos, Amaseia, c. 120-100 BC. £ (16mm, 4.129g). Struck
under Mithradates VI. Winged bust of Perseus r. R/ Cornucopia
flanked by caps of the Dioskouroi. SNG BM Black Sea 1046-7;
HGC 7, 225. Near VF

1

209 Pontos, Amisos, c. 125-100 BC. £ (20mm, 8.47g, 11h). Bust
of Artemis r., bow and quiver over shoulder. R/ Tripod. SNG BM
Black Sea 1139-40. HGC 7, 240.

210 Pontos, Amisos, c. 125-100 BC. £ (22mm, 8.77g, 12h).
Under Mithradates VI, c. 85-65 BC. Head of Dionysos r., wearing
wreath of ivy. R/ Panther skin and thyrsos on cista mystica;
monogram to I. RG 24; SNG BM Black Sea 1202-4; HGC 7, 243.
Good VF

1

211 Pontos, Amisos, c. 111-90 BC. £ (18mm, 7.60g, 12h).
Helmeted head of Athena r. R/ Sword in sheath. HGC 7, 241. good
VF

212 Pontos, Amisos, c¢. 105-85 BC. £ (18mm, 3.30g). Struck
under Mithradates VI. Wreathed head of Dionysos r. R/ Filleted
thyrsos. HGC 7, 251. Fine



213 Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. A&
(21mm, 7.83g, 12h). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Near EF

1

214 Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. /&
(22mm, 7.37g). Aegis with Gorgoneion in centre. R/ Nike
advancing r. holding wreath and palm; monograms at sides. HGC
7, 242. Near VF

1

215 Pontos, Uncertain. Countermarked £ (18mm, 4.20g). Male
head left, wearing bashlyk(?); ¢/m: helmet within circular incuse.
R/ Uncertain. Fine

216 Kings of Bythinia, Prusias Il (182-149 BC). £ (22mm,
5.51g). Wreathed head of Dionysos r. R/ Centaur advancing r.,
playing lyre. HGC 7, 629. Near VF

217 Kings of Bythinia, Prusias Il (182-149 BC). £ (22mm, 5.30g,
12h). Wreathed head of Dionysos r. R/ Centaur advancing r.,
playing lyre; monogram below raised foreleg. RG 26. Dark patina,
near EF

1

218 Bithynia, Calchedon, c. 387-340 BC. AR Drachm ( 13mm,
2.65g, 12h). Obv. KAAX Bull standing left on barley ear. Rev.
Quadripartite incuse square. SNG Copenhagen 349. BMC Black
Sea 100. nearly very fine

1

219 Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. £ (20mm, 2.739). Aegis.
R/ Nike advancing r., holding palm. HGC 7, 419. Near VF



220 Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. £ (20mm, 8.539).
Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing |., head r., on
thunderbolt; monogram to I., star to r. HGC 7, 421. Near VF

221 Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. £ (17mm, 7.82g).
Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing I, head r., on
thunderbolt; monogram to I., star to r. RG 60; SNG BM Black Sea
1543; SNG Copenhagen 304; HGC 7, 421. Near VF

1

222 Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. £ (20mm, 7.73g, 12h).
Aegis. R/ Nike advancing r., holding palm; monogram to r. HGC 7,
419. Good Fine

223 Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. /£ (22mm, 7.76g, 12h).
Aegis. R/ Nike advancing r., holding palm; monogram to r. HGC 7,
419. near VF

1

224 Mysia, Adramytion, 4th century BC. £ (11mm, 1.70g, 3h).
Laureate head of Zeus facing slightly r. R/ Eagle standing I. on
rock; grain ear to I. SNG BnF 3. good VF

225 Mysia, Gambrion, after 350 BC. £ (11mm, 0.949). Laureate
head of Apollo r. R/ Eight-rayed star. SNG Copenhagen 150.
Green patina, VF

226 Mysia, Germe(?), c. 138-192. £ (14mm, 1.909g). Draped
bust of Senate r. R/ Draped bust of Tyche r. Cf. RPC IV.2 online
2555. Near VF



227 Mysia, Germe. Pseudo-autonomous issue, c. AD 100-150. £
(13mm, 2.399g). Laureate and draped bust of the Senate r. R/
Laureate and draped bust of Apollo r.; branch before. RPC Il
1771. Near VF

1

228 Mysia, Germe. Pseudo-autonomous issue, c. 2nd-3rd
century AD. £ (13mm, 1.40g, 12h). Bearded and bare head of
Herakles r., with lion skin tied around neck. R/ Lion standing r.
SNG von Aulock 1095; SNG Copenhagen 127. VF - Good VF

1

229 Mysia, Germe. Time of Gordian Il (238-244). £ (22mm,
5.38g, 6h). Turreted and draped bust of Tyche r. R/ Athena
standing 1., holding phiale over altar, spear and shield set on
ground. RPC VII.1 162.1A; BMC 10-1. Near EF

1

230 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(10mm, 1.16g). Forepart of a lion r., head I. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. Obv. slightly off-
centre, near VF

1

231 Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Obol (8mm, 1.00q).
Forepart of boar I.; tunny to r. R/ Head of roaring lion I
retrograde K to upper [; all within incuse square. Von Fritze Il 15;
SNG BnF 380-4. VF

1

232 Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (8mm, 0.389g).
Forepart of boar I.; tunny to r. R/ Head of lion I.; star to I. (?); all
within incuse square. Von Fritze Il, 10; SNG BnF 376. VF



233 Mysia, Kyzikos, ¢. 450-400 BC. AR Obol (8mm, 0.77g, 3h).
Forepart of boar I.; tunny to r. R/ Head of roaring lion I
retrograde K to upper [; all within incuse square. Von Fritze Il 15;
SNG BnF 380-4. VF - Good VF

1

234 Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (9mm, 0.36g,
3h). Forepart of boar |.; tunny to r. R/ Head of lion |.; star to I.; all
within incuse square. Von Fritze Il, 10; SNG BnF 376. Good VF

235 Mysia, Kyzikos, 3rd century BC. £. Head of Kore Soteira r.
R/ Tripod. Cf. SNG BnF 420-8. Fine - Good Fine

236 Mysia, Kyzikos, 2nd-1st century BC. £ (18mm, 5.37g, 12h).
Head of Kore Soteira r., wearing wreath of grain. R/ KY-ZI and
monogram within an oak wreath. SNG Arikantlirk 476-8 var.
(monogram); SNG BnF 452ff. var. (same). Dark tone, EF

1

237 Mysia, Cyzicus. Pseudo-autonomous issue, time of
Antoninus Pius (138-161). £ (14mm, 3.23g). Draped bust of
Mercury r., wearing winged petasus. R/ Winged caduceus. RPC
IV.2 online 512 (temporary). Near VF

1

238 Mysia, Lampsakos, c. 500-450. AR Diobol (11mm, 1.10q9).
Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena I. within
incuse square. SNG BnF 1126. Good Fine

239 Mysia, Lampsakos, c. 500-450 BC. AR Obol (10mm, 0.81g).
Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena I|. within
incuse square. SNG BnF 1128-31. Good Fine



240 Mysia, Lampsakos, c¢. 500-450 BC. AR Hemiobol (8mm,
0.48qg, 12h). Janiform head. R/ Helmeted head of Athena I. within
incuse square. Cf. SNG BnF 1127-31 (obol); BMC 22. VF

241 Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century. £ (15.5mm, 3.36gq,
12h). Laureate head of Zeus r. R/ Forepart of Pegasos r.; below,
dolphin r. SNG von Aulock 1301. Dark patina, Good VF

242 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. AR Diobol (10mm,
1.16g). Female janiform head. R/ Head of Athena r., wearing
crested Corinthian helmet. SNG BnF 1195-6. Fine

243 Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. £ (10mm,
1.279). Female head r. R/ Forepart of Pegasos r. SNG BnF 1223-6;
SNG Copenhagen 206-7. Good Fine - near VF

244  Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC. £ (10mm,
1.189g). Female head r. R/ Forepart of Pegasos r. SNG BnF 1223-6;
SNG Copenhagen 206-7. Good Fine - near VF

245 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. £ (11mm, 19).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Helmeted head of
Athena right; AA below. Klein 274. VF

246 Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (11mm, 3.709).
Facing gorgoneion with protruding tongue. R/ Disorganized linear
pattern within incuse square. SNG BN 1351-2. Near VF



247 Mysia, Parion. 5th century BC. AR Drachm (13mm, 2,21 g
11h). Facing gorgoneion with protruding tongue / Disorganized
linear pattern within incuse square. SNG BN 1351-2. good fine

248 Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. £ (19mm, 4.60g).
Helmeted head of Athena r. R/ Nike standing r., holding wreath
and palm. SNG BnF 1781. Fine

249 Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. £ (18mm, 7.24g, 12h).
Uncertain magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Nike
standing r., holding wreath and palm. SNG BnF 1785ff. VF - Good
VF

1

250 Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. £ (13.5mm, 2.3009).
Laureate head of Asklepios r. R/ Serpent-entwined staff of
Asklepios. SNG BnF 1828-48. Good Fine

251 Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. £ (14mm, 1.40g). Head of
Athena r. wearing crested helmet decorated with star. R/ Owl with
spread wings standing r., head facing, on palm frond; monograms
flanking. SNG BnF 1905-29. Good Fine

1

252 Mysia, Pergamon, c. 133-27 BC. £ (17mm, 3.02g). Head of
Athena r. wearing crested helmet decorated with star. R/ Owl with
spread wings standing r., head facing, on palm frond; monograms
flanking. SNG BnF 1905-29. VF

253 Mysia, Pergamon, AD 40-60. £ (16mm, 2.30g). Draped bust
of Senate r. R/ Turreted bust of Roma r. Cf. RPC | 2373. Near VF



254 Kings of Pergamon, Attalos | (241-197 BC). AR Tetradrachm
(28mm, 15.85g). Laureate head of Philetairos r. R/ Athena seated
l. holding wreath, I. elbow resting on shield, bow behind; club far
[., monogram over knee. SNG BnF 1610ff. Good Fine

1

255 Mysia, Pitane, 4th-3rd centuries BC. £ (9mm, 0.73g). Head
of Zeus-Ammon r. R/ Pentagram. SNG BnF 2353-5; SNG
Arikantlrk 1048-62. Green patina, near VF

256 Mysia, Plakia, 4th century BC. £ (11mm, 1.159). Turreted
head of Kybele r. R/ Lion standing r., devouring prey, on grain
ear. SNG BnF 2378-82. Near VF

257 Mysia, Priapos., 4th-3rd centuries BC. £ (11mm, 1.04q9).
Laureate head of Apollo r. R/ Crayfish I. Cf. SNG Arikantirk 1102-
6. Good Fine

258 Troas, Abydos, c. 480-450 BC. AR Obol (10mm, 0.58q).
Eagle standing I.; kylix above. R/ Gorgoneion in incuse square.
SNG Copenhagen 4. Near VF

259 Troas, Abydos, 4th-3rd century BC. £ (20mm, 7.009).
Laureate head of Apollo I. R/ Eagle standing r.; crescent to r. SNG
Arikanturk 21. Good Fine

260 Troas, Abydos, c. 320-200 BC. £ (10mm, 1.259g). Laureate
head of Apollo r. R/ Eagle standing r. Cf. SNG Copenhagen 32.
Near VF



261 Troas, Abydos, c. 320-200 BC. £ (11mm, 1.40g). Laureate
head of Apollo r. R/ Eagle standing r. Cf. SNG Copenhagen 32.
Near VF

262 Troas, Alexandria, c. 261-227 BC. &£ (18mm, 4.71q).
Laureate head of Apollo |. R/ Horse grazing |.; thunderbolt below.
Cf. BMC 16. Near VF

263 Troas, Alexandria, c. 261-227 BC. £ (18mm, 4.60g, 7h).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse grazing r. Cf. SNG Arikantlrk
44-8. VF

264 Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, c¢. mid 3rd
century AD. £ (20mm, 6.37g, 12h). Turreted and draped bust of
Tyche r., with vexillum over shoulder. R/ Eagle, head I. with wings
spread, standing facing on head and neck of bull facing r.
Bellinger A491. EF

1

265 Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, 3rd century
AD. £ (21mm, 5.14g). Turreted and draped bust of Tyche r.;
vexillum behind. R/ She-wolf standing r., suckling the twins. RPC
IX 512; Bellinger A495. Good Fine - near VF

1

266 Troas, Dardanos, 4th century BC. £ (16mm, 3.97q).
Horseman, wearing petasos and chlamys, riding r. R/ Cock
standing r. SNG Arikantirk 451ff. Near VF

267 Troas, Gargara, c. 400-350 BC. AR Hemiobol (8mm, 0.44g,
12h). Laureate head of Apollo I. R/ Head of ram r. SNG Arikanturk
-; SNG von Aulock 7597. Rare, VF - Good VF



268 Troas, Gergis, c. 350-300 BC. £ (12.5mm, 1.749, 3h). Head
of Sibyl Herophile facing slightly r., wearing laurel wreath and
necklace. R/ Sphinx seated r. SNG Copenhagen 338; SNG von
Aulock 1515. VF - Good VF

1

269 Troas, Gergis, c. 350-300 BC. £ (12.5mm, 1.82g, 12h).
Head of Sibyl Herophile facing slightly r., wearing laurel wreath
and necklace. R/ Sphinx seated r. SNG Copenhagen 338; SNG von
Aulock 1515. VF - Good VF

1

270 Troas, Gergis. 4th century BC. £ (8 mm 0,83 g). Obv.
Laureate head of Sibyl Herophile facing slightly right. Rev. TEP
Sphinx seated right. SNG Arikantirk 545-56.

271 Troas, Hamaxitos, 4th century BC. £ (11mm, 1.30g, 9h).
Laureate head of Apollo I. R/ Lyre. SNG Ashmolean 1149; SNG
Copenhagen 344. VF

272 Troas, Kebren, c. 5th century BC. AR Diobol (9mm, 0.909).
Head of ram r. R/ Quadrapartite incuse square. SNG Copenhagen
254; SNG von Aulock 1544. Good Fine

273 Troas, Kebren, c. 5th century BC. AR Diobol (9.5mm,
0.81g). Head of ram r. R/ Quadrapartite incuse square. SNG
Copenhagen 254; SNG von Aulock 1544. Near VF

274 Troas, Kebren, c. 5th century BC. AR Diobol (9mm, 1.06g).
Head of ram r. R/ Quadrapartite incuse square. SNG Copenhagen
254; SNG von Aulock 1544. VF



275 Troas, Kebren, 5th century BC. AR Diobol (11mm, 1.31g).
Ram’s head I. R/ Quadripartite incuse square. Cf. SNG Ashmolean
1076-7. VF

276 Troas, Kebren, c. 4th century BC. £ (21mm, 8.80g, 6h).
Laureate head of Apollo r.; kerykeion below. R/ Ram's head r.;
below, eagle standing r. SNG Arikantirk 402-3. VF

277 Troas, Neandria, 4th century BC. AR Obol (8mm, 0.38g).
Laureate head of Apollo r. R/ Ram standing r. in shallow incuse
square. SNG Munchen 293; SNG Copenhagen 446. Near VF

278 Troas, Neandria, 4th century BC. £ (10mm, 1.14g, 3h).
Laureate head of Apollo r. R/ Barley grain; grape bunch to r. SNG
Arikantlrk 692-704; SNG Ashmolean 1174; SNG von Aulock 1556.
VF - Good VF

1

279 Troas, Sigeion, c. 350-300 BC. &£ (12mm, 1.709g). Helmeted
head of Athena facing slightly r. R/ Owl standing r., head facing;
crescent to |. SNG Arikantirk 764-76. Near VF

280 Islands of Troas, Tenedos, late 5th-early 4th century BC. AR
Obol. Janiform head, female on |., male on r. R/ Labrys within
incuse square. HGC 6, 387. Good Fine

281 Islands of Troas, Tenedos, late 5th-early 4th century BC. AR
Obol (8mm, 0.50g). Janiform head, female on I, male on r. R/
Labrys within incuse square. HGC 6, 387. Good Fine



282 Aeolis, Aigai, 4th-3rd centuries BC. £ (8mm, 0.93g, 3h).
Laureate head of Apollo r. R/ Head of goat r. SNG Copenhagen 2;
SNG von Aulock 1593. Green patina, near VF

283 Aeolis, Elaia, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.429).
Helmeted head of Athena |. R/ Wreath. SNG Copenhagen 164. VF
1

284 Aeolis, Elaia, mid 4th-3rd century BC. £ (11mm, 1.45q, 3h).
Helmeted head of Athena |. R/ Grain-seed within olive-wreath.
SNG Copenhagen 171-2. VF - Good VF

285 Aeolis, Elaia, 2nd-1st century BC. £ (12mm, 2.95g). Head
of Demeter r., wearing grain wreath. R/ Torch within grain wreath.
SNG Copenhagen 181-5; RPC |, 2410; BMC 29. Near VF

286 Aeolis, Kyme, c. 480-450 BC. AR Tetartemorion (7mm,
0.239). Horse head r. R/ Quadripartite incuse square. Klein 332.
Near VF

287 Aeolis, Kyme, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.389).
Head of eagle I.; K to I. R/ Quadripartite incuse square. Klein 333;
SNG Copenhagen 31. Near VF

288 Aeolis, Kyme, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.369).
Head of eagle I.; K to I. R/ Quadripartite incuse square. Klein 333;
SNG Copenhagen 31. VF




289 Aeolis, Kyme, c. 350-320 BC. /£ (11mm, 1.33g, 9h). Eagle
standing r. R/ One-handled vase. SNG Copenhagen 41-3; SNG von
Aulock 1625. Green patina, near VF

290 Aeolis, Kyme, 2nd century BC. £ (17mm, 3.95g, 12h).
Artemis, holding long torch, greeting the Amazon Kyme, holding
sceptre. R/ Two figures (Apollo and Kyme?) in quadriga r. SNG
Copenhagen 113; SNG von Aulock 7698. Green patina, Good VF

1

291 Aeolis, Myrina, 4th century BC. £ (14mm, 2.47g, 12h).
Helmeted head of Athena r. R/ Amphora. SNG Copenhagen 218-9.
Green patina, Good VF

292 Aeolis, Myrina, 4th century BC. £ (9.5mm, 1.04g, 12h).
Helmeted head of Athena r. R/ Amphora. SNG Copenhagen 218-9.
Green patina, VF

293 Aeolis, Myrina, 2nd-1st centuries BC. £ (12mm, 2.32gq,
12h). Radiate head of Helios r. R/ Amphora. SNG Copenhagen
226. Green patina, Good Fine

294 Aeolis, Neonteichos, c. 2nd century BC. £ (16mm, 23.22g,
6h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet decorated
with griffin. R/ Owl standing r., head facing; monogram below.
SNG von Aulock 1670. VF

1

295 Aeolis, Temnos, 3rd century BC. £ (10mm, 1.16g, 12h).
Bearded head of Dionysos I., wearing ivy wreath. R/ Grape bunch
on vine. SNG Copenhagen 246-8. Green patina, VF



296 Lesbos, Methymna. Circa 330 BC. £ (10 mm 1,29 g). Obv.
Helmeted head of Athena right. Rev. Lyre.

297 Lesbos, Unattributed early mint, c¢. 500-450 BC. Bl 1/12
Stater (9mm, 1.259). Confronted boars heads. R/ Four-part incuse
square. HGC 6, 1067. Near VF

298 Lydia, Acrasus. Pseudo-autonomous issue, time of
Septimius Severus (193-211). £ (13mm, 1.269). Head of Herakles
r. R/ Lion standing r. BMC 7-9. Near VF

299 lonia, Ephesos, c. 500-420 BC. AR Tetartemorion (4mm,
0.17g, 3h). Bee with slightly curved wings. R/ E®, Head of eagle r.
within incuse square. Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan
126-9. Good VF

1

300 Ionia, Ephesos, c. 500-420 BC. AR Tetartemorion (6mm,
0.17g, 12h). Bee with slightly curved wings. R/ E®, Head of eagle
r. within incuse square. Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan
126-9. VF - Good VF

1

301 lonia, Ephesos. Circa 390-320 BC. £ (16 mm 3,61 g). Dias,
magistrate. Obv. E-® Bee within wreath. Rev. AIAY Stag grazing
right.; quiver above. SNG Copenhagen 268ff ( 280-258 BC)

302 lonia, Ephesos, c. 387-289 BC. £ (11mm, 1.64g, 12h). Bee.
R/ Forepart of a stag r., head |. SNG Kayhan -; SNG Copenhagen
244. Green patina, Good Fine - near VF



303 lonia, Ephesos, c. 375 BC. £ (10.5mm, 1.19g, 12h).
Turreted head of female I. R/ Bee. SNG von Aulock 1839; SNG
Copenhagen 256. Good Fine - near VF

304 Ionia, Ephesos. Circa 375-325 BC. £ (10 mm 1,21 g). Obv.
Female head left, wearing mural-crown. Rev. E - ®. Bee. SNG von
Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68.

305 lonia, Ephesos. Circa 370-350 BC. £ (16 mm 3,36 g). Obv.
E-® Bee with straight wings. Rev. Stag kneeling left, head turned
right, magistrate name to left, astragalos to right. Cf. SNG von
Aulock 1838

1

306 lonia, Ephesos, c. 258-202 BC. &£ (15mm, 4.46q).
Nikomachos(?), magistrate. Diademed and draped bust of
Artemis r., bow and quiver over shoulder. R/ Forepart of stag
kneeling r., head I. Cf. BMC 118ff. Good Fine

1

307 lonia, Ephesos. Circa 190-150 BC. £ (19 mm, 4,82 g). Obv,
E - ®.Bee within laurel wreath. Rev. Stag grazing right; [quiver
above, uncertain magistrate name in exergue]. BMC Greek
(lonia), p. 58, 83ff; SNG Kayhan 292ff.

1

308 lonia, Ephesos, c. 180-67 BC. AR Cistophoric Tetradrachm
(26mm, 11.75g, 12h). Dated CY 66 (69/8 BC). Cista mystica with
serpent; all within ivy wreath. R/ Bow case with serpents, grain
ear between two cornucopias above; to I.,, =C (date) and EO®E;
torch to r. Kleiner, Dated 68; DCA 325. VF



309 lonia, Ephesos, late 2nd-early 1st century BC. £ (17mm,
3.569g, 12h). Apollonios magistrate. Stag standing r. before palm
tree; monogram to r., magistrate name in exergue. SNG
Copenhagen 299. VF

1

310 Ionia, Klazomenai, c. 380-360 BC. £ (17mm, 3.54g, 6h).
Head of Athena, wearing triple crested helmet, facing slightly r. R/
Ram standing r.; uncertain symbol to r. Cf. SNG Kayhan 1301-3
(for type). VF

1

311 lonia, Kolophon, late 6th century BC. AR Hemiobol (5mm,
0.31g). Archaic head I. R/ Incuse square punch. SNG Kayhan 342.
Good VF

312 lonia, Kolophon, c. 400-350 BC. £ (10.5mm, 1.26g, 12h).
Diademed head of Apollo r. R/ Lyre. Kinns 15; Milne, Colophon 84.
Green patina, VF

313 lonia, Kolophon, c. 360-330 BC. £ (12mm, 0.73g, 12h).
Laureate head of Apollo r. R/ Forepart of horse r. SNG
Copenhagen 149-157. Green patina, Good Fine - near VF

314 lonia, Kolophon, c. 330-285 BC. £ (18mm, 5.23g, 11h).
Pantagnotos, magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Horseman
riding r. with chlamys flying behind, holding lance; kithara in
upper |. SNG Copenhagen 167. Green patina, VF - Good VF

1

315 lonia, Kolophon, c. 50 BC. £ Hemiobol (19mm, 6.67g, 12h).
Apollas, magistrate. The poet Homer seated I., holding scroll and
resting chin on r. hand. R/ Apollo standing r., holding kithara and
phiale. Kinns 176; Milne, Colophon 178; SNG Copenhagen 184.
Green patina, Good VF



316 lonia, Leukai, c. 350-300 BC. £ (10mm, 0.79g). Laureate
head of Apollo I. R/ Swan standing left with open wings. Cf. SNG
Copenhagen 799-801. Near VF

317 lonia, Magnesia, c. 4th-3rd century BC. AR Obol (9mm,
0.624g, 3h). Laureate head of Apollo r. R/ Forepart of bull butting r.
Klein 408; SNG Tubingen 2924. VF - Good VF

318 lonia, Magnesia, c. 4th-3rd century BC. AR Obol (9mm,
0.66g, 10h). Laureate head of Apollo r. R/ Forepart of bull butting
r. Klein 408; SNG Tubingen 2924. VF - Good VF

319 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(9mm, 1.129). Forepart of a lion r., head |. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. VF

320 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(10mm, 1.149). Forepart of a lion |., head r. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 462-75. Near EF

321 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(11mm, 1.05g, 12h). Forepart of a lion r., head |. R/ Stellate
design within square incuse. SNG Kayhan 476-81. VF

1

322 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(7.5mm, 0.969). Forepart of a lion r., head |. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. Good VF - near EF



323 |onia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(9mm, 1.109g). Forepart of a lion |, head r. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 462-75. Good VF

324 |onia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(9mm, 1.24q9). Forepart of a lion |., head r. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 462-75. Near EF

325 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(9mm, 1.269). Forepart of a lion r., head |. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. Good VF - near EF

326 lonia, Miletos, c. 350-325 BC. £ (17mm, 4.11g, 12h).
Uncertain magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Lion standing
r., head l.; star above. Cf. SNG Copenhagen 975-6. VF - Good VF

1

327 lonia, Miletos, c. 259-246 BC. AE (Bronze, 17.5mm, 4.10g,
11h). Obv. Laureate and draped bust of Apollo facing slightly left.
Rev. BAZIAEIAHZ Lion standing right, head left; two stars above.
Deppert-Lippitz 544-8. SNG Copenhagen 991-2.

1

328 lonia, Phokaia, c. 521-478 BC. Archaic female head I.,
wearing earring and helmet or close fitting cap. R/ Quadripartite
incuse square. SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; Rosen
597. Near VF

1

329 Ionia, Samos(?), ¢. 205-129 BC. £ (9mm, 0.90g). Prow r. R/
Prow r. Cf. BMC 198ff. Near VF



330 lonia, Smyrna, c. 3rd-2nd century BC. £ (12mm, 1.21g,
12h). Deme-, magistrate. Turreted head of Tyche r. R/ Portable
altar or thymiaterion. SNG Copenhagen 1202. Green patina, VF

331 lonia, Smyrna, c. 170-145 BC. £ (19mm, 5.23g, 12h).
Apollonides, magistrate. Turreted head of Tyche r. R/ Aphrodite
Stratonikis r., elbow on short column, holding nike. Milne 1923,
113. Near VF

1

332 lonia, Smyrna, c. 125-115 BC. £ (13mm, 2.05g, 12h).
Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. SNG Copenhagen 1122-6.
good VF

333 lonia, Smyrna, c. 2nd - 1st century BC. £ (16mm, 3.639),
Laureate head of Apollo r. R/ Homer seated I., holding scroll. Cf.
SNG Copenhagen 1164ff. Good Fine

334 lonia, Smyrna, c¢. 105-95 BC. £ (23mm, 8.53g, 12h).
Menekrates Kambalas, magistrate. Laureate head of Apollo r. R/
Homer seated I., holding scroll. Milne 282. VF - Good VF

335 lonia, Teos, late 6th-early 5th century BC. AR Hemiobol
(4mm, 0.25g, 12h). Head of griffin I. R/ Quadripartite incuse
square [central pellet]. Cf. SNG Kayhan 1495; cf. Klein 449
(Phokaia). very rare, VF

1

336 Lydia, Apollonis. Pseudo-autonomous, time of Hadrian (117-
138). £ (14mm, 1.69g, 6h). Helmeted and cuirassed bust of
Athena r., wearing aegis. R/ Lion standing r. RPC Ill 1840A; GRPC
15. VF - Good VF



337 Lydia, Hierocaesarea. Pseudo-autonomous, time of Trajan
(98-117). £ (22mm, 7.90g). Tiberius lulius Ferox, proconsul.
Turreted and draped bust of Tyche r. R/ Artemis standing r.,
drawing arrow from quiver and holding bow; to r. hind. RPC IlI
1849. Near VF

1

338 Lydia, Magnesia ad Sipylum. Pseudo-autonomous issue,
mid 3rd century AD. £ (13mm, 1.63g, 6h). River-god Hermos
reclining 1., holding cornucopiae and resting elbow upon
overturned urn from which liquid flows. R/ Scorpion. GRPC 81;
BMC 32. Rare, green patina, near VF

1

339 Lydia, Sardeis, c. 133 BC-AD 14. £ (17mm, 3.96qg, 12h).
Wreathed head of Dionysos r. R/ Forepart of lion r.; monogram to
I. GRPC 182; SNG Copenhagen 468; SNG von Aulock 3128; BMC
47. Good VF

1

340 Lydia, Sardeis, c. 133 BC-AD 14. £ (12mm, 5.84g, 12h).
Laureate head of youthful Herakles r., lion skin tied around neck.
R/ Apollo standing I., holding crow and laurel branch; monogram
to I.; all within laurel wreath. Cf. SNG Copenhagen 490-9. VF

1

341 Lydia, Sardeis(?), c. 2nd-1st century BC. £ (20mm, 6.029).
Wreathed head of Dionysos r. R/ Zeus(?) standing |. Good Fine

342 Lydia, Thyateira, 2nd century BC. £ (15mm, 4.95g, 12h).
Laureate head of Apollo r. R/ Labrys. BMC Lydia, p. 292, 6-7; SNG
Copenhagen 570-1. VF



343 Caria, Kaunos, mid 4th-mid 3rd centuries BC. AR Obol
(8mm, 0.70g). Diademed head of Alexander Ill r. R/ Cornucopia; K
to I., monogram to r. Cf. SNG von Aulock 8099. VF

344 Caria, Kaunos, 3rd-2nd century BC. £ (14mm, 2.60g, 12h).
Male head r., wearing taenia. R/ Male figure advancing r., holding
spear (and serpent?). Cf. SNG von Aulock 8103. VF

345 Caria, Mylasa. Eupolemos (c. 295-280 BC). £ (18mm,
4.62g). Three overlapping Macedonian shields, the outer two with
spearheads in bosses. R/ Sword in sheath; monogram to |. SNG
Keckman 223-4; SNG Copenhagen (Macedonia) 1168-9. VF - Good
VF

1

346 Islands of Caria, Rhodos. Kamiros, c. 500-480 BC. AR Obol
(8mm, 0.6449). Fig leaf. R/ Incuse square. Cf. HGC 6, 1392. Good
Fine

347 Islands of Caria, Rhodos. Kamiros, c. 500-480 BC. AR Obol
(7mm, 0.399). Fig leaf. R/ Incuse square. Cf. HGC 6, 1392. Good
Fine

348 Islands of Caria, Rhodes, early 2nd century BC. £ (9.5mm,
0.859g). Radiate head of Helios r. R/ Rose. HGC 6, 1481. Good Fine
1

349 Phrygia, Abbaitis, 2nd-1st century BC. £ (21mm, 6.54q,
12h). Laureate head of Zeus r. R/ Winged thunderbolt; monogram
below; all within oak wreath. BMC 4-6; HGC 7, 749. Good VF



350 Phrygia, Amorion, 2nd-1st century BC. £ (14mm, 3.24q).
Turreted head of Tyche r. R/ Lion leaping on kerykeion r. ;
monogram to I. Cf. BMC 6; HGC 7, 653. VF

351 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. £ (19mm, 7.02g). Manti-,
son of Diodo-, magistrate.Laureate head of Zeus r. R/ Cult statue
of Artemis Anaitis facing. Cf. SNG Copenhagen 170-184
(magistrates). VF

1

352 Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. £ (21mm, 10.15g, 12h).
Uncertain magistrate. Helmeted bust of Athena r., wearing aegis.
R/ Eagle landing r. on maeander pattern; star above, caps of the
Dioskouroi flanking maeander pattern. HGC 7, 670. Green patina,
Good VF

1

353 Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous, time of Elagabalus
(218-222). £ (31mm, 11.929g). Laureate head of Demos r.; c/m:
Mén(?) standing. R/ River god Chrysorrhoas reclining I., holding
corn and poppy ears and resting on vase from which water flows.
RPC VI online 5477 (temporary). Fine

1

354 Phrygia, Kibyra, c. 166-84 BC. AR Drachm (16mm, 2.859).
Draped male bust r., wearing crested helmet. R/ Horseman
galloping r., holding couched spear and shield; caps of the
Dioskouroi behind. HGC 7, 707. VF

1

355 Phrygia, Kibyra, late 2nd-1st centuries BC. £ (11mm,
1.089g). Helmeted head of Athena r. R/ Humped bull butting r.
SNG Copenhagen 270-2. Near VF



356 Phrygia, Laodikeia, c¢. 133/88-67 BC. £ (11.5mm, 2.11q).
Turreted head of Tyche r. R/ Lion seated |., raising forepaw. HGC
7, 746. Good Fine

357 Phrygia, Laodiceia ad Lycum. Pseudo-autonomous issue,
time of Antoninus Pius (138-161). £ (20mm, 5.24qg, 6h). P. Ailios
Dionysios Sabinianos, magistrate. Draped bust of Dionysus r.,
wearing ivy-wreath. R/ Mask of Silenus r., with ivy-wreath lying on
cista mystica, around which a serpent twines; to I., pedum over
which a pair of cymbals hangs. RPC IV.2 online 2114 (temporary);
SNG Copenhagen 532; BMC 96. Good VF

1

358 Phrygia, Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous issue,
time of Septimius Severus to Caracalla (193-217). £ (15mm,
3.69). Helmeted and cuirassed bust of Roma I. R/ Two clasping
hands. BMC 121-3. Near VF

1

359 Phrygia, Philomelion, late 2nd-1st centuries BC. £ (20mm,
4.779g). Draped bust of Nike r., palm over shoulder. R/ Double
cornucopiae, each bound with fillet. HGC 7, 756. Fine

360 Phrygia, Synnada. Pseudo-autonomous issue, c. 2nd early
3rd century AD. £ (16mm, 3.21g). Draped bust of Thynnaros r. R/
Isis standing I., holding sistrum and situla. RPC IV.2 online 9996
(temporary). Rare. Near VF

1

361 Phrygia, Tiberiopolis. Psuedo-autonomous issue, c. 2nd
century AD. £ (17mm, 4.81qg). Draped bust of the Senate r. R/
Cult statue of Ephesian Artemis with supports, flanked by two
stags. RPC Il 2522; Waddington 6576; von Aulock Phrygien 1200-
4. VF



362 Dynasts of Lycia, Trbbenimi. Uncertain mint. Circa 390-370
BC. Ar 1/3 Stater (15mm, 2.98g, 12h). Obv. Facing scalp of lion.
Rev. Triskeles, TPBB

363 Pamphylia, Aspendos, c. 465-430 BC. AR Stater (20.5mm,
10.77g). Warrior advancing r., holding shield and spear. R/
Triskeles within incuse square. SNG BnF 1-13; cf. SNG
Copenhagen 175. Good VF

364 Pamphylia, Aspendos, c. 465-430 BC. AR Stater (20mm,
10.97g). Warrior advancing r., holding shield and spear. R/
Triskeles within incuse square. SNG BnF 1-13; cf. SNG
Copenhagen 175. Good VF

1

365 Aspendos, c. 460-420 BC. Stater (18mm, 10.92g, 6h).
Helmeted, naked warrior with round shield and spear striding to
the r. R/Triskeles of human legs in quadratum incusum, test
strike. 9.60 g. SNG Paris: 6 var.

366 Pamphylia, Perge, c. 260-230 BC. &£ (12mm, 2.00g). Sphinx
seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing I., holding wreath
and sceptre. SNG BnF 355-68. Near VF

367 Pamphylia, Perge, c. 3rd-2nd century BC. £ (17mm, 2.564,
12h). Jugate heads of Apollo and Artemis r.; quiver behind. R/
Artemis standing r., holding torch and bow. SNG Copenhagen
304; SNG von Aulock 4663. Good VF

1

368 Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. £ (18mm, 3.77g, 12h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing I., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Dark patina, VF



369 Pamphylia, Perge, c. 50-30 BC. £ (15mm, 4.24g, 12h). Cult
statue of Artemis Pergaia facing within distyle temple. R/ Bow and
quiver. SNG BnF 373-8. VF

370 Pamphylia, Side, c. 460-430 BC. AR Stater (19mm, 10.66g9,
9h). Pomegranate; dotted border. R/ Helmeted head of Athena r.
within incuse square. SNG BnF -; Weber 7353. VF

371 Pamphylia, Side, 2nd-1st centuries BC. £ (14mm, 1.889).
Helmeted head of Athena r. R/ Nike standing I., holding wreath
and palm; pomegranate to I. SNG BnF 748. Near VF

372 Pisidia, Etenna, 1st century BC. £ (13mm, 1.40g, 12h).
Nymph advancing r., head I., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Green patina, Good VF

373 Pisidia, Isinda, 2nd-1st century BC. £ (20mm, 5.08g, 12h),
year 10. Laureate head of Zeus r. R/ Horseman galloping r.,
spearing serpent; | (date) to upper I. SNG BnF 1577-8. Green
patina, near EF

1

374 Pisidia, Komama, c. 1lst century BC. £ (17mm, 5.009).
Laureate head of Zeus r. R/ Boar standing I. SNG Arikantlrk 328ff.
Good Fine

375 Pisidia, Selge, c. 350-300 BC. AR Obol (9mm, 0.91g). Facing
gorgoneion. R/ Helmeted head of Athena r.; astralagos behind.
SNG BnF 1934. Near VF



376 Pisidia, Termessos, 1st century BC. £ (16mm, 4.21g, 1h),
year 14. Laureate head of Zeus r. R/ Horse galloping I. SNG BnF
2117. VF - Good VF

377 Pisidia, Termessos Major. Pseudo-autonomous issue, time
of the Severans, AD 193-235. £ (17mm, 3.87g, 6g). Horse
galloping |.; A above. R/ Apollo standing facing, head I., holding
branch over lyre and leaning on column. SNG BnF 2150-1. Rare,
Good VF

1

378 Cilicia, Aigiai, c. 47-26 BC. &£ (19mm, 3.25g, 12h).
Diademed head of Alexander Il of Macedon(?) r. R/ Nike
advancing I., holding wreath and palm. SNG Levante 1684. VF

379 Cilicia, Anazarbos. Tarkondimotos | Philantonios, King of
Cilicia, circa 39-31 BC. AE (Bronze, 21 mm, 7,78 g). Obv.
Diademed head of Tarcondimotus to righ. Rev. BAZIAEQZX
TAPKONAIMOTOY ®INANTQNIOY Zeus Nikephoros seated left,with
Nike and sceptre. RPC |, 3871.

1

380 Cilicia, Hierapolis-Kastabala, 2nd-1st century BC. /£ (22mm,
8.37g, 1h). Turreted, veiled and draped bust of Tyche r. R/ River
god Pyramos swimming r., head facing; eagle to I. SNG BnF 2212-
3; SNG Levante 1569. VF

1

381 Cilicia, Mallos, late 4th century BC. £ (12mm, 1.19g, 6h).
Wreathed head of Pyramos r.; TV to upper r. R/ Facing
gorgoneion. SNG BnF 406-8; SNG Levante 172. Good Fine - near
VF



382 Cilicia, Soloi-Pompeiopolis, c. 2nd-1st centuries BC. &
(13.5mm, 1.869g). Helmeted head of Athena r. R/ Grape bunch. Cf.
SNG Levante 857. Good Fine - near VF

383 Cilicia, Tarsos, c. 164-27 BC. £ (24mm, 7.10g, 12h).
Turreted head of Tyche r. R/ Zeus seated I.; two monograms
below. Cf. SNG BnF 1285-1294. Good EF

384 Cilicia, Tarsus. Pseudo-autonomous, time of Hadrian or
later. £ (18mm, 4.61g, 12h). Turreted head of Tyche r. R/ Temple
with ten columns on podium; in pediment, eagle standing r, wings
spread; inscription on architrave. RPC Ill 3305; SNG BnF 1435-6.
VF / Good VF

1

385 Lycaonia, Eikonion, c. 1st century BC. £ (16mm, 3.469).
Laureate head of Zeus r. R/ Naked Perseus standing I., holding
harpa and gorgon's head. HGC 7, 789. Fine

386 Lycaonia, Laranda, c. 324/3 BC. AR Obol ( 10mm. 0.63g,
12h). Obv. Baal seated left, holding grain ear and grape bunch in
right hand and sceptre in left. Rev. Forepart of wolf to right,
inverted crecent above; all with dotted circular border. Goktirk
82. nearly very fine

1

387 Lycaonia, Laranda, c. 324/3 BC. AR Obol (9mm, 0.399).
Baaltars seated I., holding grain ear, grape bunch, and sceptre. R/
Forepart of wolf r.; inverted crescent above. Goktirk 82; SNG BnF
444 (uncertain Cilician mint); SNG Levante 223 (uncertain Cilician
mint). Good Fine



388 Cyprus, Kition. Baalmelek Il (c. 425/0-400 BC). AR Stater
(21mm. 10.91g, 7h). Herakles, wearing lion skin, in fighting
stance r. R/ Lion attacking stag crouching r., in dotted square
within incuse square. Cf. Zapiti & Michaelidou 11; cf. SNG
Copenhagen 19. near VF

1

389 Cyprus, Kition. Baalmelek Il (c. 425/0-400 BC). AR 1/3 Stater
(14mm. 3.38g, 12h). Herakles, wearing lion skin, in fighting
stance r. R/ Lion attacking stag crouching r., in dotted square
within incuse square. Cf. Zapiti & Michaelidou 13. near VF

1

390 Cyprus, Kition. Baalmelek Il (c. 425/0-400 BC). AR 1/3 Stater
(14mm. 3.57g, 12h). Herakles, wearing lion skin, in fighting
stance r.; ankh to right. R/ Lion attacking stag crouching r., in
dotted square within incuse square. Cf. Zapiti & Michaelidou 12.
VF

1

391 Cyprus, Salamis. Evagoras Il (c. 361-351 BC). £ (14mm,
3.17g, 6h). Lion standing |.; ram head above. R/ Horse standing |.;
ankh to |., star above. Tziambazis 129; SNG Copenhagen 57.

392 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes lll Eusebes Philoramaios
(52-42 BC). AR Drachm (15mm, 3.91g). Mint A (Eusebeia-
Mazaka), year 9 (44/3 BC). Diademed head r. R/ Athena standing
I., holding shield, spear and Nike; star above crescent in |. field,
monogram to inner r.; © (date) in exergue. Simonetta 1b; HGC 7,
852. Good Fine



393 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes Il Eusebes Philoramaios
(52-42 BC). AR Drachm (16mm, 4.13g). Mint A (Eusebeia-
Mazaka), year 9 (44/3 BC). Diademed head r. R/ Athena standing
I., holding shield, spear and Nike; star above crescent in I. field,
monogram to inner r.; © (date) in exergue. Simonetta 1b; HGC 7,
852. Near VF

1

394 Kings of Kommagene, Antiochos IV (AD 38-72). £ (22mm,
15.29g). Diademed and draped bust r.; ¢/m: anchor. R/ Scorpion
within wreath. RPC | 3854; BMC 1; Kovacs 254; ¢/m: Howgego
373. Fine

1

395 Seleukid Kings. Seleukos | (312-281 BC). £ (15mm, 3.539).
Uncertain mint. Winged head of Medusa r. R/ Bull butting r. SC 6;
HGC 9, 107. Near VF

396 Seleukid Kings, Antiochos | Soter (281-261 BC). A&
(17,4mm, 5.85g). Antioch on the Orontes. Laureate head of Zeus
r. R/ Thunderbolt; club and monogram above, jawbone below. SC
343; HGC 9, 149.

1

397 Seleukid Kings, Antiochos Il (261-246 BC). £ (17mm,
4.52g). Antioch on the Orontes. Laureate head of Apollo r. R/
Tripod; monograms to outer I. and r., horizontal anchor below.
HGC 9, 253c. Near VF

1

398 Seleukid Kings, Antiochos Il (261-246 BC). £ (16mm, 3.83g,
12h). Sardeis. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. HGC 9, 253.
Dark patina, near VF



399 Seleukid Kings, Seleukos Il Kallinikos (246-225 BC). AR
Tetradrachm (27mm, 16.20g). Seleukeia on the Tigris. Diademed
head r. R/ Apollo Delphios standing I., holding arrow and leaning
on tripod; monogram to inner |. and outer r. HGC 9, 303jj. Good
Fine

1

400 Seleukid Kings, Seleukos Il Kallinikos (246-226 BC). A
(18mm, 3.97g, 1lh). Uncertain mint associated with Antioch.
Diademed head r. R/ Horse trotting I.; monogram below. SC 710a;
HGC 9, 351. Roughness, otherwise Good VF

1

401 Seleukid Kings, Antiochos Ill ‘the Great’ (222-187 BC). A
(25.5mm, 14.95¢g, 6h). Ekbatana. Diademed head of Antiochos Il
r. R/ Apollo standing r., holding arrow and bow. HGC 9, 480. Near
VF

1

402 Seleukid Kings, Antiochos lll ‘the Great’ (222-187 BC). &£
(13mm, 1.91g, 12h). Sardes, c. 222-187. Laureate head of Apollo
r. R/ Elephant standing I., anchor to I. SC 979; HGC 9, 560. VF

403 Seleukid Kings, Antiochos Il 'the Great' (222-187 BC). A
(12mm, 1.659g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Elephant
standing I. Cf. SC 981; HGC 9, 560. Fine

404 Seleukid Kings, Antiochos Ill 'the Great' (222-187 BC). A
(13mm, 1.96qg, 12h). Tyre, 198-187. Diademed head r. R/ Palm
tree with dates. SC 1081; HGC 9, 563. Good Fine



405 Seleukid Kings, Antiochos Il 'the Great' (222-187 BC). AR
Tetradrachm (29mm). 'Rose’' mint (Edessa?), c. 211/0-209/8 BC.
Diademed head r. R/ Apollo, testing arrow and placing hand on
grounded bow, seated left on omphalos; rose to outer I,
monogram to outer r. SC 1122.1b; HGC 9, 447bb. Good Fine -
near VF

1

406 Seleukid Kings, Achaios (Usurper, 220-214 BC). £ (14mm,
2.90g, 12h). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Eagle standing
r., palm frond over shoulder. Cf. SC 955-7; HGC 9, 435. VF

407 Seleukid Kings, Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC).
Serrate £ (15mm, 2.95g, 12h). Ake-Ptolemais, c. 173/2-168.
Diademed and radiate head r.; monogram behind. R/ Veiled
goddess standing facing, holding sceptre. SC 1479; HGC 9, 726.
VF - Good VF

1

408 Seleukid Kings, Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). A&
(18mm, 11.28g), Seleucia on the Tigris. Radiate and diademed
head of Antiochos IV r. R/ Goddess Nikephoros seated I., polos on
head, holding Nike; bird standing I. at feet. SC 1509; HGC 9, 637.
Good Fine

1

409 Seleukid Kings, Antiochos IV (175-164 BC). Serrate A
(16mm, 3.28g, 12h). Ptolemais (Ake), 175-c. 173/2 BC. Veiled and
diademed bust r. of Laodike IV; monogram to |. R/ Horned
elephant’s head |. SC 1477.1; HGC 9, 686. Good VF

1

410 Seleukid Kings, Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). A
(14mm, 4.709g). Uncertain mint 79. Radiate and diademed head r.
R/ Apollo, nude, standing r., holding bow before him and drawing
arrow from his quiver. HGC 9, 687c. Good Fine



411  Seleukid Kings, Demetrios | (162-150 BC). Serrate A&
(19.5mm, 7.73g, 12h). Antioch. Draped bust of Artemis r., bow
and quiver over shoulder. R/ Bow and quiver. SC 1645; HGC 9,
826. VF

1

412  Seleukid Kings, Demetrios | (162-150 BC). Serrate A&
(15mm, 4.63g). Antioch. Head of horse I. R/ Head of elephant r.
SC 1646; HGC 9, 833. VF

413 Seleukid Kings, Demetrios | (162-150 BC). Serrate A&
(15mm, 3.98g, 12h). Antioch. Head of horse |. R/ Head of
elephant r. SC 1646; HGC 9, 833. Green patina, VF - Good VF

414 Seleukid Kings, Alexander | Balas (152-145 BC). £ (18mm,
6.00g). Antioch on the Orontes. Head of Alexander | r., wearing
Boeotian helmet. R/ Nike standing I., holding wreath and palm
branch; grain ear to outer |., monogram to inner |. SC 1790.4;
HGC 9, 899. Good Fine - near VF

1

415 Seleukid Kings, Alexander | Balas (152-145 BC). £ (16mm,
6.13g). Antioch on the Orontes. Head of Alexander | r., wearing
Boeotian helmet. R/ Nike standing I., holding wreath and palm
branch; grain ear to outer |.,, monogram to inner |. SC 1790.4;
HGC 9, 899. Near VF

1

416 Seleukid Kings, Alexander | Balas (152-145 BC). A&
(18,7mm, 6.6g). Antioch on the Orontes. Helmeted head of
Alexander | right. r/ Nike standing |., holding wreath and palm
frond; grain ear to outer I., monogram to inner |. SC 1790.4; HGC
9, 899.



417 Seleukid Kings, Alexander | Balas (152-145 BC). £ (18mm,
5.24q9, 12h). Antioch, c. 150-146 BC. Head of Herakles r., wearing
lion-skin. R/ Apollo standing I., holding arrow and resting on
grounded bow; [symbol] to r., monogram in exergue. Cf. SC
1795.1; HGC 9, 901. Green patina, Good VF

1

418 Seleukid Kings, Demetrios Il (146-138 BC). £ (16mm,
5.449). Uncertain mint. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. HGC
9, 996. Good Fine

419 Seleukid Kings, Antiochos VI (144-141 BC). A& Serrate
(22.5mm, 7.92g, 1h). Antioch. Diademed and radiate head r. R/
Elephant walking I., XTA and cornucopiae behind. SC 2006; HGC
9, 1043. VF

1

420 Seleukid Kings, Antiochos VI Dionysos, 144-142 BC. AE
(Bronze, 20mm, 8.05g, 12h), Antioch on the Orontes, 143-142.
Obv. BAZINEQX ANTIOXOY / EMI®ANOYZ AIONYZOY Elephant
advancing left, holding torch with raised trunk; to right, ZTA
above star. SC 2006c. nearly very fine

1

421 Seleukid Kings, Antiochos VI (145-142 BC). £ (17.5mm,
5.964g, 12h). Apamea on the Orontes. Radiate and diademed head
. R/ Amphora; palm to r.; monogram below. SC 2015.2h; HGC9,
1044. Good VF

1

422 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (18mm, 5.629).
Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian
helmet with cheek guards, adorned with wild goat’s horn above
visor; aphlaston to inner r. HGC 9, 1055. Near VF



423 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (18mm, 5.439).
Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian
helmet with cheek guards, adorned with wild goat’s horn above
visor. HGC 9, 1055. VF

1

424 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (17mm, 6.02g,
12h). Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked
Macedonian helmet adorned with a wild goat horn; star to inner |.
SC 2034.2e; HGC 9, 1061. VF

1

425 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (18mm, 5.69q,
12h). Uncertain mint in Northern Syria. Diademed head r. R/
Spiked Macedonian helmet adorned with wild goat horns; AzK to
inner |. SC 2040b; HGC 9, 1061. Brown patina, Good VF

1

426 Seleukid Kings, Antiochos VII (138-129 BC). £ (23mm,
10.82g, 12h). Antioch, year 174 (139/8 BC). Prow of galley r. R/
Trident; monogram in inner |., date below. SC 2063.2; HGC 9,
1085. Good VF

1

427 Seleukid Kings, Antiochos VII (138-129 BC). £ (25mm,
7.27g, 12h). Antioch. Prow of galley r. R/ Trident. HGC 9, 1085.
Near VF

428 Seleukid Kings, Antiochos VII (138-129 BC). £ (16mm,
4.9449). ntioch, year 177 (136/5 BC). Winged bust of Eros r. R/ Isis
headdress resting on grain ears and inverted «crescent;
monogram to |.; below, star. SC 2067.9d. Near VF

1

429 Seleukid Kings, Antiochos VII (138-129 BC). £ (19mm,
5.22g, 12h). Antioch, year 175 (138/7 BC). Winged bust of Eros r.
R/ Isis headdress resting on grain ears and inverted crescent;
palm and date below. SC 2067.3c; HGC 9, 1087. VF - Good VF



430 Seleukid Kings, Alexander Il Zabinas (128-122 BC). A&
(20mm, 6.18g, 12h). Antioch, c. 125-122 BC. Radiate and
diademed head r. R/ Athena Nikephoros standing I., holding
spear; to r., shield leaning against base of spear; to I., monogram
above grain ear. SC 2233.1¢; HGC 9, 1163. Good VF

1

431 Seleukid Kings, Alexander Il Zabinas (128-122 BC). A&
(16mm, 2.85g, 12h). Antioch, c. 125-122 BC. Head r., wearing
elephant skin headdress. R/ Aphlaston; monogram to inner |. SC
2234.1; HGC 9, 1173. VF

1

432 Seleukid Kings, Alexander Il Zabinas (128-122 BC). A
(21mm, 8.569). Seleukeia. Diademed head r. R/ Apollo standing
r., holding kithara. SC 2240; HGC 9, 1160. Rare, near VF

433 Seleukid Kings, Alexander Il Zabinas (128-122 BC). Serrate
/£ (17mm, 3.00qg, 1h). Perhaps Apameia on the Orontes. Elephant
head r. R/ Eagle with open wings standing I. SC 2243; HGC 9,
1178. Rare, Good VF

1

434 Seleukid Kings, Alexander Il Zabinas (128-122 BC). A&
(22mm, 6.00g). Antioch on the Orontes. Radiate and diademed
head r. R/ Double cornucopia. HGC 9, 1164. Good Fine

435 Seleukid Kings, Alexander Il Zabinas (128-122 BC). A
(21mm, 9.45g). Antioch on the Orontes, c. 125-122 BC. Radiate
and diademed head r. R/ Double cornucopia. HGC 9, 1164. Good
Fine



436 Seleukid Kings, Antiochos VIII (121/0-97/6 BC). £ (18mm,
5.259g). Antioch, uncertain date. Radiate and diademed head r. R/
Eagle with closed wings standing r. on thunderbolt. HGC 9, 1212.
Good Fine

1

437 Seleukid Kings, Antiochos VIII (121/0-97/6 BC). £ (20mm,
6.31g, 11h). Antioch. Radiate and diademed head r. R/ Eagle with
closed wings standing r. on thunderbolt. HGC 9, 1212. Good VF

438 Seleukid Kings, Antiochos VIII (121/0-97/6 BC). £ (18mm,
5.564g, 12h). Antioch. Radiate and diademed head r. R/ Eagle with
closed wings standing r. on thunderbolt. SC 2300ff; HGC 9, 1212.
Brown patina, Good VF

1

439 Seleukid Kings, Antiochos VIII (121/0-97/6 BC). £ (14.5mm,
2.88g, 12h). Antioch, 121/0-113 BC. Bust of Artemis r., quiver
over shoulder. R/ Apollo standing I., holding bow and arrow; IE to
[. SC 2301; HGC 9, 1220. VF - Good VF

1

440 Seleukid Kings, Antiochos IX (114/3-95 BC). £ (22mm,
7.33g, 12h). Tarsos, c. 114/3-112. Diademed head r. R/ Dionysos
standing I., holding kantharos and thyrsos; controls to outer I.
HGC 9, 1246. Green patina, VF - Good VF

1

441 Seleukid Kings, Antiochos IX (114/3-95 BC). £ (14.5mm,
2.98g, 12h). Antioch on the Orontes (113/2 BC). Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Club; date off-flan. SC 2365; HGC 9, 1257.
VF - Good VF



442 Seleukid Kings, Antiochos IX Eusebes Philopator (114/3-95
BC). £ (16mm, 5.30g). Antioch on the Orontes. Laureate head of
bearded Herakles r. R/ Athena standing I., holding Nike and
resting hand on shield at her side, spear behind; monogram to
outer ., TZ (date) in exergue. SC 2368.1-2; HGC 9, 1250. Good
Fine

1

443 Seleukid Kings, Philip | Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR
Tetradrachm (24mm, 3.74g, 12h). Antioch, posthumous issue
under Roman Administration (Aulus Gabinius proconsul), 57-55
BC. Diademed head r. R/ Zeus Nikephoros seated |.; monograms
to inner I. and below throne. RPC |, 4124; SC 2489 (1); McAlee 1.
good VF

1

444 Seleukis and Pieria, Antioch, Civic Issue. 1st century BC. A&
Tetrachalkon (19mm, 7.05g, 12h), 88/7 BC. Laureate head of
Zeus r. R/ Zeus Nikephoros seated |. on throne, holding sceptre;
EKZ (date) in exergue. HGC 9, 1370. Green prown patina, Good
VF

1

445 Seleukis and Pieria, Antioch. 1st century BC. £ (20mm,
7.51qg, 1h), year 13 of the Pompeian Era (54/3 BC). Laureate head
of Zeus r. R/ Zeus Nikephoros seated I.; I in exergue. McAlee 38;
HGC 9, 1371. Brown patina, Good VF

1

446 Seleukis and Pieria, Antioch, Civic Issue, 1st century BC. &
Tetrachalkon (19mm, 8.17g, 12h). Laureate head of Zeus r. R/
Zeus Nikephoros seated |. on throne, holding sceptre. HGC 9,
1372. VF - Good VF

1

447 Seleukis and Pieria, Antioch, Civic Issue, 1st century BC. A&
Tetrachalkon (23mm, 9.27g, 1h). Laureate head of Zeus r. R/
Zeus Nikephoros seated |. on throne, holding sceptre. HGC 9,
1372. VF



448 Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous issue. A&
Tetrachalkon (24mm, 11.46g, 12h), year 3 of the Caesarean Era
(47/6 BC). Laureate head of Zeus r. R/ Zeus Nicephorus seated |.;
headdress of Isis to inner I., T (date) in exergue; all within laurel
wreath. McAlee 47; RPC | 4219. Green patina, EF

1

449 Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous issue. &
Tetrachalkon (26mm, 13.90g, 12h), year 8 ? of the Caesarean Era
(42/1 BC). Laureate head of Zeus r. R/ Zeus Nicephorus seated |.;
monogram to inner [.; all within laurel wreath. RPC | 4222. VF

1

450 Seleukis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue, c.
1st century BC - 1st century AD. &£ Trichalkon (21mm, 6.53g,
12h). L. Volusius Saturninus, legatus Augusti pro praetore, year
35 (AD 4/5). Laureate head of Zeus r. R/ Tyche seated r. on rocky
outcropping, holding palm branch; at feet, river-god Orontes
swimming r. McAlee 88; RPC | 4262. VF

1

451 Seleucis and Pieria, Antioch. Civic Issue, 1st century BC. A&
Trichalkon (20.5mm, 7.77g, 12h), year 42 of the Actian Era (AD
11/12). Laureate head of Zeus r. R/ Ram running r., star above.
RPC 14266; BMC 62. Brown patina, Good VF

1

452 Seleucis and Pieria, Antioch. Civic Issue. &£ Trichalkon
(19mm, 8.20g, 1h). Silanus, magistrate, year 43 of the Actian Era
(AD 12/3). Laureate head of Zeus r. R/ Ram leaping r., looking
back; star above, date below. McAlee 98; RPC | 4268. VF

1

453 Seleucis and Pieria, Antioch. Civic Issue. & Trichalkon
(19mm, 8.20g, 1h). Silanus, magistrate, year 43 of the Actian Era
(AD 12/3). Laureate head of Zeus r. R/ Ram leaping r., looking
back; star above, date below. McAlee 98; RPC | 4268. VF



454 Seleukis and Pieria, Antioch, Civic issue, c. 1st century BC.
/ Trichalkon (20mm, 7.70g, 11h). Silanus, magistrate, year 44 of
the Actian Era (AD 13/4). Laureate head of Zeus r. R/ Ram leaping
r., looking back; star above, date below. McAlee 99; RPC | 4269.
VF

1

455 Seleucis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue,
time of Nero (54-68). £ (16mm, 3.87g, 12h), year 104 (AD 55/6).
Laureate head of Apollo r. R/ Laurel branch. RPC | 4289. VF

456 Seleucis and Pieria, Antioch, Civic Issue. 1st century BC. A&
(18mm, 5.73g, 1h). Dated year 114 (AD 65/6). Turreted, veiled
and draped bust of Tyche r. R/ Garlanded altar. RPC | 4299; SNG
Copenhagen 103. Brown patina, Good VF

1

457 Seleucis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue,
time of Nero (54-68). £ (17mm, 3.40g, 12h), year 114 (65/6).
Laureate and draped bust of Apollo r. R/ Lyre. McAlee 109; RPC |
4300. VF

1

458 Seleukis and Pieria, Antioch. Civic issue. /A Dichalkon
(14mm, 3.57g, 12h), year 117 (AD 68/9). Head of Apollo r.,
wearing tainia. R/ Palm branch. McAlee 116(b); RPC 14323. VF

459 Seleukis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue,
time of Hadrian (117-138). £ (14.5mm, 3.664g, 12h). Laureate and
draped bust of Apollo I. R/ Lyre. RPC Il 3755; McAlee 128c. VF -
Good VF

1

460 Seleucis and Pieria, Antioch(?), 2nd century AD. £ (15mm,
2.51g, 6h). Laureate head of Asklepios r. R/ Serpent-entwined
staff. McAlee p. 85, fig. 14; SNG BnF 1856-8 (Pergamum). VF



461 Seleukis and Pieria, Apameia on the Axios, 1st century BC.
/£ (23mm, 8.32g, 12h), year 7 of the Pompeian era (58/7 BC).
Laureate head of Zeus r. R/ Elephant standing r.; Z to r. HGC 9,
1420. Good VF

1

462 Seleukeia Pieria, Municipal issue under Seleukos I, 312-280
BC. £ (19mm, 7.64g, 7h). Laureate head of Zeus r. R/ Winged
thunderbolt; monogram below. SNG Copenhagen 388-390; HGC
9, 1385. VF

1

463 Phoenicia, Arados. Uncertain king, c. 380-351/0 BC. AR Obol
(8mm, 0.679g). Laureate head of Ba’'al-Arwad r. R/ Galley r. over
waves. Betlyon 13; HGC 10, 46. Near VF

464 Phoenicia, Arados, c. 137-51 BC. £ (17mm, 3.07g, 12h).
Laureate head of Zeus r. R/ Prow |. SNG Copenhagen 36-44; HGC
10, 88. Green patina, Good VF

465 Phoenicia, Dora. Time of Nero (54-68). £ (22.5mm, 10.29q,
12h). Laureate head of Doros r. R/ Tyche standing I., head r.,
holding standard and cornucopia. RPC |1 4757-60. VF - Good VF

466 Phoenicia, Sidon. Ba alsillem (Sakton) Il, circa 401-366 BC.
Ar 1/16 Shekel ( 9 mm, 0.67 g, 12 h). Phoenician galley left;

467 Phoenicia, Sidon. “Abd astart (Straton) | (c. 365-352 BCQC).
/. Phoenician galley |. R/ Persian king, wearing kidaris and
kandys, in kneeling-running stance r., holding spear and bow.
HGC 10, 251. Near VF



468 Phoenicia, Sidon. “Abd" astart (Straton) I (c. 365-352 BC). £
(13.87 mm, 2.85 g), Year 11 = 361/360 BC. Obv. Crowned and
diademed head of Abdashtart right. Rev. Galley to left; date
above. Betlyon 33; HGC 10, 252; DCA 854. Scarce,

1

469 Phoenica. Sidon. 2nd century BC. (17mm, 5.45g, 6h).
Turreted head of Tyche r.; R/Phoenician legend to I. and r. of
rudder. BMC 91. SNG Copenhagen 210.

470 Phoenicia, Sidon. Time of Augustus (27 BC-AD 14). &
(21mm, 7.07g, 1h). Tetrastyle temple; free standing column on
each side. R/ Europa on bull I. RPC | 4568-71. VF

471 Phoenicia, Tyre. Time of Hadrian (117-138). £ (16mm,
2.77g, 12h), year 256 (AD 130/1). Turreted and veiled head of
Tyche r.; palm behind. R/ Palm tree. RPC Ill 3905; BMC 349. Good
VF

1

472 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy Il Philadelphos (285-246
BC). £ Diobol (28mm, 15.46g). Alexandreia. Laureate head of
Zeus r. R/ Eagle with spread wings, standing |. on thunderbolt;
monogram to |. CPE B165; Svoronos 550; SNG Copenhagen -.
Good Fine

1

473 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy Il Philadelphos (285-246
BC). £ Hemiobol (18mm, 4.00g). Alexandreia. Laureate head of
Zeus r. R/ Eagle with spread wings, standing |. on thunderbolt; E
between legs. CPE B227a; Svoronos 451; SNG Copenhagen -.
Good Fine



474 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy Il Euergetes (246-222
BC). £ Hemiobol (16mm, 2.85g, 12h), Salamis. Diademed head of
Zeus-Ammon r. R/ Cult statue of Aphrodite Cypria standing facing
on low basis. Svoronos 1007; SNG Copenhagen 646.

1

475 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy Il Euergetes (246-222
BC). &£ Diobol (32mm, 16.83g, 11lh). Alexandreia, 246-230.
Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle standing |., head r.,
on thunderbolt; filleted cornucopia over shoulder, A between legs.
CPE B361; Svoronos 1168. VF

1

476 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy VI Philometor (180-170
BC). £ (23mm, 16.779g). Cypriot mint. Head of Zeus-Ammon r.,
wearing tainia. R/ Eagle standing |. on thunderbolt; sceptre over
wing, lotus to I., EYA between legs. Svoronos 1401. VF

1

477 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy VI (Second sole reign,
163-145 BC). £ (16mm, 3.82g, 11h). Cyprus. Head of Zeus-
Ammon r. R/ Eagle standing I.; lotus flower to I., EVA between
legs. Cf. Svoronos 1408. Near VF

1

478 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VIii
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (27mm, 23.84g, 12h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing I. on
thunderbolt; cornucopia to I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. very fine

1

479 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VI
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (29mm, 21.82g, 12h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing I. on
thunderbolt; cornucopia to I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. VF



480 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VI
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (29mm, 21.82g, 12h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing |. on
thunderbolt; cornucopia to I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. VF

1

481 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VI
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (29mm, 21.82g, 12h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing |. on
thunderbolt; cornucopia to |I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. VF

1

482 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VIii
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (29mm, 22.35g, 2h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing I. on
thunderbolt; cornucopia to I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. Good VF

1

483 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VIii
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (29mm, 9.24g, 12h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing I. on
thunderbolt; cornucopia to |I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. very fine

1

484 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VI
(Coregency, 170-163 BC). A& Diobol (30mm, 22.71g, 12h).
Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles standing I. on
thunderbolt; cornucopia to I. Svoronos 1425; SNG Copenhagen
308. very fine

1

485 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy Apion (King of Kyrenaika,
c. 104/1-96 BC). £ Chalkous (13mm, 2.87g). Kyrene. Diademed
head of Zeus-Ammon r. R/ Headdress of Isis. Svoronos 1845
(Ptolemy Xlll-Alexandreia); SNG Copenhagen 685-90. Good Fine

1



486 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IX Soter Il (88-81/0 BC).
/£ (18mm, 8.00g). Alexandreia(?). Head of Zeus Ammon r. R/ Two
eagle standing I. on thunderbolt; cornucopia to |. Svoronos 1698;
SNG Copenhagen -. Good Fine

1

487 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IX Soter Il (88-81/0 BC).
/£ (20mm, 7.479g, 12h). Alexandreia(?). Head of Zeus Ammon r. R/
Two eagle standing |. on thunderbolt; cornucopia to |. Svoronos
1698; SNG Copenhagen -. Good VF

1

488 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IX Soter Il (88-81/0 BC).
/& (20mm, 8.60g, 12h). Alexandreia(?). Head of Zeus Ammon r. R/
Two eagle standing |. on thunderbolt; cornucopia to |. Svoronos
1698; SNG Copenhagen -. VF - Good VF

1

489 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IX Soter Il (88-81/0 BC).
/£ (21mm, 8.23¢g, 12h). Alexandreia(?). Head of Zeus Ammon r. R/
Two eagle standing |. on thunderbolt; cornucopia to |. Svoronos
1698; SNG Copenhagen -. Good VF

1

490 Ptolemaic Kings of Egypt, Kleopatra VII (51-30 BC). £ Obol
(20mm, 7.979g). Alexandria. Diademed and draped bust r. R/
Eagle standing |. on thunderbolt; cornucopia to I., 1 to r. Svoronos
1872; SNG Copenhagen 422-4. Good Fine

1

491 Egypt, Alexandria. Anonymous, 1st century AD. A&
Dichalkon (16mm, 2.06g, 12h), year 2 of an uncertain reign. Ibis
standing I.; branch before. R/ Apis bull standing r., crescent on his
side; L B (date) above. Dattari (Savio) 112; RPC | 5112; Emmett
4257. Near VF



492 Carthage, c. 400-350 BC. £ (13mm, 2.65g). Wreathed head
of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree. MAA 18; SNG
Copenhagen 109-13. Good Fine

493 Carthage, 400-350 BC. £ (16mm, 2.27g). Wreathed head of
Tanit . R/ Horse standing r.; palm tree in background. MAA 18;
SNG Copenhagen 109-19.

494 Carthage, 400-350. £ (17mm, 6.749). Wreathed head of
Triptolemos I. R/ Horse galloping r. MAA 15; CNS lll, 2; HGC 2,
1668.

495 Carthage, c. 400-350 BC. £ (16mm, 2.72g, 12h). Wreathed
head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree. MAA 18;
SNG Copenhagen 109-19. VF

496 Carthage, c. 300-264 BC. £ (18 mm, 4.69 g). Obv.
Wreathed head of Tanit left. Rev. Head of horse right; punic letter
M(?) to right. MAA 57v; SNG Copenhagen 162-3.

497 Carthage, c. 201-175 BC. £ Trishekel (27mm, 22.35g, 12h).
Wreathed head of Tanit . R/ Horse walking r. Cf. SNG
Copenhagen (Africa) 411. Near VF

498 Uncertain mint, c. 5th-4th century BC. AR Stater (16mm,
9.589). Uncertain type. R/ Incuse square. Fine



499 Uncertain mint, 4th-3rd century BC. £ (18mm, 5.359).
Helmeted head of Athena r. R/ Athena llias(?) standing I.; to I,
small Nike. Near VF

500 Uncertain mint, c. 3rd-2nd century BC. £ (13mm, 2.229).
Head of Artemis r. R/ Zeus(?) standing |., holding sceptre. Good
Fine

501 Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. £ (15mm, 1.96q9).
Laureate head of Zeus r. R/ Hermes(?) standing |. Good Fine -
near VF

502 Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. £ (10mm, 1.209).
Helmeted head of Athena r. R/ Eagle standing I., with spread
wings. Good Fine

503 Uncertain mint. £ (16mm, 3.00g). Uncertain figure
standing facing or trophy. R/ Panther(?) standing facing. Good
Fine

504 Uncertain mint. £ (16mm, 4.55g). Statue of Artemis facing.
R/ Ram(?) standing r. Fine

505 Judaea, Hasmoneans. Alexander Jannaios (103-76 BCE). &
Prutah (14mm, 2.19g, 6h). Jerusalem. Lily. R/ Upright anchor.
Meshorer Group N1; Hendin 1148; HGC 10, 636. VF - Good VF



506 Judaea, Hasmoneans. Alexander Jannaios (103-76 BCE). &
Prutah (15mm, 2.559). Jerusalem. Anchor. R/ Star of eight rays
surrounded by diadem. Meshorer Group K; Hendin 1150; HGC 10,
637. Near EF

1

507 Judaea, Procurators. Valerius Gratus (15-26 CE). £ Prutah
(15mm, 1.92g, 12h). In the names of the Roman emperor Tiberius
and Julia Augusta (Livia). Jerusalem mint, year 11(?) of Tiberius
(24/5 CE). Legend in three lines within wreath. R/ Palm frond. Cf.
RPC 14966. VF

1

508 Judaea, Procurators. Valerius Gratus (15-26 CE). &£ Prutah (
14.5mm, 2.14g. 11h), in the names of Tiberius and Julia Augusta
(Livia), dated RY 4 = 17 AD. Obv. TIB / KAI / CAP in three lines
within wreath. Rev. Palm frond; IOY - AIA and L - A (date) across
field. RPC 1 4964. Sofaer 26-27. Hendin GBC 6, 6367. very fine

1

509 Pontius Pilate (Procurator, 26-36 CE). Judaea. A& Prutah
(17mm, 2.08g, 5h). Jerusalem, year 17 of Tiberius (30/1). Lituus.
R/ Date within wreath. Meshorer 333; Hendin 1342; RPC | 4968.
Good VF

1

510 Judaea, Herod | the Great (40-4 BCE). £ 2 Prutot (20mm,
2.40q). Jerusalem. Cross within closed diadem. R/ Tripod flanked
by palm fronds. Meshorer 48; Hendin 1178; HGC 10, 654. VF

511 Judaea, Procurators. Antonius Felix (52-59 CE). £ Prutah
(16mm, 1.969g). Jerusalem, year 14 of Claudius (54/5). Two
crossed shield and two spears. R/ Palm tree. RPC | 4971; Hendin
1348. VF



512 Judaea, Procurators. Antonius Felix (52-59 CE). £ Prutah
(17mm, 2.15g, 12h). Jerusalem, year 14 of Claudius (54/5).
Crossed palms; date below. R/ Legend in four lines within wreath.
Meshorer 342; Hendin 1347; RPC 1 4970. Good VF

1

513 Judaea, Procurators. Porcius Festus (59-62 CE). £ Prutah
(17mm, 2.95g, 12h). Jerusalem, year 5 of Nero (58/9). Legend
within wreath. R/ Palm branch. RPC | 4972. Good VF

514 Judaea, Jewish War, 66-70 CE. £ Prutah (16.5mm, 2.44q,

6h), year 2 (AD 67/8). Amphora with broad rim and two handles.

R/ Grape leaf on vine. Meshorer 196; Hendin 1360. VF - Good VF
1

515 Judaea, Jewish War, 66-70 CE. £ Prutah (16mm, 2.36g, 6h),
year 2 (AD 67/8). Amphora with broad rim and two handles. R/
Grape leaf on vine. Meshorer 196; Hendin 1360. Good VF

516 Judaea, Jewish War, 66-70 CE. £ Prutah (18mm, 2.87g, 6h),
year 2 (AD 67/8). Amphora with broad rim and two handles. R/
Grape leaf on vine. Meshorer 196; Hendin 1360. Good VF - near
EF

1

517 Judaea, Jewish War, 66-70 CE. £ Prutah (18mm, 3.00g, 6h),
year 2 (AD 67/8). Amphora with broad rim and two handles. R/
Grape leaf on vine. Meshorer 196; Hendin 1360. Good VF

518 Judaea, Jewish War, 66-70 CE. &£ Prutah (18mm, 3.70g,
12h), year 2 (AD 67/8). Amphora with broad rim and two handles.
R/ Grape leaf on vine. Meshorer 196; Hendin 1360. Good VF



519 Nabataea, Aretas IV (c. 9/8 BC-AD 40). £ (14mm, 1.83gq,
12h). Petra, c. 9/8 BC. Laureate head r. R/ Crossed cornucopias;
filleted sceptre(?) between. Cf. CN 97. Good VF

520 Nabataea, Aretas IV and Shaqilat (9 BC-AD 40). £ (18mm,
4.729g, 11h). Petra, AD 20-40. Jugate, draped busts of Aretas and
Shaqilat r. R/ Crossed cornucopias. Meshorer, Nabataea 114. EF

1

521 Nabataea, Rabbel Il and Gamilat (AD 70-106). £ (15mm,
4.23g). Petra, c. 88/9-105/6. Jugate laureate heads r. of Rabbel
and Gamilat. R/ Crossed cornucopias. Meshorer, Nabataea 110-
1.VF

1

522 Philistia, Uncertain mint, c. 353-333 BC. AR Obol (11mm,
0.79g, 9h). Imitating Athens. Helmeted head of Athena r., with
profile eye. R/ Owl standing r., head facing; olive spray and
crescent to I. Gitler & Tal IX.10. VF - Good VF

1

523 Levantine region. Uncertain, 3rd century AD. £ (14mm,
4.19g). Ram leaping |., head r. R/ Scales. Butcher, p. 405, 11;
Weiser 1 (Nektanebo Il of Egypt). VF

524 Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos
(15mm, 3.709). Persian king or hero, wearing kidaris and kandys,
quiver over shoulder, in kneeling-running stance r., holding spear
and bow. R/ Incuse punch. Carradice Type llIb. Good Fine

1

525 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos
(14.5mm, 5.51g). Persian king or hero r., in kneeling-running
stance, holding bow and dagger, quiver at shoulder. R/ Incuse
punch. Carradice Type IV. Fine



526 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos
(14mm, 5.50g). Persian king or hero r., in kneeling-running
stance, holding bow and dagger, quiver at shoulder. R/ Incuse
punch. Carradice Type IV. Good Fine

1

527 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos
(14.5mm, 5.34g). Persian king or hero r., in kneeling-running
stance, holding bow and dagger, quiver at shoulder. R/ Incuse
punch. Carradice Type IV. Good Fine

1

528 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos
(15mm, 5.48g). Persian king or hero r., in kneeling-running
stance, holding bow and dagger, quiver at shoulder. R/ Incuse
punch. Carradice Type IV. Near VF

1

529 Persia, Achaemenid Empire. temp. Darios Il to Artaxerxes Il.
Circa 420-375 BC. AR Siglos (14.5mm, 5.44g 12h). Lydo-Milesian
standard. Sardes or subsidiary mint. Persian king or hero, wearing
kidaris and kandys, quiver over shoulder, in kneeling-running
stance right, holding dagger in right hand, bow in left / Incuse
punch. Carradice Type IV, Group B (pl. XIV, 43); cf. Meadows,
Administration 326 (Type IV, Group C); BMC Arabia pl. XXVII, 10.
banker's mark on reverse. Good Fine.

1

530 Persia, Achaemenid Empire, c. 350-333 BC. £ (9mm,
0.88qg). Uncertain Satrap or Imperial issue. Head of satrap r. R/
Persian king in kneeling running position, holding bow and spear;
all within incuse square. Cf. Roma Numismatics E-104, lot 477.
Near VF

1

531 Kings of Characene, Apodakos (c. 110/09-104/03 BC). AR
Tetradrachm (33mm, 15.50g, 12h). Charax-Spasinu. Diademed
head r. R/ Herakles seated I. on rock, holding club on knee. DCA
481. Good Fine



532 Kings of Sophene, Arsames (c. 255-225 BC). £
Tetrachalkon (15mm, 2.68g). Diademed head r., wearing tiara. R/
Arsames riding r., preparing to cast spear at lion attacking from r.
Kovacs 2. Near VF

1

533 Kings of Sophene, Mithradates Il Philopator (c. 89-85 BC). £
(17mm, 5.01qg). Arkathiokerta(?), after 85 BC. Draped bust r.,
wearing bashlyk; ¢/m: MI® within incuse rectangle. R/ Club within
wreath. Kovacs 34; for ¢/m, Kovacs Index 6, 22. VF

1

534 Kings of Sophene,Mithradates |, circa 150-100 BC. A&
Chalkous (11 mm 0,96 g). Obv. Draped bust of Mithradates | left,
wearing bashlyk tied with a diadem. Rev. BACIAEWC MIOPAAATO.
Kovacs 27.

1

535 Kings of Sophene,Mithradates I, circa 150-100 BC. &
Chalkous (9 mm 1,13 g). Obv. Draped bust of Mithradates | left,
wearing bashlyk tied with a diadem. Rev. Lion standing right. Cf.
Kovacs 28 (lion left).

1

536 Kings of Sophene,Mithradates |, circa 150-100 BC. A&
Chalkous (11 mm 1,48 g). Obv. Draped bust of Mithradates | left,
wearing bashlyk tied with a diadem. Rev. Veiled and draped
female bust to left. Kovacs 30.

1

537 Kings of Sophene, Mithradates Il Philopator (c. 89-85 BC). £
(18mm, 3.99q, 12h). Arkathiokerta(?), c. 89-85 BC. Draped bust I.,
wearing bashlyk. R/ Club within wreath. Kovacs 36. VF

538 Kings of Armenia, Arkathias | (Early 2nd century BC). /&
(18.5mm, 2.48g, 12h). Head |, wearing bashlyk. R/ Nike
advancing r., holding palm frond. Kovacs 22. VF



539 Baktria, Diodotos Il Theos (c. 235-225 BC). /£ Half Chalkous
(11mm, 1.67). Head of Hermes r., wearing petasos. R/ Athena
standing facing, holding spear and resting hand on shield. HGC
12, 31. Near VF

1

540 Kings of Parthia, Vologases Il (c. AD 105-147). £ Dichalkon
(17mm, 4.47g, 12h). Seleukeia on the Tigris, year 444 (AD 132/3).
Diademed bust I., wearing long beard and tiara with ear flap; AMV
(date) to I.; all within pelleted border. R/ Bust of Tyche r., holding
diadem; A to r. Sellwood 79.48. Near EF

1

541 India, Kushan Empire. Time of Kujula Kadphises - Vima
Takto (c. AD 80-113). £ Hemidrachm (14mm, 1.87g). Diademed
bust r.; holding sceptre. R/ Horseman r., holding axe. ANS Kushan
207-15. Near VF

1

542 Octavian and Divus Julius Caesar, South Italy, 38 BC. /&
Sestertius (or Dupondius?) (26mm, 9.42g). Bare head of Octavian
r. R/ Wreathed head of Divus Julius Caesar r. Contemporary
imitation. RPC | 620A. Good Fine

1

543 Augustus (27 BC-AD 14). Spain, uncertain mint. £ (27mm,
17.15g). Bare head I.; palm before, winged caduceus behind. R/
Two spears on round shield, dagger and Iberian sword to I. and r.
RPC | 2. Good Fine

1

544 Augustus (27 BC-AD 14). Spain, Tarraco. £ (21mm, 6.929).
Laureate head r. R/ Confronted bare heads of Lucius and Caius.
RPC | 210. Fine

545 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. /A
(20.5mm, 7.81g, 12h). Bare head r. R/ Artemis Tauropolous riding
bull r. RPC | 1629. VF



546 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

3.68g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team
plowing pomerium. RPC | 1656. Near VF

547 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

3.70g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team
plowing pomerium. RPC | 1656. Good Fine

548 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

4.51g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team
plowing pomerium. RPC | 1656. Good Fine

549 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

5.32g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team
plowing pomerium. RPC | 1656. Good Fine

550 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

5.00g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team
plowing pomerium. RPC | 1656. Good Fine

551 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

5.05g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team
plowing pomerium. RPC | 1656. Good Fine

552 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi.

£ (18mm,
of oxen r.,

£ (16mm,
of oxen r.,

£ (16mm,
of oxen r.,

£ (17mm,
of oxen r.,

£ (17mm,
of oxen r.,

£ (17mm,
of oxen r.,

£ (17mm,

3.96qg, 1h). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team of oxen r.,

plowing pomerium. RPC | 1656; Varbanov 3770. VF



553 Kings of Thrace, Rhoemetalces I, with Augustus (c. 11 BC-
AD 12). £ (17mm, 4.63g). Diademed head of Rhoemetalces r. R/
Bare head of Augustus r. RPC 11714. Good Fine

554 Augustus (27 BC-AD 14). £ (22mm, 9.549g). Uncertain mint
of Asia. Bare head r. R/ AVGVSTVS within laurel wreath. RIC | 486;
RPC 2235. Near VF

555 Augustus (27 BC-AD 14). Troas, llium. £ (13mm, 1.44q,
11h). Bare head r. R/ Athena llias standing r.; monogram to r.
Bellinger T112-3; RPC | 2305; SNG Copenhagen 383. Green
patina, VF - Good VF

1

556 Augustus (27 BC-AD 14). Caria, Antioch ad Maeandrum. A&
(13mm, 2.04g, 6h). Bare head r. R/ Athena standing I., holding
spear and shield. RPC | 2834. Green patina, Good VF

557 Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Laodicea ad Lycum. A&
(17mm, 4.12g, 12h). Zeuxis philalethes, ‘magistrate’, c. 15 BC.
Bare head r.; lituus to r. R/ Serpent-entwined staff. RPC | 2895;
BMC 153; SNG von Aulock 3836-7. Good VF

1

558 Augustus (27 BC-AD 14). Cyprus, Uncertain mint, Paphos
(?). Magistrate Aulus Plautius (proconsul), circa 21 BC. AE
(Bronze, 16mm, 3.85g, 11h). Obv. IMP CAESAR DIVI F Bare head
of Augustus to right. Rev. A PLAVTIVS PROCOS Temple of Paphian
Aphrodite, with conical xoanon and semicircular courtyard. RPC |
3906. BMC 2-3. nearly very fine

1

559 Augustus (27 BC-AD 14). Phoenicia, Berytus(?). £. Bare
head r. R/ Founder plowing |. with yoke of oxen. Cf. RPC | 4540.
Fair



560 Tiberius (14-37). Seleucis and Pieria, Antioch. . AD 31-2.
Laureate head r. R/ Large SC within laurel-wreath. Cf. RPC | 4273.
Good Fine

561 Gaius (Caligula, 37-41). lonia, Miletus. £ (21mm, 5.40g9).
Laureate head of Gaius r. R/ Laureate and draped bust of Apollo
Didymeus r., holding branch. Cf. RPC | 2702. Very Rare, near VF

1

562 Gaius (Caligula, 37-41). Lydia, Philadelphia. £ (17mm,
4.35g). Attalikos Philokaisar, magistrate. Bare head r. R/
Capricorn |.; cornucopia on back. RPC | 3025. VF

563 Claudius (41-54). Lydia, Philadelphia. Hemiassarion (15mm,
2.25qg, 12h). Bare head r. R/ Bunch of grapes. RPC | 3039A.

564 Claudius ? (41-54). Cilicia, Uncertain Caesarea. £ (21mm,
5.60qg). Bare head r. R/ Tyche seated r. on rocks, holding grain
ears; below, river-god swimming r. Cf. RPC | 4086. Fine

565 Claudius (41-54). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (22m,
13.01g). Laureate head r. R/ Large S C within wreath. RPC | 4279;
McAlee 250; BMC 166-7. Good Fine

566 Claudius (41-54). Egypt, Alexandria. &£ Diobol (26mm,
9.93g, 12h), year 13 (AD 52/3). Laureate head r. R/ Eagle
standing r. on thunderbolt, head I., wings closed; L I (date)
across field. Dattari (Savio) 156; RPC | 5193; Emmett 80. Good VF

1



567 Claudia Octavia (Augusta, 54-62). Lydia, Sardis. £ (18mm,
4.70qg, 12h). Mindios, strategos for the second time. Struck under
Nero, c. AD 60. Draped bust r., wearing wreath of grain ears. R/
Demeter, holding torch in each hand, being drawn right by biga of
serpents. RPC | 2999; GRPC 385. Rare, VF

1

568 Nero (54-68). Macedonian Koinon. £ (28mm, 10.88g, 1h).
Bare head I. R/ Mars standing I., holding wreath and spear; shield
to lower r. RPC11613; AMNG 240-1; BMC 147. VF - Good VF

569 Nero (54-68). Lydia, Sardis. £ (15mm, 3.17g, 6h). Ti. Cl.
Mnaseas, priest, c. AD 65. Laureate head r. R/ Head of Herakles r.
RPC | 3009; GRPC 372; SNG Copenhagen 524. Good VF

570 Nero (54-68). Phrygia, Laodicea ad Lycum. &£ (18mm,
5.98qg). Aineias, magistrate. Laureate head r. R/ Jupiter standing
I., holding eagle and sceptre. RPC | 2926; SNG Copenhagen 563;
BMC 173. VF

1

571 Nero (54-68). Phrygia, Prymnessus. £ (20mm, 5.18q).

Klaudios Mithradates, magistrate. Laureate head r. R/ Dikaiosyne

standing I., holding scales and grain ears. RPC | 3209. Good Fine
1

572 Nero (54-68). Phrygia, Sebaste. £ (20mm, 5.99g, 12h).
Julios Dionysios, magistrate. Bareheaded and draped bust r. R/
Zeus seated . on throne, holding eagle and sceptre. RPC | 3155;
SNG Copenhagen 678-80; SNG von Aulock 3951. Brown patina, EF

1

573 Nero (54-68). Cilicia, Anazarbus. £ (17mm, 2.90g, 12h),
year 86 (67/8). Laureate head r.; ¢/m: male head r. (?). R/ Boule
seated |., dropping voting pebble or tessera into amphora. RPC |
4063. VF



574 Nero (54-68). Judaea, Ascalon. £ (20mm, 7.25g, 12h), year
170 (AD 66/7). Laureate head r. R/ Phanebal standing facing,
holding harpa and shield with palm. RPC | 4889; BMC 96-9. VF -
Good VF

1

575 Nero (54-68). Judaea, Neronias. £ (17mm, 5.90g, 6h).
Laureate head r. R/ Legend within wreath. RPC | 4989. VF

576 Nero (54-68). Judaea, Neronias. £ (14mm, 2.41g, 6h).
Laureate head r. R/ Legend within wreath. RPC | 4990. VF

577 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (23.5mm,
12.34g, 12h), year 10 (AD 63/4). Radiate head r. R/ Draped bust
of Serapis r., wearing taenia and calathus. RPC | 5274; Dattari
(Savio) 251-2; Emmett 133. Good VF

1

578 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (24mm,
12.73g, 12h), year 10 (AD 63/4). Radiate head r. R/ Draped bust
of Serapis r., wearing taenia and calathus. RPC | 5274; Dattari
(Savio) 251-2; Emmett 133. Toned, Good VF

1

579 Nero and Poppaea (54-68). Egypt, Alexandria. BI
Tetradrachm (24mm, 13.66g, 12h), year 10 (63/4). Radiate head
of Nero r. R/ Draped bust of Poppaea r. KéIn 157-9; Dattari (Savio)
196; RPC 1 5275; Emmett 128. Good VF

1

580 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (24mm,
12.91q, 12h), year 11 (AD 64/5). Radiate head r., wearing aegis.
R/ Eagle standing I., with palm frond behind. RPC | 5283. Good VF

1



581 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (24.5mm,
13.19q, 12h), year 12 (AD 65/6). Radiate head r., wearing aegis.
R/ Eagle standing I., with palm frond behind; simpulum to r. RPC |
5288; Emmett 118. Good VF

1

582 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (23mm,
12.83g, 12h), year 12 (AD 65/6). Radiate bust r., wearing aegis.
R/ Draped bust r. of Alexandria, wearing elephant-skin cap. RPC |
5289; Emmett 109. Good VF

1

583 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (24mm,
13.06g, 12h), year 12 (AD 65/6). Radiate bust r., wearing aegis.
R/ Draped bust r. of Alexandria, wearing elephant-skin cap. RPC |
5289; Emmett 109. Good VF

1

584 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (23mm,
13.58g, 12h), year 12 (AD 65/6). Radiate bust r., wearing aegis.
R/ Draped bust r. of Alexandria, wearing elephant-skin cap. RPC |
5289; Emmett 109. Good VF

1

585 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (24mm,
13.24q, 12h), year 12 (AD 65/6). Radiate bust r., wearing aegis.
R/ Draped bust r. of Alexandria, wearing elephant-skin cap. RPC |
5289; Emmett 109. Good VF

1

586 Nero with Tiberius (54-68). Egypt, Alexandria. BI
Tetradrachm (24mm, 12.74, 12h), year 13 (AD 66/7). Radiate
bust I. R/ Laureate head of Tiberius r. RPC | 5295; Dattari (Savio)
185. VF

1

587 Galba (68-69). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (25mm,
12.859). Laureate head r. R/ Large S C within wreath. RPC | 4314;
McAlee 312; BMC 203-4. VF



588 Vespasian (69-79). Caria, Sebastopolis. £ (18mm, 6.409).
(Ne) Papias, the son of Apollonios, magistrate. Laureate head r. R/
Figures of mother standing facing, with hands on daughter before
(Demeter and Persephone?). RPC Il 1241. Good Fine

1

589 Vespasian (69-79). Seleucis and Pieria, Antioch. £ As
(27mm, 17.02g, 12h). Laureate head |. R/ S * C within circle; all
within laurel wreath. McAlee 362b; RPC Il 2009. VF

590 Vespasian (69-79). Egypt, Alexandria. £ Diobol (23mm,
7.93qg, 12h), year 9 (AD 76/7). Laureate head r. R/ Draped bust of
Alexandria r., wearing elephant skin headdress. Dattari (Savio)
370; RPC | 2459; Emmett 215.9. VF

1

591 Titus (79-81). Lydia, Blaundus. £ (16mm, 4.339g). Tiberius
Claudius Phoenix. magistrate. Laureate head r. R/ Demeter
standing 1., holding corn ears and torch. RPC Il 1348. Rare. Good
Fine

1

592 Titus (Caesar, 69-79). Decapolis, Gadara. £ (18mm, 4.79q,
11h), year 137 (AD 73/4). Laureate head r. R/ Crossed
cornucopias. RPC Il 2096. VF

593 Domitian (81-96). Koinon of Macedon. £ (22mm, 6.28g).
Laureate head r. R/ Macedonian shield. RPC |l 336. Near VF

594 Domitian (81-96). Koinon of Macedon. £ (23.5mm, 8.929).
Laureate head r. R/ Macedonian shield. RPC Il 336; AMNG 252.
Good VF



595 Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (25mm,
12.63g, 6h). Laureate head I. R/ Large SC within wreath. RPC II
2023; McAlee 409a. Good VF

596 Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (25mm,
12.70g, 12h). Laureate head I|. R/ Large SC within wreath. McAlee
409a; RPC Il 2023. Near VF

597 Domitian (81-96). Decapolis, Canatha. £ (12.5mm, 2.38gq,
12h). Laureate head of Domitian I. R/ Turreted bust of Tyche I.
RPC Il 2092. Good VF

598 Domitian (81-96). Samaria, Neapolis. £ (16mm, 3.95g, 6h),
year 11 ? (AD 82/3). Laureate head r. R/ Two corn-ears. RPC Il
2221; BMC 16-18. VF

599 Domitian (81-96). Judaea, Judaea Capta. £ (17mm, 4.04q,
12h). Caesarea Maritima, c. AD 83 or later. Laureate head r. R/
Nike advancing I., holding wreath and trophy. RPC Il 2306. VF

600 Domitian (81-96). Uncertain mint. £ (17mm, 5.009).
[...]ITIANw KAICA[...], Laureate head r. R/ €ETOYC [...], Draped and
turreted bust of Tyche I. RPC Il -. Near VF

601 Nerva (96-98). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. AR
Didrachm (20mm, 6.62g). Laureate head r. R/ Mt. Argaeus
surmounted by statue. RPC Il 2976. Good Fine



602 Nerva (96-98). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (29mm,
14.18g, 12h). Laureate head r. R/ SC in laurel wreath; K below.
RPC 11l 3489. Good Fine

603 Trajan (98-117). Koinon of Bithynia. £ (24mm, 8.359).
Laureate head r. R/ Altar with two doors. RPC Ill 1148. Fine

604 Trajan (98-117). Paphlagonia, Amastris. £ (25mm, 7.779).
Laureate head r. R/ Demeter standing, left, holding ears of corn
and torch. RPC Ill 1201-2. Fine

605 Divus Trajan (Died 117). Mysia, Pergamum. &£ (18mm,
3.52g, 12h). Pollion, strategos. Tetrastyle temple, with pellet in
pediment, enclosing facing statue of Trajan, holding spear. R/
Tetrastyle temple, with capricorn in pediment, enclosing facing
statue of Augustus, holding spear. RPC Il 1739; SNG BnF 2063;
SNG von Aulock 1393. VF - Good VF

1

606 Trajan (98-117). Lydia, Hierocaesarea. £ (30mm, 14.32q,
1h). Tiberius lulius Ferox, proconsul, AD 116-117. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Artemis standing r. on biga of
stags. holding bow and arrow. RPC Il 1847. VF

1

607 Trajan (98-117). Cappadocia, Caesaraea-Eusebia. AR
Didrachm (19mm, 6.95g), AD 98-9. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Ares standing facing, holding spear and shield
set on ground. RPC Ill 2982. VF

1

608 Trajan (98-117). Cyrrhestica, Beroea. £ (26mm, 12.55q,
12h). Laureate head r. R/ Legend in two lines; I (?) below; all
within wreath. RPC Il 3429. VF - Good VF



609 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (27mm,
15.93g, 12h). Laureate head r. R/ Large SC; € below; all within
laurel wreath. McAlee 487¢e; RPC lll 3587. Green patina, VF - Good
VF

1

610 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria. £ Semis (17mm,
3.76qg, 6h). Rome for circulation in Syria, 98-9. Laureate head r. R/
Winged caduceus. McAlee 501; RPC Ill 3658. VF

611 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. &£
(25mm, 10.05g), uncertain year. Laureate head of Trajan r. R/
Turreted, veiled and draped bust of Tyche r. Cf. RPC Ill 3796. Fine

1

612 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. &£
(27mm, 11.35g, 12h), year 162 (115/6). Laureate head of Trajan
r. R/ Turreted, veiled and draped bust of Tyche r.; monogram
before. RPC Ill 3796. Green patina, Good VF - near EF

1

613 Trajan (98-117). Judaea, Tiberias. £ (28mm, 14.55¢g, 12h),
year 81 (AD 99/100). Laureate head r. R/ Crossed cornucopias
with palm. RPC Il 3925; BMC 14-6. VF - Good VF

614 Trajan (98-117) Egypt, Alexandria. £ (13mm, 1.03g, 12h),
year 17(?). Laureate head r. R/ Hem-hem crown. Cf. RPC IIl 4820.
Good VF

615 Uncertain Ruler (1st century AD). Judaea, Ascalon. A
(11.5mm, 1.39qg, 12h). Bare head r. R/ Crossed cornucopias. RPC |
4876; BMC 42-4. VF



616 Hadrian (117-138). Lydia, Sardis. £ (25mm, 16.52g9).
Publius Cornelius Cornutus, strategos. Laureate head r. R/ Zeus
Lydios standing left, holding eagle and sceptre. Cf. RPC Ill 2402A.
Good Fine

1

617 Hadrian (117-138). Judaea, Gaza. £ (18mm, 4.48g, 12h).
Laureate head r. R/ Herakles standing facing, head r., holding
club and lion skin. RPC 11l 4037; BMC 50-2. VF

1

618 Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. £ Drachm (30mm,
22.97q), year 13 (AD 128/9). Laureate, draped and cuirassed bust
r. R/ Nilus reclining on crocodile I., holding reed and cornucopia.
RPC Il 5730; Dattari (Savio) 1808; Emmett 1014. Good Fine

1

619 Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. £ Diobol (24mm,
10.28g, 12h), year 14 (AD 129/30). Laureate, draped and
cuirassed bust r., seen from behind. R/ Serpent Agathodaemon
erect r., crowned with skhent, coiled around caduceus and grain
ears; L 1A (date) in exergue. RPC Il 5755; Emmett 1111. Good VF

1

620 Antoninus Pius (138-161). Koinon of Macedon. £ (27mm,
11.97g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Winged
thunderbolt. RPC IV.1 online 4264 (temporary); AMNG 261; BMC
155. VF - Good VF

1

621 Antoninus Pius (138-161). Pontos, Amasia. £ (23mm, 9.4q).
Laureate head r. R/ Altar of Zeus Stratios; tree to |I. RPC V.3
online 8070 (temporary); Rec Gen 14. Good Fine

622 Antoninus Pius (138-161). Bithynia, Nicaea. £ (19mm,
4.279). AYT KAICAP ANTQNINOC, Laureate head I. R/ Hygieia
standing r., feeding serpent. RPC online -. Good Fine



623 Antoninus Pius (138-161). Lycaonia, lconium. &£ (16mm,
3.749). Laureate head r. R/ Athena standing I., holding Nike and
spear; shield to r., serpent to I. RPC IV online 7258 (temporary);
von Aulock Lykaoniens 301-7; BMC 6. Good Fine

1

624 Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Caesarea. A
(21mm, 9.21g). Laureate head r. R/ NIKAIEQN, Mount Argaeus
with tall conical top. Cf. RPC IV.3 online 7141 (temporary). Near
VF

1

625 Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Tyana. £ (21mm,
9.08g). Laureate head r. R/ Tyche seated I., holding ears of corn
and bunch of grapes, resting foot on swimming river-god
(Euphrates). RPC IV.3 online 5740 (temporary). Fine

1

626 Antoninus Pius (138-161). Cyrrhestica, Cyrrhus. £ (22mm,
11.11g). Laureate head r. R/ Zeus seated I., holding thunderbolt
over eagle and long sceptre. RPC IV.3 online 8539 (temporary).
Good Fine

1

627 Antoninus Pius (138-161). Egypt, Alexandria. BI
Tetradrachm (21.5mm, 11.62g), year 10 (AD 146/7). Laureate
head r. R/ Elpis advancing |., holding flower. RPC IV.4 967. Near
VF

1

628 Diva Faustina | (died 140/1). Lydia, Hierocaesarea. A&
(20mm, 4.85g). Draped bust r. R/ Artemis standing r., drawing
arrow from quiver at shoulder, holding bow; to r. at her feet, stag
standing r. RPC IV.2 online 1269 (temporary). Good Fine

1

629 Marcus Aurelius ? (161-180). Macedon, Amphipolis. A&
(23mm, 7.879g). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
Tyche seated I. Cf. RPC IV.1 online 6616 (temporary). Good Fine

1



630 Marcus Aurelius (161-188). Macedon, Amphipolis. A
(25mm, 7.21g, 6h). Laureate and cuirassed bust r. R/ Turreted
Tyche seated 1., holding patera. RPC IV.1 online 7652
(temporary); SNG Copenhagen 106. Metal-flaws, near VF

1

631 Marcus Aurelius (161-180). Bithynia, Prusa ad Olympum. &
(20mm, 4.609g). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
Artemis advancing r., holding torch in each hand. RPC IV.1 online
11143 (temporary). Rare, Good Fine

1

632 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Mysia, Cyzicus. A&
(20mm, 6.19g). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/
Tyche seated I. on rock, holding rudder. RPC IV.2 online 682
(temporary); BMC 221. Rare. Good Fine

1

633 Marcus Aurelius (161-180) with Commodus. Lydia, Nicaea
Cilbianorum. £ (20mm, 6.63g, 6h). Laureate, draped and
cuirassed busts of Marcus Aurelius and Commodus, facing each
other. R/ Eirene standing, facing, head, I., crossing legs, holding
olive-branch(?), resting arm on column. RPC IV.2 online 1223
(temporary); GRPC 49. Very Rare, just 2 specimens on RPC, Good
VF

1

634 Marcus Aurelius (161-180). Commagene, Zeugma. 4
(20mm, 10.29). Laureate, draped and cuirassed bust I. R/ Ethnic
and A in three lines within wreath. RPC IV.3 online 8004
(temporary); BMC 12. VF

1

635 Marcus Aurelius (161-180). Cappadocia, Caesarea. A
(21mm, 8.08g), year 3. Laureate head r. R/ Mount Argaeus with
tall conical top. RPC IV.3 online 6860 (temporary). Near VF



636 Marcus Aurelius and Lucius Verus (161-169). Cilicia,
Anazarbus. £ (23mm, 8.44g, 6h). Emperors Marcus Aurelius and
Lucius Verus standing, facing each other, clasping hands, both
wearing toga and holding scroll. R/ Decastyle temple with star in
pediment. RPC IV.3 3647 (temporary) Good VF

1

637 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Bithynia, Nicomedia. &
(25mm, 6.729g). Draped bust r. R/ Cybele seated I. RPC IV.1 online
5660 (temporary). Good Fine - near VF

638 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Lydia, Blaundus. A&
(16mm, 5.1g). Draped bust r. R/ Demeter standing, I., holding
poppy, two ears of corn and long torch. RPC IV.2 online 1189
(temporary); BMC 7-8; SNG Copenhagen 93. Good Fine

1

639 Faustina Junior (Augusta, 147-175). lonia, Miletus. A&
(15mm, 2.36g, 6h). Draped bust r. R/ Cult statue of nude Apollo
Didymeus standing r., holding stag and bow. RPC IV.2 online 1074
(temporary); BMC 159. VF

1

640 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Phrygia, lulia. A&
(20mm, 5.15g). Draped bust r. R/ Cybele seated |. on throne,
holding patera(?) over lion, resting arm on tympanum. RPC V.2
online 1828 (temporary); von Aulock Phrygiens I, 419-20. Rare,
Good Fine

1

641 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Lycaonia, Laranda. A&
(20mm, 6.00g). Draped bust r. R/ Tyche standing I., holding
rudder and cornucopia. RPC IV.3 online 7250 (temporary). Good
Fine - near VF



642 Lucius Verus (161-169). Decapolis, Gerasa. £ (15mm,
3.13qg, 12h). Laureate bust |. R/ Draped bust of Artemis-Tyche, r.,
having quiver at shoulder. RPC IV.3 online 6600 (temporary);
Spijkerman 18. Rare, Good VF

1

643 Lucius Verus (161-169). Judaea, Gaza. £ (20mm, 7.69q,
12h). Laureate head r. R/ Tyche standing |., wearing kalathos,
holding long sceptre and cornucopia; to |., heifer standing |.; to r.,
Gaza-symbol. RPC IV.3 online 6456 (temporary). VF

1

644 Lucius Verus (161-169). Mesopotamia, Carrhae. £ (21mm,
6.68g, 12h). Laureate head |. R/ Star and crescent. RPC IV.3
online 8039 (temporary). Rare, green patina, VF

645 Commodus ? (177-192). Macedon, Thessalonica. £ (20mm,
4.249g). Head r. R/ Nike advancing r., holding palm-branch and
wreath. Cf. RPC IV.1 online 8290 (temporary). Fine

646 Commodus (177-192). Bithynia, Nicaea. £ (16mm, 2.939).
Laureate head r. R/ Serpent on altar. Cf. RPC IV.1 online 10650
(temporary). Fine

647 Commodus ? (177-192). Bithynia, Nicaea. £ (18mm,
4.039g). Laureate head r. R/ Eagle standing r. on thunderbolt,
wings spread. RPC online -. Near VF

648 Commodus (177-192). Troas, Alexandria. £ (16mm, 1.109).
Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/ Tripod; to I., raven
standing I., head r. RPC IV.2 online 190 (temporary). Rare, Good
Fine



649 Commodus (177-192). Cilicia, Anazarbus. £ (18mm, 3.499).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Wreath. RPC V.3 online
3662 (temporary). Good Fine

650 Commodus (177-192). Cilicia, Hierapolis-Castabala. 4
(32mm, 14.40g). Commodus standing I., holding sceptre and
crowning Nike. R/ Draped bust of Dionysos r., wearing ivy wreath
and with thyrsus over shoulder; grape bunch to r. RPC IV.3 online
6184. Good Fine

1

651 Commodus (177-192). Decapolis, Abila. £ (29mm, 11.11q,
12h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Shrine with two
columns enclosing statue of turreted Tyche standing, r., holding
long sceptre and uncertain object; Tyche is crowned by Nike (on
r.) and rests foot on swimming river-god; group between two
small figures on columns, extending arms. RPC IV.3 online 6516
(temporary). VF

1

652 Commodus (177-192). Decapolis, Gadara. &£ (24mm,
10.22g, 12h), year 243 (AD 179/80). Laureate head of Commodus
r. R/ Laureate head of Melgart-Hercules, lion’s skin tied around
neck. RPC Il 6685; Spijkerman 62. VF - Good VF

1

653 Commodus (177-192). Judaea, Caesarea Panias. £ (23mm,
12.58g, 11h). Laureate head r. R/ Nude Pan standing facing,
crossing legs, playing flute; to r., tree trunk. RPC IV.3 online 6311
(temporary). Near VF

1

654 Crispina (Augusta, 178-182). Moesia Inferior, Dionysopolis.
/&£ (13mm, 1.43g, 6h). KPICMEINA CEBACTH, Draped bust r. R/
AIONYCOIOAEITQN, Winged caduceus. RPC V.1 online 5104
(temporary; 2 specimens). Very Rare with complete legends, VF -
Good VF



655 Septimius Severus (193-211). Thrace, Anchialus. £ (27mm,
10.61g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Homonoia
standing I., holding patera over altar(?) and cornucopia. Cf.
Varbanov 255.

1

656 Septimius Severus (193-211). Thrace, Hadrianopolis. A
(25mm, 12.229). Laureate head r. R/ Hygeia standing r., feeding
serpent from patera. Varbanov 3375. VF

657 Septimius Severus (193-211). Thrace, Pautalia. £ (26mm,
11.949). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Coiled serpent
with radiate head ri. Cf. Varbanov 4803. Near VF

658  Septimius Severus (193-211). Thrace, Philippopolis. A
(26mm, 16.789g). Laureate and cuirassed bust r. with aegis on
breastplate. R/ Athena standing I., holding phiale over altar, spear
and shield set on ground. Varbanov 1228. Very Rare. Good VF

1

659 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (15mm, 2.649). Laureate head r. R/ Hera standing left,
holding patera and sceptre. Varbanov 2268. Near VF

660 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (15mm, 2.41g). Laureate head r. R/ Dionysos standing
I. holding kantharos and thyrsos. Varbanov 2290 var. Near VF

661 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. /£ (15mm, 2.999g). Laureate head r. R/ Homonoia standing
I., holding patera and cornucopia. Varbanov 2386 var.; AMNG
1396 var. VF



662 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (15mm, 2.469g). Laureate head r. R/ Hygieia standing
facing, head r., feeding serpent from patera. Varbanov 2387;
HH&J, Nikopolis 8.14.21.10; AMNG | 1384. Near VF

1

663 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Antioch. £ (22mm,
5.109). Laureate head |. R/ Mén standing I., I. foot on[bucranium,
holding sceptre and Nike; to I., cock standing I. SNG BnF 1118.
Near VF

1

664 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Antioch. £ (22mm,
5.66g, 6h). Laureate head r. R/ Mén standing r., with foot on
bucranium, holding sceptre and Victory;, at feet to r., cock
standing r. SNG BnF -. Green patina, about EF

1

665 Septimius Severus (193-211). Cilicia, Mallus. £ (17mm,
4.109). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Amphilochos
standing I., holding branch; boar at feet. SNG BnF -; SNG Levante
-; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -; BMC -. Very Rare, about
VF

1

666 Julia  Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Stobi. A&
(21mm, 5.23g). Draped bust r. R/ Nike advancing |., holding
wreath and palm. Cf. Varbanov 3907. Near VF

667 Julia Domna (Augusta, 193-217). Moesia Inferior, Nicopolis
ad Istrum. &£ (24mm. 10.769g). Aurelius Gallus, magistrate.
Draped bust r. R/ Priapus standing I., sacrificing over burning
altar. HH&J 8.17.17.1; AMNG -; Varbanov -. Extremely rare. Near
VF



668 Julia Domna (Augusta, 193-211). Troas, llium. £ (27mm,
11.86g, 6h). Draped bust r. R/ Athena standing r., holding spear
and Nike; shield at side. Bellinger T222. Green patina, VF - Good
VF

1

669 Julia Domna (Augusta, 193-217). Pisidia, Antioch. £ (23mm,
6.07g). Draped bust r. R/ Tyche standing I., holding rudder and
cornucopia. SNG France 1126-34. Fine - Good Fine

670 Julia Domna (Augusta, 193-217). Judaea, Gaza. &£ (22mm,
6.60g, 12h), year 266 (AD 205/6). Draped bust r. R/ lo standing r.,
clasping r. hands with Tyche standing I., holding cornucopia;
Marnas symbol between, ¢=C (date) in exergue. Rosenberger
151; SNG ANS 950. Good VF

1

671 Caracalla (198-217). Thrace, Pautalia. £ (25mm, 16.969).
Laureate head r. R/ Tyche standing I., holding rudder on globe
and cornucopia. Ruzicka 660; Varbanov 5247. Good Fine

672 Caracalla (198-217). Thrace, Hadrianopolis. £ (24mm,
12.48g). Laureate head r. R/ Asclepius standing facing, head 1.,
leaning on serpent-entwined staff. Varbanov 1842. VF

673 Caracalla (198-217). Thrace, Hadrianopolis. £ (24mm,
12.48g). Laureate head r. R/ Homonoia standing I.. holding patera
and cornucopia. Varbanov 3549. VF

674 Caracalla (198-217). Thrace, Pautalia. £ (26mm, 15.529).
Laureate head r. R/ Coiled serpent with radiate head r. Varbanov
5206. Good VF



675 Caracalla (Caesar, 196-198). Thrace, Perinthus. £ (24mm,
7.849g). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated
l., holding patera and sceptre. Varbanov 228. Fine - Good Fine

676 Caracalla (198-217). Thrace, Serdica. £ (26mm, 15.69).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Homonoia standing |,
holding phiale over altar and cornucopia. Hristova & Jekov
12.18.36.5; Ruzicka, Serdica 310. VF

1

677 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Marcianopolis. A
(25mm, 9.91g, 1h). Quintilanus, legatus consularis. Laureate
head r. R/ Eagle standing I. on globe, head r., with wreath in beak.
Varbanov 962. Green patina, Good VF

1

678 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Marcianopolis. A
(23mm, 9.39g). Quintilianus, legatus consularis. Laureate head r.
R/ Homonoia standing 1., holding patera over altar and
cornucopia. Varbanov 980 var. VF

1

679 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. A&
(24mm, 10.729g). Aurelius Gallus, legatus consularis. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Nike standing |., resting arm on
column, holding wreath and palm. AMNG 1544; Varbanov 3072-
3073. Flan cracked, flaws. VF

1

680 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. &
(24mm, 14.369). Ovinius Tertullus, legatus consularis. Laureate,
draped, and cuirassed young bust r. R/ Emperor on horseback r.,
holding sceptre and reins. Varbanov 3108 v. (no sceptre). Good
Fine



681 Caracalla (198-217). Pontus, Neocaesarea. £ (26mm,
13.07g). Laureate head r. R/ Tetrastyle temple. Price, Trell, 96;
Cizmeli 125 (D 4/R 11). Good Fine, holed

682 Caracalla (198-217). Bithynia, Nicaea. £ (23mm, 6.439).
Laureate head right. R/ Aquila flanked by two standards. RG 481.
Near VF

683 Caracalla (198-217). Mysia, Miletopolis. £ (22mm, 6.81Q).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Miletos standing |, r.
foot on prow, holding shield and spear.

684 Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. £ (24mm, 6.649).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ The emperor on
horseback |., saluting statue of Apollo Smintheos. Bellinger A294-
5. Good Fine

1

685 Caracalla (198-217). Troas, Alexandria. £ (23mm, 5.379,
6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Drunken Hercules
stumbling r., being held up by satyr standing behind him; to
either side, satyr standing in support. Bellinger A299. Near VF

1

686 Caracalla (198-217). Cilicia, Seleucia ad Calycadnum. /A
(22mm, 6.199g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Demeter
standing r., holding sceptre and grain ears, and Dionysos
standing I., holding thyrsos and pouring kantharos over lighted
altar between them. SNG BnF 985. Good Fine

1

687 Caracalla (198-217). Galatia, Ancyra. £ (18mm, 3.82g, 6h).
Laureate head r. R/ Agonistic urn containing palm frond. Lindgren
| 1680. Good VF



688 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 11.70g, 6h). AD 215-7. Laureate bust r. R/
Eagle standing facing, head r., star between legs, small club
below. Prieur 233.

1

689 Geta (209-211). Thrace, Bizya. £ (27mm, 11.75g, 7h).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Hercules standing r.,
holding club, apples and lion-skin. Varbanov 1496. VF

690 Geta (Caesar, 198-209). Phrygia, Philomelium. £ (22mm,
4.469). Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Tyche standing I.,
holding rudder on globe and cornucopia. Unpublished in the
standard references. Good Fine - near VF

1

691 Geta (Caesar, 198-209). Cilicia, Laertes. £ (16mm, 3.819).
Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Dionysus standing I.,
holding cantharus and thyrsus. SNG BnF -; SNG Levante Supp. 65.
Good Fine

1

692 Plautilla (Augusta, 202-205). Arcadia, Phigaleia. £ (22mm,
9.99q). Draped bust r. R/ Zeus seated I., holding patera and long
scepter. BCD Peloponnesos-; NCP-; BMC-. Fine

693 Macrinus (217-218). Thrace, Deultum. £ (21mm, 7.25q).
Radiate head r. R/ Nemesis standing I., holding scales and cubit-
rule; wheel at feet. Varbanov 2127v. NearVF

694 Macrinus (217-218). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(23mm, 10.7449). Pontianus, legatus consularis. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Homonoia standing I., holding patera and
cornucopia. Varbanov 1127. VF



695 Macrinus (217-218). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. &
(24mm, 12.569). River god Istrus reclining left, holding reed and
resting elbow on shield (?), prow of ship in background. Cf.
Varbanov 3365 . Near VF

1

696 Macrinus (217-218). Bithynia, Nicaea. £ (29mm, 13.609).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Athena standing I., holding
patera and spear; shield at feet to |. RG -. Good Fine - near VF

697 Macrinus ? (217-218). Cappadocia, Caesarea. £ (20mm,
5.59g, 12h), year 2. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Distyle temple enclosing agalma of Mount Argaeus; €T B (date) in
exergue. Cf. Sydenham 506a. VF

1

698 Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Antioch. /£ (18mm,
4.51g). Laureate head r. R/ Large S<C; € above, A below; all
within laurel wreath. McAlee 726. Good Fine

699 Macrinus and Diadumenian (217-218). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (23mm, 10.79g). Pontianus, legatus consularis.
Confronted heads of Macrinus I., laureate, and Diadumenian r.,
barheaded. R/ Serpent coiled r. Varbanov 1214. Near VF

1

700 Macrinus and Diadumenian (217-218). Moesia Inferior,
Marcianopolis. /£ (24mm, 12.769g). Pontianus, legatus consularis.
Confronted busts of Macrinus, laureate, and Diadumenian,
barheaded. R/ Tyche seated |. on throne, holding rudder and
cornucopia. Cf. Varbanov 1226-7. VF



701 Diadumenian (Caesar, 217-218). Moesia Inferior, Nicopolis
ad Istrum. £ (16mm, 3.179g). Bareheaded, draped and cuirassed
bust r. R/ Serpent crawling from cista mystica with open lid.
Varbanov 3595. Good Fine

1

702 Diadumenian (Caesar, 217-218). Moesia Inferior, Nicopolis
ad Istrum. A& (23mm, 10.72g). Statius Longinus, legatus
consularis. Bareheaded, draped, and cuirassed bust r. R/ Eagle
standing facing, head I., with wings spread, holding wreath in
beak. AMNG 1871; Varbanov 3727 v. Good Fine

1

703 Diadumenian (Caesar, 217-218). Moesia Inferior, Nicopolis
ad Istrum. £ (123mm, 11.09g). Bareheaded, draped and
cuirassed bust r. R/ Dikaiosyne standing I., holding scales and
cornucopia. Varbanov 3740 v. Near VF

1

704 Diadumenian (Caesar, 217-218). Moesia Inferior, Nicopolis
ad Istrum. £ (25mm, 12.28g). Statius Longinus, magistrate. Bare-
headed, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated I., holding
phiale and sceptre. Varbanov 3769. VF

1

705 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(23mm, 8.71g). Julius Antonius Seleucus, legatus consularis.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Abundantia (?) standing
I., holding corn ears and cornucopia. RPC VI online 1378
(temporary) (1 specimen). Near VF

1

706 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(23mm, 8.68g). Julius Antonius Seleucus, legatus consularis.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Homonoia standing |.,
holding patera and cornucopia. RPC VI online 1384 (temporary);
AMNG 850-1; Hristova & Jekov, Marcianopolis 6.26.36,6-7. Near
VF



707 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(24mm, 10.18g). Julius Antonius Seleucus, legatus consularis.
Laureate head right / Asclepius standing facing, head left, leaning
on serpent-entwined staff. RPC VI online 1459 (temporary);
Mouchmov 613; AMNG 830; Hristova & Jekov, Marcianopolis
6.26.20.1-2. VF

1

708 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
A (25mm, 10.64q9). Titus Flavius Novius Rufus, legatus consularis.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Serpent coiled with
radiate head I. RPC VI online 1278 (temporary) (5specimens);
Varbanov 1, 3883; AMNG 1997; HHJ Nicopolis 8.26.22.10. VF

1

709 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
/£ (23mm, 12.29g). Radiate and cuirassed bust r. R/ Legend in
five lines within wreath. RPC VI online 1302 (temporary); AMNG
2013. VF

1

710 Elagabalus (218-222). Mysia, Cyzicus. £ (25mm, 9.34q).
Laureate, draped and cuirassed bust r.; ¢/m. R/ Ethnic in five lines
within laurel-wreath. RPC VI online 30803 (temporary); SNG BnF
805-7. Good Fine

1

711 Elagabalus (218-222). Troas, Alexandria. £ (23mm, 6.529).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ She-wolf standing r.,
head |., suckling the twins Romulus and Remus. Bellinger A316.
Near VF

1

712 Elagabalus (218-222). Pamphylia, Perge. £ (12 mm, 2.53
g). Obv. AYT ANTQNINOC Laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus to right. Rev. TIEPTAIQN Artemis standing right,
holding bow and long torch. RPC VI online 30732 (temporary) (1
specimen); Watson -.



713 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Balanea (as
Leucas-Claudia). £ (23mm, 11.6649), year 254 (AD 218). Laureate
head r. R/ Sol, holding sceptre and globe, driving facing quadriga.
RPC V online 8187 (temporary); Lindgren 2188. Good Fine

1

714 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Laodicea ad
Mare. £ (17mm, 4.92g, 12h). Laureate head r. R/ Turreted and
draped bust of Tyche r. within distyle shrine. BMC 101. Brown
patina, Good VF

1

715 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Laodicea ad
Mare. £ (18mm, 4.21g, 6h). Laureate head r. R/ Turreted and
draped bust of Tyche r. within distyle shrine. BMC 101. Brown
patina, Good VF

1

716 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Tetradrachm (25mm, 13.61g, 6h). Laureate bust r. with drapery
on far shoulder. R/ Eagle standing facing, head I. with wreath in
beak, star between legs. Prieur 250; McAlee 758. Good VF

1

717 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Tetradrachm (24mm, 11.39g, 12h). Laureate bust r. with drapery
on far shoulder. R/ Eagle standing facing, head I. with wreath in
beak, star between legs. Prieur 250; McAlee 758. Good VF - near
EF

1

718 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Tetradrachm (25mm, 13.71g, 6h). Laureate bust r. with drapery
on far shoulder. R/ Eagle standing facing, head I. with wreath in
beak, star between legs. Prieur 257. Good Fine - near VF



719 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. A&
(17mm, 4.17g, 12h). Radiate head r. R/ S * C, A above, € below;
all within laurel wreath. McAlee 780. Green patina, Good VF

720 Elagabalus (218-222). Phoenicia, Aradus. &£ (22mm,
10.32g). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Cypress
between bull and lion, each with standard behind; crescent above
lion’s head. BMC 384; Rouvier 418corr. (as Caracalla); RPC VI
online 8203 (temporary). Fine

1

721 Elagabalus (218-222). Judaea, Caesarea Paneas. £ (26mm,
14.12q9), year 222 (AD218/19). Radiate and cuirassed bust r. R/
Pan standing facing, leaning on small tree trunk on the r., with
crossed legs, playing flute, within semi-circular colonnade with
fence in the front and small altar in the middle. RPC VI online
9196 (temporary); Meshorer, Caesarea Panias 39. Good Fine.
Extremely Rare

1

722 Elagabalus (218-222). Judaea, Diospolis(?). £ (19mm,
8.25g, 6h). Radiate head r. R/ Tetrastyle temple enclosing
Tyche(?) standing facing. Cf. RPC VI online 8788 (temporary).
Near VF

1

723 Elagabalus (218-222). Judaea, Gaza. £ (25mm, 9.04q, 12h),
year 280 (AD 219/220). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Tyche of the City standing facing turreted, head 1., holding
cornucopia and long sceptre; behind, heifer I.; ¢/m: bust I. within
rectangular incuse. RPC VI online 9143 (temporary); for c/m:
Howgego 179. VF

1

724 Elagabalus (218-222). Mesopotamia, Carrhae. £ (19mm,
3.74qg, 5h). Radiate head r. R/ Star above crescent. RPC VI online
7868 (temporary). Good VF



725 Elagabalus (218-222). Arabia, Esbus. £ (19mm, 6.57g,
12h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mén standing I.,
placing foot on bucranium, holding pine cone and resting on
sceptre. RPC VI online 9346 (temporary); BMC 6. VF

1

726 Elagabalus (218-222). Arabia, Petra. £ (20mm, 4.32g, 11h).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Founder plowing r. with
ox and cow. Spijkerman 56; Rosenberger 35; SNG ANS 1377. VF

1

727 Elagabalus ? (218-222). Uncertain mint. £ (16mm, 3.629).
Laureate head r. R/ Altar. Fine

728 Severus Alexander (222-235). Bithynia, Nicaea. £ (20mm,
4.32g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Three
standards. Cf. RPC VI online 3248 (temporary). Near VF

729 Severus Alexander (222-235). Bithynia, Nicomedia. A&
(19mm, 3.239g). Laureate head r. R/ Octastyle temple. RPC VI
online 3370 (temporary). Good Fine

730 Severus Alexander (222-235). Troas, Alexandria. £ (22mm,
6.00g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ She-wolf
standing r., suckling the twins. Cf. RPC VI online 4023
(temporary). Near VF

1

731 Severus Alexander (222-235). Moesia Inferior, Dionysopolis.
£ (25mm, 13.669). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Dionysos standing |., holding kantharos and thyrsus; panther at
feet, to I. RPC VI online 1731 (temporary); Mouchmov 104; AMNG
380. VF



732 Severus Alexander (222-235). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (23mm, 8.58q). Tiberius Julius Festus, legatus
consularis. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle
standing facing, head |., with wings spread, holding wreath in
beak. RPC VI online 1641 (temporary); AMNG 1020-1021;
Varbanov 1801. Good VF

1

733 Severus Alexander (222-235). Mysia, Parium. £ (21mm,
6.09g, 7h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ She-wolf
standing r., looking back and feeding twins. RPC VI online 3876
(temporary); SNG BnF 1506. Near EF

1

734 Severus Alexander (222-235). Troas, Alexandria Troas. A&
(24mm, 7.28g, 6h). Laureate head r. R/ Distyle temple, seen in
perspective, containing statue of Apollo Smintheus r., with bow
over tripod. RPC VI online 4028 (temporary); Bellinger A332. VF -
Good VF

1

735 Severus Alexander (222-235). Cilicia, Seleucia ad
Calycadnum. £ (28mm, 11.96g, 12h). Radiate and cuirassed bust
r., with drapery on I. shoulder; ¢/m: smal circle within triangular
incuse. R/ Dionysus, holding thyrsus and animal skin, driving biga
of panthers r.; to I., Maenads advancing r.; to r., Silenus kneeling
I. RPC VI online 7036 (temporary); Ziegler, Minzen 462-3: for ¢/m
Howgego 670. VF

1

736 Severus Alexander (222-235). Cilicia, Selinus-Traianopolis.
£ (22mm, 6.00g). Radiate head r. R/ Two veiled female divinities
standing facing, each wearing long chiton and placing one hand
on breast, holding ears of corn. RPC VI online 6863 (temporary).
Near VF



737 Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. /£
(27mm, 11.239g), year 1. Laureate head r. R/ Mount Argeus. RPC
VI online 6735 (temporary). Good Fine

738 Severus Alexander (222-235). Seleucis and Pieria, Antioch.
/ 8 Assaria (31mm, 19.68qg, 6h). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Tyche seated I. on rocks, holding palm branch; above,
ram leaping |., head r.; A-€ and S-C across field; at feet, half-
length figure of river-god swimming I., head r. RPC VI online 8085
(temporary); McAlee 825. Green patina, VF - Good VF

1

739 Severus Alexander (222-235). Coelesyria, Hierapolis. A
(25mm, 12.99qg). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Atargatis seated r. on throne between two lions, wearing
kalathos, holding tympanum and leaning elbow on throne. RPC VI
online 8133 (temporary). VF

1

740 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Pisidia, Claudioseleucia.
£ (19mm, 4.41q). Draped bust r., wearing stephane. R/ Pan
standing I., holding pedum and syrinx (?). RPC VI online 5837
(temporary); von Aulock, Pisidien, 1967-9. Rare. VF, flan flaws

1

741 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Pisidia, Conana. A&
(21mm, 6.94qg). Draped bust r., wearing stephane. R/ Dionysos
standing I., holding cantharus and thyrsus; panther to I. RPC VI
oline 5846 (temporary); SNG BnF 1460. Good Fine

1

742 Maximinus | (235-238). Thrace, Anchialus. £ (24mm,
11.97g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Demeter
standing |, holding corn ears and long sceptre with coiled serpent.
RPC VI online 628 (temporary); AMNG 575. Near VF



743 Maximinus | (235-238). Bithynia, Nicaea. £ (21mm, 6.679).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Athena standing I.,
holding patera and spear; shield to lower I. RPC VI online 3293
(temporary). Near VF

1

744 Maximinus | (235-238). Bithynia, Nicaea. £ (25mm, 8.52g,
12h). Laureate, draped and cuirassed bust r.; ¢/m: bust within
round incuse. R/ Hexastyle temple. RPC VI online 3297
(temporary); for c/m: Howgego 65. VF

1

745 Maximinus | (235-238). lonia, Ephesus. £ (20mm, 4.92gq,
6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Artemis advancing
r., seizing stag by the horns and placing knee on its back. RPC VI
online 5055 (temporary). VF

1

746 Maximinus | (235-238). Cilicia, Anazarbus. £ (28mm,
19.79g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Synthysia
standing |., wearing kalathos, holding double axe; in the
background, ox I., looking back. RPC VI online 7446 (temporary).
Fine - Good Fine

1

747 Maximus (Caesar, 235/6-238). Phrygia, Midaeum. A
(16mm, 4.01g). Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/
Draped bust of Mén r., wearing Phrygian cap, set on crescent.
RPC VI online-; von Aulock Phrygiens-. Apparently unpublished.
Near VF

1

748 Gordian lll (238-444). Macedon, Pella. £ (24mm, 8.47q,
1h). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pan seated I. on
rock, r. arm over head, |. resting on syrinx. RPC VII.2 524. VF



749 Gordian lll (238-244). Thrace, Hadrianopolis. £ (23mm,
10.36g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo
advancing r., drawing bow. RPC VII.2 672; BMC 28. VF

750 Gordian Il (238-244). Thrace, Hadrianopolis. £ (24mm,
9.699). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated |.,
holding patera and sceptre. RPC VII.2 756. VF

751 Gordian Il (238-244). Moesia Superior, Viminacium. A&
(18.5mm, 4.54qg). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Moesia standing facing, head I., extending hands to bull and lion
standing at feet on either side. Cf. RPC VII.2 1. Good Fine

1

752 Gordian Il (238-244). Moesia Superior, Viminacium. A&
(26mm, 17.779.), year 3 (AD 241-2). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Moesia standing I. between lion and bull. RPC
VII.2 20; AMNG 81. Good Fine

1

753 Gordian Il (238-244), Moesia Inferior, Dionysopolis. A&
Pentassarion (27mm, 11.93g, 6h). Confronted busts of Gordian Il
and Serapis. R/Asclepius standing facing, head I., holding serpent-
entwined staff. RPC VII.2 1620. AMNG 394. nearly very fine

1

754 Gordian Il (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(24mm, 11.91g). Tullius Menophilus, legatus consularis.
Confronted busts of Gordian lll, laureate, draped and cuirassed,
and Serapis, draped and wearing kalathos. R/ Hygeia standing r.,
feeding serpent from patera. RPC VII.2 1383 (9 specimens). VF



755 Gordian Il (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(22mm, 11.329g). Tullius Menophilus, legatus consularis. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Demeter standing I., holding grain
ears and torch (or sceptre (?) ). RPC VII.2 1418; AMG 1088-9. VF

1

756 Gordian Il (238-244). Moesia Inferior, Marcianopolis. A&
(24mm, 10.14g). Tullius Menophilus. Legatus consularis.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated I., holding
sceptre and patera; eagle at feet. RPC VII.2 1429; AMNG 1087.
Near VF

1

757 Gordian 1ll (238-244). Pontus, Neocaesarea. £ (30mm.
12.7649, 1h), year 178 (AD 241/2). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Agonistic crown set on garlanded table. RPC VII.2 2818.
Rec 53a. Cizmeli 326. SNG France 1750. nearly very fine

1

758 Gordian Ill (238-244). Troas, Alexandria. £ (20mm, 3.98g,
7h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo Smintheus
standing r., holding patera and bow; quiver on shoulder. RPC
VII.1, 2.1; SNG von Aulock 1477, Bellinger A388. good VF

1

759 Gordian Ill (238-244). Troas, Alexandria. £ (19mm, 4.47q9).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo Smintheus
standing r., quiver at shoulder, holding patera and bow. RPC VII.1
2.2. Good Fine - near VF

1

760 Gordian Il (238-444). Cappadocia, Caesarea. £ (23mm,
9.779), year 4 (AD 241). Laureate, draped and cuirassed bust r.;
¢/m on neck. R/ Turreted head of Tyche and legend in five lines
within wreath. RPC VII.2 3331; Bland 1996, 142; SNG Leypold
2816; c/m: Helios radiate head r. (?), Howgego 12i. Good Fine



761 Gordian Ill (238-444). Cappadocia, Caesarea. £ (21mm,
8.64q9), year 4 (AD 241). Laureate, draped and cuirassed bust r.;
¢/ms. R/ View of Mount Argaeus set on inscribed altar. RPC VII.2
3349 ; Ganschow 884c. Good Fine

1

762 Gordian Il with Abgar X (238-244). Mesopotamia, Edessa.
/E (24mm, 7.509). Radiate head r.; star before. R/ Crowned and
draped bust of Abgar r.; star behind. RPC VII.2 3419. Good Fine

763 Gordian Il ? (238-244). Uncertain mint. £ (21.5mm, 5.44q).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Cybele(?) seated I. Fine
1

764 Gordian lll with Tranquillina (238-244). Thrace, Anchialus. £
(24mm, 13.59g). Confronted busts of Gordian lll, laureate, draped
and cuirassed, and Tranquillina, diademed and draped. R/ Hera
standing I., holding patera and short scepter. RPC VII.2 1159;
AMNG 652. VF

1

765 Gordian Il with Tranquillina (238-244). Thrace, Anchialus. &£
(25mm, 11.8649). Confronted busts of Gordian lll, laureate, draped
and cuirassed, and Tranquillina, diademed and draped. R/
Homonoia standing |., holding patera and cornucopia. RPC VII.2
1163; AMNG 675. VF

1

766 Gordian lll and Tranquillina (238-244). Thrace, Mesambria.
A (25mm. 11.17g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian and draped bust of Tranquillina, wearing stephane,
facing one another. R/ Homonoia standing |., holding cornucopia
and patera. RPC VII.2 1241. BMC 16.



767 Gordian Il with Tranquillina (238-244). Thrace, Mesambria.
/E (25mm, 10.14g). Confronted busts of Gordian IlIl, laureate,
draped and cuirassed, and Tranquillina, diademed and draped. R/
Nemesis standing I., holding cubit rule and cornucopia; at feet, to
l., wheel. RPC VII.2 1245. Rare. Near VF

1

768 Gordian Illl and Tranquillina (238-244). Thrace, Mesambria.
£ (23mm, 9.98g). Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian lll r., facing diademed and draped bust of Tranquillina I.
R/ Tyche standing I., holding rudder and cornucopia. RPC VII.2
1250. Good Fine

1

769 Gordian lll (238-244). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
£ (23mm, 10.85g). Sabinius Modestus, legatus consularis.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Athena standing I.,
holding shield seton ground and spear. RPC VII.2 1260; AMNG
2051-2. VF

1

770 Gordian lll (238-244). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum.
£ (25mm, 13.11g). Sabinius Modestus, legatus consularis.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tranquillina, diademed
and draped, standing r., clasping hands with Gordian Ill, laureate
and togate, standing |. RPC VII.2 1323; AMNG 2096. Good Fine

1

771 Gordian lll with Tranquillina (238-244). Moesia Inferior,
Odessus. £ (24mm, 11.62g). Confronted busts of Gordian I,
laureate, draped and cuirassed, and Tranquillina, diademed and
draped. R/ Hera standing |., holding branch and sceptre; at feet,
to I., peacock. RPC VII.2 1593; AMNG 2379. VF



772 Gordian Il with Tranquillina (238-244). Moesia Inferior,
Odessus. £ (25mm, 14.74g). Confronted busts of Gordian I,
laureate, draped and cuirassed, and Tranquillina, diademed and
draped. R/ Nemesis standing I., holding cubit rule and bridle; at
feet, to I., wheel. RPC VII.2 1596; AMNG 2394. VF

1

773 Gordian lll with Tranquillina (238-244). Moesia Inferior,
Tomis. £ (25mm, 10.96g). Confronted busts of Gordian llI,
laureate, draped and cuirassed, and Tranquillina, diademed and
draped. R/ Athena seated I., holding Nike and spear. RPC VII.2
1685. Near VF

1

774 Gordian Ill with Tranquillina (238-244). Moesia Inferior,
Tomis. £ (24mm, 12.3g). Confronted busts of Gordian I,
laureate, draped and cuirassed, and Tranquillina, diademed and
draped. R/ Nemesis standing I., holding cubit rule and bridle; at
feet, to I., wheel. RPC VII.2 1701; AMNG 3537. VF

1

775 Gordian Il with Tranquillina (238-244). Moesia Inferior,
Istrus. £ (23mm, 9.599). Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian lll r., vis-a-vis diademed and draped bust of Tranquillina I.
R/ Theos Megas on horseback riding r., holding cornucopia; in
front, altar; behind, eagle standing r. on candelabrum. RPC VII.2
1822. Good Fine

1

776 Philip | (244-249). Moesia Superior, Viminacium. £ (30mm,
19.00g), year 5 (243/4). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Moesia standing facing, head I., extending hands to bull and lion
standing at feet to either side. RPC VIII online - (unassigned; ID
2198). Near VF



777 Philip | (244-249). Moesia Superior, Viminacium. £ (30mm,
19.19q, 6h), year 7 (245/6). Laureate, draped and cuirassed bust
r. R/ Moesia standing facing, head I., extending hands to bull and
lion standing at feet to either side. RPC VIII online - (unassigned;
ID 2349); AMNG 103. Dark green patina, VF - Good VF

1

778 Philip | (244-249). Pisidia, Antioch. &£ (24mm,7.50g).
Radiate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Three
signa surmounted by eagles. Cf. RPC VIII online - (unassigned; ID
3288). Near VF

1

779  Philip | (244-249). Cilicia, Seleucia ad Calycadnum. A&
(34mm, 25.119g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Draped
bust of Artemis-Tyche r., with cornucopia behind, vis-a-vis
laureate and draped bust of Apollo I., with laurel branch before.
Cf. RPC VIl online - (unassigned; ID 2169). Good Fine

1

780 Philip 1 (244-249). Cilicia, Tarsus. &£ (34mm, 22.79q).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Artemis standing I.,
drawing arrow from quiver at shoulder, holding bow. RPC VIii
online - (unassigned; ID 3371). Good Fine

1

781 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (22mm, 13.33g). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing r., head |., with wings spread, holding
wreath in beak; I above wing, to r. RPC VIl online (unassigned; ID
29031); Prieur 307; McAlee 899Aa and 901c. Good VF

1

782 Philip 1 (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (25mm, 12.549g), c. AD 248. Radiate and cuirassed
bust |. R/ Eagle standing r., with wings spread and wreath in beak.
RPC VIII online (unassigned; ID 29019); Prieur 432 and 434;
McAlee 953a and 953c. Near EF



783 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 11.27g, 1h). AD 247. Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., wings spread with |. wing
behind leg, holding wreath in beak; ANTIOXIA/S C in two lines in
exergue. McAlee 911; Prieur 374. Good VF

1

784 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (26mm, 12.07g, 6h), AD 249. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding
wreath in beak. McAlee 934; Prieur 445. Good VF - near EF

1

785 Philip |1 (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. /£ 8 Assaria
(30mm, 11.95g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Turreted and veiled bust of Tyche r.; above, ram leaping r., head
[.; star below. RPC VIII online - (unassigned; ID 7494); McAlee 977.
Green patina, Good VF

1

786 Philip | (244-249). Coele-Syria, Heliopolis. £ (25mm,
12.49qg). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Tyche of
Heliopolis standing facing, holding rudder and cornucopia;
flanked by male figures, each holding a torch in upraised hand; all
within billowing canopy held by two female figures on pedestal.
RPC VIII online (unassigned; ID 6484); Sawaya series 43,
448-487. Good Fine

1

787 Philip | (244-249). Cyrrhestica, Cyrrhus. £ (28mm, 15.25g,
21h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Hexastyle temple
within which seated statue of Zeus Kataibates facing, holding
thunderbolt and sceptre, eagle at his feet; bull leaping r. above
temple. RPC VIII online - (unassigned; ID 7845); CRS 21la. Green
patina, Good VF



788 Philip | (244-249). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(21mm, 9.34Q), year 5 AD 247/8. Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm branch. RPC
VIII online - (unassigned; ID 2690). Good Fine

1

789 Philip Il (Caesar, 244-247). Moesia Inferior, Marcianopolis. &£
(26mm, 12.74g, 6h). Bare-headed, draped and cuirassed bust of
Philip Il r., facing draped bust of Serapis |. R/ Nemesis standing |.,
holding cubit; at feet, wheel. RPC VIII online - (unassigned; ID
27771); AMNG 1212; SNG Miinchen 378. VF

1

790 Philip Il (Caesar, 244-247). Thrace, Mesembria. £ (26mm,
12.48g, 6h). Bare-headed, draped and cuirassed bust of Philip Il
to right, facing draped bust of Serapis |I. R/ Zeus standing I.,
holding patera and sceptre; at his feet, eagle. RPC VIl online
(unassigned; ID 48381). Karayotov 417-19. near vf

1

791 Philip Il (247-249). Pamphylia, Magydus. £ (22mm, 8.299).
Laureate head r.; globe below. R/ Hermes standing I., holding
caduceus and purse. RPC VIII online (unassigned; ID 21015); SNG
BnF 315; Waddington 3310. Rare. Good Fine

1

792 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 11.67g, 7h). AD 248-9. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread,
holding wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. McAlee 1042;
Prieur 474. VF

1

793 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 12.87g, 6h). AD 248-9. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing I., with wings spread,
holding wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. McAlee 1043;
Prieur 473. Good VF - near EF



794 Philip 1l (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 14.97g, 6h). AD 248-9. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing I., with wings spread,
holding wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. McAlee 1043;
Prieur 473. EF

1

795 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (28mm,
16.01g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust of Philip r. R/
Turreted, draped and veiled bust of Tyche r.; above, ram leaping
r., head I.; star below. RPC VIl online - (unassigned; ID 7508);
McAlee 1073. Green patina, Good VF

1

796 Trajan Decius (249-251). Dacia. £ (25mm, 17.89), year 5
(AD 250/1). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax
standing left, holding branch and sceptre, between eagle with
wreath in beak and lion. RPC I1X 100. Good Fine

1

797 Trajan Decius (249-251). Antioch. BI Tetradrachm (24mm,
12.54q). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle standing
[. on palm, with wings spread, holding wreath in beak. RPC IX
1618; Prieur 520; McAlee 1116. Good VF

1

798 Trajan Decius (249-251). Samaria, Caesarea Maritima. A&
(22mm, 10.18g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Two eagles addorsed, each head reverted and holding wreath in
beak; between, them, vexillum. RPC IX 2060. VF

1

799 Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). Moesia Superior,
Viminacium. £ (24mm, 11.839g). Year 12 (AD 250-1). Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Moesia standing |. between lion
and bull. RPC IX 33; AMNG 142. Good Fine



800 Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). Seleucis and Pieria,
Antioch. Bl Tetradrachm (26mm, 13.39g, 6h). Bareheaded and
draped bust r.; three pellets below. R/ Eagle standing r. on palm
frond, with wings spread, holding wreath in beak. McAlee 1152c;
Prieur 633. Near EF

1

801 Trebonianus Gallus (251-253). Bithynia, Nicomedia. A&
(24mm, 6.20g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
on horseback I., raising arm and holding transverse sceptre. RPC
IX 350. Fine - Good Fine

1

802 Trebonianus Gallus (251-253). Antioch. Bl Tetradrachm
(22mm, 10.139g). Laureate, draped and cuirassed bust r.; four(?)
pellets before, one pellet behind. R/ Eagle standing I., head r.,
wings spread and wreath in beak; A below. Cf. RPC IX, 1842;
Prieur 685; McAlee 1179. VF/ Fine

1

803 Trebonianus Gallus (251-253). Samaria, Neapolis. A&
(23mm, 9.17g, 6h). Radiate and cuirassed bust r. R/ Mount
Gerizim with temple in perspective, and altar (on the l.), steep
stairway and colonnade; below, eagle facing, head I., spreading
wings; sometimes, at top, crescent and star. RPC I1X 2148. Good
VF

1

804 Volusian (251-253). Pisidia, Antioch, £ (18mm, 5.339g).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Legionary eagle on
vexillum between two standards. RPC IX 1281-2; SNG BnF 1301-
4. Good Fine

1

805 Volusian (251-253). Pisidia, Antioch, £ (21mm, 6.29).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Legionary eagle on
vexillum between two standards with eagles upon; two palms.
RPC IX 1287 (6 specimens); SNG BnF 1302. VF



806 Valerian | (253-260). Dacia. £ (23mm, 7.139g). Laureate,
draped, and cuirassed bust r. R/ Dacia standing |. between eagle
and lion, holding sword and two vexilla. RPC X online
(unassigned; ID 85582); AMNG 60; Cavagna 331. Near VF

1

807 Valerian | (253-260). Bithynia, Nicaea. £ (23mm, 7.34Q).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Three prize crowns; ¢/m:
head r. RPC X online - (unassigned; ID 74317). Good Fine

808 Valerian | (253-260). Pamphylia, Side. £ (31mm, 10.889).
Laureate, draped and cuirassed bust r.; S before. R/ Athena
standing |., holding palm branch and placing pebble in urn. Cf.
RPC X online - (unassigned; ID 72826)

1

809 Valerian | (253-260). Pisidia, Antioch. £ (22mm, 5.09g, 6h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aquila between two
signha. SNG BnF 1322 var. (bust type). Good VF

810 Valerian | (253-260). Cilicia, Seleucia ad Calycadnum. A
(31mm, 16.87g, 6h). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Busts of Apollo and Artemis-Tyche facing one another. SNG BnF
1061; SNG Levante 786. VF

1

811 Valerian | ? (253-260). Uncertain mint (Cius?). £ (22mm,
4.93g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Hygieia(?)
standing r., feeding serpent; c¢/m: Nike standing r. Cf. RPC X
online - (unassigned; ID 74216). Fine

1

812 Gallienus (253-268). Troas, Alexandria. £ (19mm, 3.179).
Laureate head r. R/ Horse grazing r. RPC X online - (unassigned;
ID 63977). Near VF



813 Gallienus (253-268). Troas, Alexandria. £ (19mm, 5.079).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ She-wolf standing r.,
suckling the twins. RPC X online - (unassigned; ID 86613). Near
VF

1

814 Gallienus (253-268). Troas, Alexandria. £ (19mm, 5.39).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Marsyas standing r.,
raising hand and holding wineskin over shoulder. RPC X online
(unassigned; ID 63986); Bellinger A460. VF

1

815 Gallienus (253-268). Phrygia, Cotiaeum. £ (15mm, 3.58q,
6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Clasped hands.
RPC X online (unassigned; ID 63225); SNG von Aulock 8403.
nearly VF

1

816 Gallienus (253-268). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(24mm, 8.02g, 12h), year 9 (AD 261/2). Laureate and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing I., wings folded, holding wreath in beak,
palm over shoulder. Emmett 3802. Good VF

1

817 Gallienus ? (253-268), Uncertain mint. £ (25mm, 14.739).
[...JAIHNOC(?), Bust r. R/ Dionysos riding panther r.(?). Fine

818 Salonina (Augusta, 254-268). lonia, Ephesus. £ (27mm,
9.82g, 6h). Diademed and draped bust r., set on crescent. R/
Artemis running r., holding bow and arrow; hound running right
before. Karwiese 1179. Rough surfaces, VF

1

819 Claudius Il (268-270). Pisidia, Antioch. £ (26mm, 6.909).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Vexillum topped by
eagle between two standards. Cf. RPC X online - (unassigned; ID
63368). Good Fine



820 Claudius Il (268-270). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 8.539), year 2 (269/70). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing I., head r., with wreath in beak. RPC X
online - (unassigned; ID 75622). Near VF

1

821 Claudius Il (268-270). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(20mm. 9.51q), year 2 (269/270). Laureate and cuirassed bust r.
R/ Nike walking r., holding wreath and palm. RPC X online
(unassigned; ID 75616); Dattari 5402. VF

1

822  Aurelian (270-275). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(20mm, 7.04q9), year 5 (AD 273/4). Laureate and cuirassed bust r.
R/ Eagle standing I., head r., holding wreath in beak; star to upper
I. RPC X online - (unassigned; ID 75727). About VF

1

823 Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(19mm, 7.08g, 11lh), year 5 (288/9). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eusebeia standing I., dropping incense onto
altar. Emmett 4052. Near EF

1

824 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 7.50g, 12h), year 3 (287/8). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Nike advancing r., holding laurel wreath and
palm branch; date across field. Emmett 4147. Good VF

1

825 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(Billon, 19.5mm, 7.48g, 12h), RY 2 = 286-287. Obv. A K MA OYA
MAZIMIANOC CEB Laureate, draped and cuirassed bust of
Maximian to right. Rev. L B Spes advancing left, holding flower
and raising skirt; star to right. RPC X, — (unassigned; ID 75959).
BMC 3502. very fine



826 Anonymous, Rome, c. 260 BC. £ (17mm, 4.48g, 3h).
Helmeted head of Minerva r. R/ Head of bridled horse r. Crawford
17/1e; HNItaly 278; RBW 16. VF

827 Anonymous. Rome. Circa 230 BC. £ Sextans (27 mm 23,75
g). Obv. Tortoise. Rev. Wheel of six spokes. Crawford 24/7;
HNItaly 330; RBW 37.

828 Anonymous, Rome, 217-215 BC. £ Uncia (22mm, 12.4q).
Helmeted head of Roma I.; [pellet to I.]. R/ Prow of galley r.; pellet
below. Crawford 38/6. Near VF

829 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ As (32mm, 26.499).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

830 Anonymous(?), Rome, after 211 BC. £ As (22.5mm,
12.17g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford
56/2. Fine

831 Anonymous, uncertain series, after 211 BC. £ Semis
(22mm, 9.04q). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r. Cf. Crawford
56/3ff. Good Fine

832 Anonymous, Uncertain mint, after 211 BC. & Triens (21mm,
10.569). Helmeted head of Roma r.; four pellets (mark of value)
above. R/ Prow of galley r.; [four pellets (mark of value) below].
Crawford 56/4; RBW 205. Near VF



833 Anonymous, Sardinia, after 211 BC. &£ Triens (23mm,
7.25g, 6h). Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r.
Crawford 56/4; RBW 207-8. Roughness, near VF

834 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Quadrans (16mm,
3.639g). Head of Hercules r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/5.
Near VF

835 Anonymous, Rome, after 211 BC. &£ Sextans (16mm,
2.559g). Head of Mercury r. wearing winged petasus. R/ Prow of
galley r. Crawford 56/6; RBW 212. Fine - Good Fine

836 Anonymous, Rome, after 211 BC. &£ Sextans (16mm,

2.929g). Head of Mercury r. wearing winged petasus; two pellets.

R/ Prow of galley r.; two pellets below. Crawford 56/6. Good Fine
1

837 Anonymous, Uncertain mint, after 211 BC. A& Sextans
(13mm, 2,689g). Head of Mercury r. wearing winged petasus; two
pellets (mark of value) above. R/ Prow of galley r.; two pellets
(mark of value) below. Crawford 56/6; RBW 213-4. Near VF

1

838 Anonymous, c. 211-208 BC. &£ Triens (25mm, 15.849),
Central Italy/Sicily(?). Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of
galley r.

839 Anonymous, Southeast Italy, Club series, 208 BC. AR
Victoriatus (16mm, 2.459g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory
standing r., crowning trophy with wreath; club between. Crawford
89/1a; RBW 381.



840 Wolf and twins series(?), Rome, 169-158 BC. £ As (32mm,
27.52Q9). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
above, she-wolf standing r., suckling the twins Romulus and
Remus(?). Cf. Crawford 183/1. Near VF

1

841 M. Junius Silanus, Rome, 145 BC. AR Denarius (17mm.
3.31g, 9h). Helmeted head of Roma r.; to |, head of ass I.; X
(mark of value) to r. R/ Dioscuri riding r. Crawford 220/1;
Sydenham 408; Junia 8; RBW 944. VF

1

842 M. Fabrinius, Rome, 132 BC. £ Quadrans (17mm, 3.539).
Head of Hercules r., wearing lion skin; club at truncation of neck.
R/ Prow of galley r. Crawford 251/3; RBW 1033. Good Fine

843 Cn. Papirius Carbo, Rome, 121 BC. AR Denarius (20mm,
3.84g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving galloping
quadriga r., hurling thunderbolt and holding sceptre and reins.
Crawford 279/1; RBW 1102; RSC Papiria 7. Near VF

1

844 Appius Claudius Pulcher, T. Manlius Mancius and Q.
Urbinius, Rome, 111-110 BC. AR Denarius (17mm, 3.84q).
Helmeted head of Roma r.; quadrangular device behind. R/
Victory driving triga r. Crawford 299/1a; RBW 1141; RSC Mallia 1.
Scratches, Good Fine - near VF

1

845 L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius
(18.5mm, 3.98qg). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving
biga r. Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

846 Foot(?) series, 2nd century BC. £ Semis (23mm, 7.899).
Laureate head of Saturn r.; S behind. R/ Prow r.; foot above.
Crawford -; RBW -. VF



847 L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm,
3.61g, 10h). Laureate head of Apollo r.; O behind, F before. R/
Horseman galloping r., holding palm frond and reins; X above, V
below. Crawford 340/1; RSC Calpurnia 11; Sydenham 666. good
VF

1

848 Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Quinarius (12mm, 1.89g, 9h).
Draped and winged bust of Victory r. R/ Pegasus springing r.
Crawford 341/3; RBW 1276; RSC Titia 3. VF

849 C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (17mm,
3.809). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; cf. RBW 1287; RSC
Vibia 2. Near VF

1

850 C. Vibius C.f. Pansa, c. 90 BC. £ As (29mm, 8.22g, 7h).
Laureate head of Janus. R/ Three prows r. Crawford 342/7e; RBW
1292. Green patina, VF

851 Q. Pompeius Rufus, Rome, 54 BC. AR Denarius (18mm,
3.70qg, 2h). Curule chair flanked by arrow and laurel branch. R/
Curule chair flanked by lituus and wreath. Crawford 434/2;
Sydenham 909; Pompeia 5; RBW 1545. good VF

1

852 Roman Imperatorial, D. lunius Brutus Albinus, Rome, 48 BC.
AR Denarius (17mm, 2.70g). Head of young Mars, with slight
beard, wearing crested helmet. R/ Two carnyces (Gallic trumpets)
in saltire; oval shield above; round shield below. Crawford 450/1a;
RBW 1576; RSC Postumia 11. Fine



853 T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius (18mm, 3.50g, 10h).
Head of Roma r., wearing ornate crested helmet. R/ Sceptre,
cornucopia on globe, and rudder; all within laurel wreath.
Crawford 464/3a; RBW 1615; RSC Carisia 4. VF

1

854 Cnaeus Pompey Jr., Corduba, Summer 46-Spring 45 BC. A&
As (29mm, 21.82Qg). Laureate head of Janus; | (mark of value)
above. R/ Prow of galley r.; [CN] (MA)G above, IMP below.
Crawford 471/1. Near VF

1

855 Sextus Pompey, Sicilian mint, 43-36 BC. £ As (28mm,
24.159g). Laureate head of Janus with features of Pompey the
Great. R/ Prow of galley r. Crawford 479/1. Fine

856 P. Clodius M.f. Turrinus, Rome, 42 BC. AR Denarius (18mm,
3.44g, 7h). Laureate head of Apollo r.; lyre behind. R/ Diana
Lucifera standing r., holding two long torches. Crawford 494/23;
Sydenham 1117; Claudia 15; RBW 1727. near VF

1

857 P. Clodius M.f. Turrinus, Rome, 42 BC. AR Denarius (20mm,
3.78g, 6h). Laureate head of Apollo r.; lyre behind. R/ Diana
Lucifera standing r., holding two long torches. Crawford 494/23;
Sydenham 1117; Claudia 15; RBW 1727. good very fine

1

858 Octavian, Military mint, Spring-summer 42 BC. AR Denarius
(17mm, 3.07g). Bare head r.. R/ Wreath set on inscribed curule
chair. Cf. Crawford 497/2. Fair

859 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (19mm, 3.13g, 12h).
Samos, 21-20 BC. Bare head r. R/ Bull r. RIC | 47. VF



860 Augustus (27 BC-AD 14). /£ Quadrans. Gaul (auxiliary mint
of Lugdunum?), circa 10 BC. Obv. Laureate head right. Rev. Eagle
standing facing, head left, with wings spread. RIC | 227; RPC |
508.

1

861 Augustus (27 BC-14 AD). £ As (22mm, 11.01g). Lugdunum,
10-6. Laureate head r. R/ Front elevation of the Altar of
Lugdunum, flanked by Victories on columns. RIC | 230. Fine

862 Augustus (27 BC-14 AD). £ Semis (25mm, 6.329),
Lugdunum, 10-14. Laureate head r. R/ The Great Altar of
Lugdunum decorated with corona civica, laurels, and nude male
figures; Victories flanking. RIC | 234. Good Fine, double struck on
rev.

1

863 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (24mm, 10.89g). Rome, C.
Cassius Celer, moneyer, 16 BC. Bare head r. R/ Legend around
large SC. RIC | 376. Good Fine

864 Augustus (27 BC-AD 14). £ Dupondius (24mm, 8.71g, 2h),
Rome, C. Plotius Rufus, moneyer, 15 BC. Legend in three lines
within oak wreath. R/ Legend around SC. RIC | 388.

865 Augustus (27 BC-AD 14). £ Quadrans (17mm, 3.03g, 1h).
Rome. Lamia, Silius, Annius, moneyers, 9 BC. Simpulum and
lituus. R/ Legend around large S « C. RIC | 421. Good VF

866 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (26mm, 9.73g). Rome, P.
Lurius Agrippa, moneyer, 7 BC. Bare head r. R/ Legend around
large SC. RIC 1 427. Good Fine



867 Augustus (27 BC-AD 14). £ Quadrans (15.5mm, 2.809).
Rome mint; Apronius, Galus, Messalla, Sisenna, moneyers, 5 BC.
Altar. R/ Legend around large S C. RIC | 462. Near VF

868 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (28mm, 11.10g). Rome, AD
11-2. Bare head |. R/ Legend around large SC. RIC | 471. Fine -
Good Fine

869 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (27mm, 9.20g). Rome, AD
11-2. Bare head I. R/ Legend around large SC. Cf. RIC | 471. Fine
1

870 Divus Augustus (died AD 14). £ As (28.5mm, 10.079g).
Rome, c. 22/23-30. Radiate head I. R/ Altar-enclosure with double
panelled door. RIC | 81 (Tiberius). Fine

871 Divus Augustus (died AD 14) and Agrippa (died AD 12). A&
(25mm, 16.52g). Paduan type. After Giovanni da Cavino (1500-
1570). Later cast. Radiate head of Divus Augustusl. R/ Head of
Agrippa |., wearing rostral crown. VF

1

872 Divus Augustus (died AD 14). £ As (29 mm, 11.80 g),
Rome, restitution issue under Titus, 80-81. Obv. DIVVS AVGVSTVS
PATER Radiate head of Divus Augustus left. Rev. IMP T VESP AVG
RESTITVIT S - C Eagle standing on globe, head left, wings spread.
RIC 466 (Titus); BMCRE Il, p.284, 276 var. (rev. legend).

1

873 Agrippa (died 12 BC). £ As (29mm, 11.20g, 6h). Rome, AD
37-41. Head |., wearing rostral crown. R/ Neptune standing 1.,
holding small dolphin and trident. RIC | 58 (Gaius). VF



874 Agrippa (died 12 BC). £ As (26mm, 11.61g). Rome, AD 37-
41. Head |., wearing rostral crown. R/ Neptune standing I., holding
small dolphin and trident. RIC | 58 (Gaius). Fine - Good Fine

875 Tiberius (Caesar, AD 4-14). £ As (29mm, 9.35¢g). Rome, 15-
16. 15-16. Bare head r. R/ Female figure (Livia or Pietas) seated
r., holding patera and sceptre. RIC | 33. Fair

876 Tiberius, Caesar, 4-14. /£ As (28 mm, 10.61 g), Rome, 10-
11. Obv. Tl CAESAR AVGVST F IMPERAT V Bare head of Tiberius
right. Rev. PONTIFEX TRIBVN POTESTATE XIl around large S C. RIC
469 (Augustus); BMCRE I, p.50, 271ff.

1

877 Tiberius (14-37). A& Dupondius (29mm, 13.33g, 12h).
Commagene, 19-20. Laureate head r.; ¢/m: head r. R/ Winged
caduceus between two crossed cornucopias. RIC 1 90; RPC | 3869;
for ¢/m: Howgego 111iii. Green patina, VF

1

878 Germanicus (died AD 19). £ As (29 mm 11,96 g), Rome,
under Gaius (Caligula), 40-41. Obv. GERMANICVS CAESAR TI
AVGVST F DIVI AVG N Bare head left. Rev. C CAESAR DIVI AVG
PRON AVG P M TR P llll P P around large S « C. RIC | 50 (Gaius);
BMC | 74; BNC 1l 123.

1

879 Germanicus (died AD 19). £ As (27mm, 7.63g). Rome, 42-
3. Bare head r. R/ Legend around large S « C. RIC | 106
(Claudius). Fine

880 Antonia Minor (Augusta, AD 37 and 41). £ Dupondius
(27mm, 12.65g). Rome, AD 41-2. Draped bust r. R/ Claudius
standing [., holding simpulum and volumen. RIC | 92 (Claudius).
Fine



881 Claudius (41-54). £ Quadrans (18mm, 2.60g). Rome, AD
42. Hand I., holding scales; PNR below. R/ Legend around large S
* C.RICI91. Fine

882 Claudius (41-54). /£ As (28mm, 10.389g). Rome, 41-2. Bare
head I. R/ Libertas standing r., holding pileus and extending hand.
RIC 1 97. Good Fine

883 Claudius (41-54). £ As (27mm, 11.00qg). Rome, 41-2. Bare
head I. R/ Libertas standing r., holding pileus and extending hand.
RIC 1 97. Fair - Fine

884 Claudius (41-54). /£ As (28mm, 10.08g). Rome, 41-2. Bare
head I. R/ Libertas standing r., holding pileus and extending hand.
RIC 1 97. Fair

885 Claudius (41-54). £ As (27 mm 10,94 g), Rome, 41-2. Bare
head |. R/ Libertas standing r., holding pileus and extending hand.
RIC 1 97.

886 Claudius (41-54). A& Sestertius (27mm, 12.279).
Contemporary imitation of a Rome mint issue. Laureate head r. R/
Spes advancing |., holding up flower and raising hem of skirt. Cf.
RIC 199 and 115 (for prototype). Fine

1

887 Claudius, 41-54. A& Sestertius (31mm, 15.08g, 6h).
Contemporary imitation of a Rome mint issue. Laureate head r. R/
Spes advancing |., holding up flower and raising hem of skirt. Cf.
RIC | 99 and 115 (for prototype). VF, interesting
contemporaneous British imitation.



888 Claudius (41-54). /£ Dupondius (27mm, 11.82g). Rome, 42-
3. Bare head |. R/ Ceres seated |. on ornamental throne, holding
two stalks of grain and long torch. Cf. RIC | 110. Fine

889 Claudius (41-54). £ As (22mm, 7.90g). Rome, 42-3. Bare
head I. R/ Constantia standing I., holding sceptre and raising hand
to head. Cf. RIC | 111. Fair

890 Claudius (41-54). £ As (26mm, 9.08gg). Restitution issue.
Rome, under Titus, 80-1. Bare head |. R/ Minerva advancing r.,
holding spear and shield. RIC Il 489 (Titus). Fine

891 Nero (54-68). £ As (22mm. 11g). Rome, c. AD 65. Laureate
head r. R/ Temple of Janus with window to |. and garland hung
across double doors to r. RIC | 300. Near VF

892 Nero (54-68). £ As (27mm, 10.64g). Lugdunum, c. AD 66.
Bare head I. R/ Victory flying I., holding shield inscribed SPQR. RIC
| 544. Good Fine

893 Galba (68-69). £ As (26mm, 12.02g). Rome. Laureate head
r. R/ Blank. Fine

894 Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm, 2.92g). Rome, AD
73. Laureate head r. R/ Salus seated I., holding patera. RIC 1l 513;
RSC 431. Fair



895 Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm, 2.42g). Rome.
Laureate head r. R/ Clasped right hands, holding vertical, winged
caduceus between two poppies and two stalks of grain. RIC I
520; RSC 164. Flan broken, Fine

1

896 Vespasian (69-79). £ As (24mm, 10.44g). Rome, AD 73.
Laureate head rl. R/ Pax standing I., holding winged caduceus and
branch; column to r. RIC Il.1 590. Fine

897 Vespasian (69-79). £ Dupondius (25mm, 10.72g). Rome,
AD 75. Radiate head r. R/ Felicitas standing I., holding caduceus
and cornucopia. RIC Il 818. Fine

898 Vespasian (69-79). AR Denarius (17mm, 2.62g). Rome, 77-
8. Laureate head r. R/ Annona seated I. on throne, holding sack of
grain ears on lap. RIC Il 964; RSC 28. Fair

899 Vespasian (69-79). £ As (27mm, 9.63g). Rome. Laureate
head I. R/ Victory standing r. on prow, holding wreath and palm.
Cf. RIC Il 1014. Fair

900 Vespasian (69-79).A£ As (26 mm, 10.63 g), Rome. Laureate
head I. R/ Victory standing r. on prow, holding wreath and palm.
RIC 1014.

901 Vespasian (69-79). £ As (27mm, 9.74g, 6h). Lugdunum, AD
71. Laureate head r., small globe at point of bust. R/ Victory
walking I., holding wreath and palm. RIC Il 1177. Near VF



902 Divus Vespasian (died AD 79). AR Denarius (16mm, 2.99).
Rome, 80-1. Laureate head r. R/ Foreparts of two capricorns
springing in opposing directions, supporting round shield
inscribed S C; globe below. RIC Il 357 (Titus); RSC 497. Good Fine

1

903 Titus (Caesar, 69-79). £ As (27mm, 7.869g). Lugdunum, 77-
8. Laureate head r., globe at point of bust. R/ Spes advancing I.,
holding flower and raising hem of skirt. RIC Il 1273 (Vespasian).
Fine

1

904 Titus (Caesar, 69-79). AR Denarius (17mm, 3.06g). Antioch,
72-73. Laureate and draped bust r. R/ Concordia seated I., holding
patera and cornucopia. RIC Il 1560 (Vespasian); RPC 1l 1932; RSC
44. Near VF

1

905 Titus (Caesar, 69-79. £ As (25mm, 8.97g, 6h), Rome, AD
72. Laureate head r. R/ Victory standing r. on prow, holding
wreath and palm. RIC Il 454, VF

906 Titus (79-81). AR Denarius (18mm, 2.71g). Rome, AD 80.
Laureate head |. R/ Tripod with fillets; above, dolphin r. on
wreath. RIC 1.1 129. Fine

907 Titus (79-81). & Sestertius (30mm, 24.59g). Uncertain
Thracian mint, c. 80-81. Laureate head r. R/ Pax standing I.,
holding branch and cornucopia. RIC Il 181 (Lugdunum); RPC Il
501. Tooled, smoothed, repatinated. Good VF

1

908 Domitian (Caesar, 69-81). AR Denarius (18mm, 3.209).
Rome. Laureate head r. R/ Ceres standing I., holding corn ears,
poppy and sceptre. RIC Il 976 (Vespasian). Fair



909 Domitian, as Caesar, 69-81. AE Sestertius (35mm, 25.12g,
6h), Rome, 80-81. CAES DIVI AVG VESP F DOMITIAN COS ViIi
Laureate head of Domitian to right. R/ PAX AVGVST S - S Pax
standing left, holding branch in right hand and cornucopiae in
left.RIC 290 (Titus). VF

1

910 Domitian (81-96). £ As (28mm, 10.28g). Rome. Laureate
bust r., wearing aegis. R/ Moneta standing |., holding scales and
cornucopia. Cf. RIC Il 221. Fair

911 Domitian (81-96). £ Quadrans (15mm, 2.74g, 6h). Rome,
84-5. Helmeted head of Minerva r. R/ S C within laurel wreath. RIC
I1 235. VF - Good VF

912 Domitian (81-96). £ Dupondius (28mm, 9.95g). Rome.
Radiate bust r. R/ Mars advancing |., holding Victory and trophy.
Cf. RIC Il 482. Fair

913 Domitian (81-96). £ Dupondius (30mm, 14.19g, 6h). Rome,
AD 87. Radiate head r. R/ Virtus standing r., holding spear and
parazonium. RIC Il 540. Brown patina, cleaning marks, Good VF

914 Domitian (81-96). £ As (28mm, 10.00g). Rome. Laureate
head r. R/ Fortuna standing |., holding rudder and cornucopia. Cf.
RIC Il 544. Fine

915 Domitian (81-96). £ As (27mm, 11.18qg, 6h). Secular Games
issue. Rome, AD 88. Laureate head r. R/ Domitian standing I.,
sacrificing over altar; to 1., lyre and flute players standing r.;
hexastyle temple in background. RIC Il 623. very fine



916 Nerva (96-98). £ As (29mm, 11.08g). Rome, AD 97.
Laureate head r. R/ Fortuna standing I., holding rudder and
cornucopiae. RIC Il 60. Fine

917 Nerva (96-98). £ As (22mm, 11.49g). Rome, AD 97.
Laureate head r. R/ Libertas standing I., holding pileus and
vindicta. RIC Il 86. Near VF

918 Nerva (96-98). £ Quadrans (15mm, 2.81g). Rome. Modius
containing three stalks of grain. R/ Winged caduceus. RIC Il 113.
Fine - Good Fine

919 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.13g). Rome, 103-
111. Laureate bust r., drapery on I. shoulder. R/ Aequitas standing
I., holding scales and cornucopiae. RIC 11 119; RSC 86. VF

920 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 2.93g) Rome, 116-7.
Laureate and draped bust r. R/ Providentia standing facing, head
l., holding outstretched hand over globe at her feet to I., and
sceptre. RIC Il 361. Fair

1

921 Trajan (98-117). £ Dupondius (26mm, 12.76g). Rome.
Radiate head r. R/ Annona standing I., holding grain ears and
cornucopia; to I., child, togate, standing facing. Cf. RIC 460. Fair

1

922 Trajan (98-117). &£ Sestertius (32mm, 23.93g). Rome.
Laureate bust r., slight drapery. R/ Annona standing |., holding
grain ears over modius and cornucopia. Cf. RIC Il 492. Fair



923 Trajan (98-117). &£ Sestertius (33mm, 23.42g). Rome.

Laureate bust r., slight drapery on |. shoulder. R/ Dacian seated I.

on shield, in attitude on mourning; trophy to I. Cf. RIC Il 560. Fair
1

924 Trajan (98-117). &£ Sestertius (32mm. 25.11g, 12h).Rome,
c. AD 107-110. Laureate bust r., slight drapery. R/ Single-span
bridge across river; arched tower at either end; boat in river
below. RIC Il 569. good fine

1

925 Trajan (98-117). &£ Sestertius (34mm, 25.83g). Rome.
Laureate bust r., slight drapery. R/ Fortuna seated I., holding
rudder and cornucopiae. Cf. RIC Il 627. Fair

926 Trajan (98-117). £ Quadrans (16mm, 2.57g, 6h). Rome, c.
98-102. Laureate bust of Hercules r., draped with lion's skin. R/
Club. RIC Il 699; Woytek 603b. VF

927 Hadrian (117-138). &£ Dupondius (26mm, 12.51g, 6h),
Rome, AD 117. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Divus
Trajan and Hadrian standing facing each other, holdig globe
between them. RIC Il 537b. RIC Il ,3 (second edition) 33. VF

1

928 Hadrian (117-138). AR Quinarius (13mm, 1.35g, 6h). Rome,
120-121. Laureate bust r., slight drapery. R/ Victory flying r.,
holding trophy with both hands. Fine

929 Hadrian (117-138). AR Denarius (16.5mm, 2.72g). Rome, c.
124-8. Laureate bust r., slight drapery. R/ Spes advancing |.,
holding flower and raising hem of dress. RIC II.3 714; RSC 390.
Fair



930 Hadrian (117-138). £ Semis (19mm, 3.56g, 6h). Rome,
125-8. Laureate and draped bust r. R/ Lyre. RIC 1.3 758; RIC Il
688; McAlee 547a; RPC lll 3763. Green patina, Good VF

931 Hadrian (117-138). £ As (23mm, 8.00g). Rome, 125-8.
Laureate and draped bust r. R/ Roma seated I. on cuirass, holding
Victory and spear. RIC II.3 759. Fine

932 Hadrian (117-138). £ As (25mm, 9.25g). Rome, 125-126/7.
Laureate head r. R/ Salus standing I., holding sceptre and feeding
from patera snake coiled around and rising from altar to I. RIC 11.3
828. Good Fine

1

933 Hadrian (117-138). Denarius (18mm, 2.74g). Rome, c. 126-
7. Laureate head r. R/ Annona standing |., foot on modius, holding
reaping hook and cornucopia. RIC II.3 845. Fine

934 Hadrian (117-138). £ Sestertius (31.5mm, 25.40g). Rome.
Laureate and draped bust r., seen from behind. R/ Fortuna(?)
standing 1., holding patera(?) and cornucopia. Cf. RIC 1.3 2118.
Fair

1

935 Hadrian (117-138). £ Sestertius (28mm, 22.88g). Rome, c.
133-5. Bare head r. R/ Jupiter seated I., holding thunderbolt and
sceptre. RIC 1.3 2163. Good Fine

936 Hadrian (117-138). £ Sestertius (29mm, 22.80g). Rome, c.
137-8. Laureate head r. R/ Diana standing facing, head I., holding
arrow and bow. RIC 11.3 2398. Fair



937 Sabina (Augusta, 128-136/7). AR Denarius (17mm, 2.739).
Rome, c. 128-134. Draped bust r., wearing stephane. R/
Concordia seated I., holding patera and resting arm on statuette
of Spes set on low base; cornucopia below throne. RIC 11.3 2501;
RSC 12. Fair

1

938 Sabina (Augusta, 128-136/7). £ As (25mm, 10.90g). Rome,
c. 130-3. Laureate and draped bust r. R/ Concordia seated |I.,
holding patera and resting arm on statuette of Spes; cornucopia
below throne. RIC 1.3 2518. Fine - Good Fine

1

939 Sabina (Augusta, 128-136/7). £ Sestertius (29mm, 28.329).
Rome, c. 136-8. Diademed and draped bust r. R/ Concordia
standing [., leaning on column, holding patera and double
cornucopia. RIC 1.3 2584 (Hadrian). Near VF

1

940 Sabina (Augusta, 128-136/7). £ Sestertius (30mm, 21.90q9).
Rome, c. AD 136. Draped bust r., wearing stephane. R/ Concordia
standing I., leaning on column, holding patera and double
cornucopia. RIC 1.3 2585. Fine

1

941 Antoninus Pius (Caesar, AD 138). £ Sestertius (27mm,
28.059g). Rome. Bareheaded and draped bust r. R/ Pietas standing
I., sacrificing over altar. RIC Il 2768 (Hadrian) var. (bust
type).Good Fine

1

942 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (17mm, 2.909).
Rome. Laureate head r. R/ Fortuna standing |., holding patera
above rudder on prow and cornucopia. RIC Ill 286a. Fair

943 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (16mm, 3.009).
Rome, AD 160. Laureate head r. R/ Pax standing I., holding
branch and sceptre. RIC Il 301; RSC 573. Fair



944 Antoninus Pius (138-161). /£ As (25mm, 9.00g). Rome.
Laureate head r. R/ Pax standing |., holding branch and
cornucopia. RIC Il 569a. Fine

945 Antoninus Pius (138-161). /£ As (25mm, 8.34g). Rome.
Laureate head r. R/ Spes advancing |., holding flower and raising
skirt. Cf. RIC Ill 703a. Good Fine

946 Antoninus Pius (138-161). &£ Sestertius (32mm, 21.80g,
11h). Rome, 145-7. Laureate head r. R/ Pius driving slow quadriga
I., extending hand and holding eagle-tipped sceptre. RIC lll 767a.
Tooled, smoothed, repatinated. Near VF

1

947 Antoninus Pius, 138-161. AE Sestertius (30mm, 28.13g, 12
h), Rome. Obv. ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS Illl Laureate
head of Antoninus Pius to right. Rev. S - C Minerva advancing
right, wearing aegis, brandishing spear and shield. RIC 779.
BMCRE 1707. Near VF

1

948 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (29.5mm, 27.00q).
Rome. Laureate head r. R/ Salus standing facing, head I., feeding
from patera a serpent arising from altar, and holding rudder on
globe. Cf. RIC Ill 784. Fine

1

949 Antoninus Pius (138-161). /£ As (24mm, 9.12g). Rome, 150-
1. Laureate head r. R/ Annona seated I., holding grain ears and
cornucopia; modius at feet. RIC Ill 880. Good Fine

950 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (23mm, 13.00g).
Rome. Radiate head r. R/ Pax standing I., holding olive branch
and cornucopia. Cf. RIC lll 952. Fair



951 Antoninus Pius, 138-161. AE Sestertius (30mm, 20.35q,
12h), Rome, 156-157. Obv. ANTONINVS AVG PIVS P P IMP I
Laureate head of Antoninus Pius to right. Rev. TR POT XX COS llli
/'S - C Annona standing right, left foot on prow, holding rudder set
on globe with right hand and modius containing grain ears on left
knee. RIC 964. Banti 481. Good Fine

1

952 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (27mm, 14.88g,
5h). Rome, 157-8. Radiate head r. R/ Annona standing I., holding
corn-ears over modius with corn-ears on I. and rudder, on prow.
RIC 1l 993. Green patina, VF

1

953 Antoninus Pius, 138-161. Sestertius (Bronze, 31mm,
22.32g, 11h), Rome, 158-159. Obv. ANTONINVS AVG PIVS P P TR
P XXIlI Laureate head of Antoninus Pius to right. Rev. VOTA
SVSCEPTA DEC IlIl / COS 1lll /' S - C Antoninus Pius, veiled and
togate, standing left, sacrificing over tripod altar. RIC 1010.
Nearly very fine.

1

954 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (32mm, 26.659).
Rome, 159-60. Laureate head r. R/ Pietas standing I., holding
globe and child; two children at feet. RIC 1l 1031. Good Fine

955 Diva Faustina Senior (died AD 140/1). AR Denarius (16mm,
2.979g). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Aeternitas (or Juno)
standing I., raising hand and holding sceptre. RIC Il 344 (Pius);
RSC 26. Fine

1

956 Diva Faustina Senior (died AD 140/1). AR Denarius (18mm,
2.73g). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Aeternitas (or Juno)
standing I., raising hand and holding sceptre. RIC Il 344 (Pius);
RSC 26. Fair



957 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm,
2.739). Rome, 146/7-161. Draped bust r. R/ Aeternitas (or
Providentia) standing I., holding globe and billowing veil. RIC Il
351 (Pius); RSC 32. Fine

1

958 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
2.70g). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Ceres, veiled,
standing facing, head I., holding torch and sceptre. RIC Ill 356
(Pius); RSC 96. Fine

1

959 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm,
2.479). Rome, 146-161. Draped bust r. R/ Vesta standing I.,
holding simpulum and palladium. RIC Ill 368 (Pius); RSC 108. Fine

1

960 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
1.90g). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Pietas standing
facing, head I., raising hand and holding incense box; altar to I.
RIC 11l 373 (Pius); RSC 124. Fair

1

961 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
2.77g9). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Pietas standing
facing, head I., raising hand and holding incense box; altar to I.
RIC 1l 373 (Pius); RSC 124. Fair

1

962 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
2.749). Rome, c. 146/7-161. Diademed and draped bust r. R/
Ceres standing |., holding grain ears and torch. RIC Il 378 (Pius);
RSC 136. Fair

1

963 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
2.76g9). Rome, c. 146/7-161. Diademed and draped bust r. R/
Ceres standing |., holding grain ears and torch. RIC Il 378 (Pius);
RSC 136. Fair



964 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (17mm, 2.809).
Rome, AD 164. Laureate head r. R/ Mars standing r., holding
shield and spear. RIC Il 92; RSC 469. Fine

965 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (19mm, 2.689g).
Rome, AD 165. Laureate and cuirassed bust r. R/ Armenia,
wearing peaked cap, seated I. in attitude of mourning, |. hand
resting on bow and quiver; to I., vexillum and shield. RIC Ill 122a.
Fair

1

966 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (17mm, 3.19).
Rome, AD 165-6. Laureate head r. R/ Pietas standing I., sacrificing
with patera over lighted altar and holding incense box. RIC Il
148; RSC 463. Good Fine

1

967 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (16mm, 2.419).
Rome, AD 172-3. Laureate head r. R/ Aurelius standing I., holding
branch and sceptre. RIC 11l 282; RSC 305. Good Fine

968 Marcus Aurelius (161-180). AR Denarius (16mm, 2.839g).
Rome, 176-7. Laureate head r. R/ Victory advancing |. holding
wreath and palm. RIC Ill 378; RSC 949. Good Fine

969 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (33 mm, 25.84 g),
Rome, 164-165. Obv. M AVREL ANTONINVS AVG ARMENIACVS P M
Laureate head of Marcus Aurelius right. Rev. [TR POT XIX] IMP I
COS IlI' S - C Mars standing right, holding vertical spear in right
hand and resting left hand on shield set on ground. RIC 898;
BMCRE 1V, p.581, 1230; Cohen 796.



970 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (30mm, 19.40q,
12h), Rome, 165-166. Obv. M AVREL ANTONINVS AVG
ARMENIACVS P M Laureate head of Marcus Aurelius to right. Rev.
TR POT XIX IMP Il COS lll / S - C Providentia standing front, head
to left, holding wand in right hand and sceptre in left; at her feet,
globe. RIC 906. Good Fine

1

971 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (27mm, 20.15g).
Rome, AD 166. Laureate head r. R/ Victory standing r., holding
palm frond and placing shield inscribed VIC/PAR in two lines on
palm tree. RIC Il 934. Near VF

1

972 Marcus Aurelius (161-180). /&£ Sestertius (27mm, 20.979).
Rome, AD 167. Laureate head r. R/ Victory advancing |., holding
wreath and palm branch. RIC 11l 948. Good Fine

973 Marcus Aurelius (161-180). /&£ Sestertius (28mm, 26.829g).
Rome, 172. Laureate head r. R/ Roma seated I., holding Victory
and sceptre; shield at her side. RIC 1l 1033. Good Fine

974 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (27mm, 22.71).
Rome, AD 173. Laureate head r. R/ Mercury standing I. on
pedestal, holding purse and caduceus, within a tetrastyle temple;
on tympanum, a tortoise, cock, ram, caduceus, winged helmet
and purse. RIC Il 1075. Fine

1

975 Marcus Aurelius (161-180). /&£ Sestertius (28mm, 20.48g).
Rome, 174-5. Laureate and cuirassed bust r. R/ Fides standing I.,
holding caduceus and standard. RIC Ill 1137. Good Fine



976 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (17.5mm,
2.90g). Rome, 154-7. Draped bust r. R/ Spes standing I., holding
flower and lifting skirt. RIC lll 497 (Pius); RSC 24. Fair

977 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (18mm,
2.52g). Rome, 152-3. Draped bust r. R/ Concordia seated I.,
holding flower and resting |. elbow on cornucopia; globe below
throne. RIC Il 502a (Pius); RSC 54. Fine

1

978 Faustina Junior (Augusta, 161-180). AR Denarius (18mm,

3.03g). Rome, 161-4. Draped bust r. R/ Ceres seated I. on chest,

holding grain ears and torch. RIC Il 669 (Aurelius); RSC 35a. Fair
1

979 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (18mm,
2.729). Rome, 161-4. Diademed and draped bust r. R/ Hilaritas
standing ., holding cornucopia and palm frond. RIC Il 686
(Aurelius); RSC 111. Fine

1

980 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (17mm,
2.60g). Rome, c. 170-5. Draped bust r., wearing single circlet of
pearls. R/ Juno standing I., holding patera and sceptre; to I,
peacock standing I., head I. RIC Ill 688 (Aurelius); RSC 120a. Fair
1

981 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (18mm,
3.03g). Rome. Draped bust r. R/ Venus seated |., holding Victory
and sceptre. RIC lll 721 (Aurelius); RSC 226. Fair

982 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (17mm,
2.70g). Rome. Draped bust r. R/ Vesta seated [., holding
palladium and sceptre. RIC lll 737 (Aurelius); RSC 286. Fine



983 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (18mm,
2.90g). Rome. Draped bust r. R/ Vesta seated [., holding
palladium and sceptre. RIC lll 737 (Aurelius); RSC 286. Fair

984 Faustina Il, Augusta, 147-175. /&£ Sestertius (34 mm, 28.30
g), Rome, 152-153. Obv. FAVSTINA AVG PIl AVG FIL Draped bust
of Faustina Il right. Rev. CONCORDIA S - C Concordia standing
facing, head left, holding cornucopia and raising hem of skirt. RIC
1372a (Pius); BMCRE 1V, p.378. 2174.

1

985 Faustina Junior (Augusta, 147-175). £ As (26mm, 10.859).
Rome, 147-150. Draped bust r., band of pearls in hair. R/ Hilaritas
standing r., holding long palm branch. RIC Il 1396b (Pius). Fair

986 Diva Faustina Junior (died 175/6). AR Denarius (17mm,
2.729). Rome, 175/6-180. Draped bust r. R/ Peacock standing r.
Cf. RIC Il 744. Fair

987 Lucius Verus (161-169). AR Denarius (16mm, 2.77g). Rome,
AD 165. Bare head r. R/ Mars standing r., holding reversed spear
and shield. RIC Ill 528. Fair

988 Lucius Verus (161-169). £ Sestertius (32 mm, 28.62 g),
Rome, 161-162. Obv. IMP CAES L AVREL VERVS AVG Laureate and
cuirassed bust of Lucius Verus right. Rev. CONCORD AVGVSTOR
TR P I/ COS II S - C Marcus Aurelius and Lucius Verus, togate,
standing left and right, clasping right hands and holding rolls in
left hands. RIC 1311 (Marcus Aurelius); Cohen 39-40.



989 Lucius Verus (161-169). £ As (22mm, 7.789g). Bareheaded
bust r., R/ Armenia seated I. on ground in attitude of mourning; in
background, shields, vexillum and trophy. RIC Il 1364 (Aurelius).
Fine

1

990 Lucilla (Augusta, 164-182). £ Sestertius (27mm, 19.009).
Rome, c. 164-9. Draped bust r. R/ Pietas standing I., holding
acerrum and extending hand over lighted altar at feet to I. RIC Il
1755 (Marcus Aurelius). Fair

1

991 Lucilla (Augusta, 164-182). /£ Sestertius (28mm, 23.459).
Rome, 161-2. Draped bust r. R/ Pietas standing [., holding
accerum and sacrificing over lighted and garlanded altar to I. RIC
[ 1756 (Aurelius). Good Fine

1

992 Lucilla (Augusta, 164-182). £ Sestertius (29mm, 21.7g, 6h),
Rome, 161-2. Draped bust r. R/ Pietas standing [., holding
accerum and sacrificing over lighted and garlanded altar to I. RIC
[l 1756 (Aurelius). Fine

1

993 Commodus (Caesar, 166-177). A& Dupondius (25mm,
12.60g). Rome. Radiate bust r. R/ Two captives seated |. and r. at
base of trophy. Cf. RIC lll 1568c (Aurelius). Fine

994 Commodus (177-192). AR Denarius (17.5mm, 2.75q).
Rome, AD 181. Laureate head r. R/ Liberalitas standing facing,
holding abacus and cornucopiae. RIC Ill 22. Fine

995 Commodus (177-192). AR Denarius (17mm, 2.70g). Rome.
Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding branch and sceptre.
RIC Il 152. Fine



996 Commodus (177-192). AR Denarius (16mm, 2.06g). Rome.
Laureate head r. R/ Roma seated left, holding Victory and
sceptre; shield to r. Cf. RIC Il 224. Fair

997 Commodus (177-192). £ Sestertius. Rome. Laureate bust
r., slight drapery. R/ Annona standing |., holding cornucopia and
grain ears over modius. Cf. RIC Ill 307a. Fine

998 Commodus (177-192). &£ Sestertius (29mm, 23.45g). Rome,
AD 182. Laureate head r. R/ Mars advancing r., carrying spear
and trophy. RIC Il 323. Good Fine

999 Commodus (177-192). £ Sestertius (30mm, 25.71g, 6h).
Rome, AD 183. Laureate head r. R/ Providentia standing I.,
holding wand over globe and sceptre. RIC Il 379. very fine

1000 Commodus (177-192). &£ Sestertius (28mm, 17.49 g, 12h).
Rome mint. Struck AD 184. Laureate head right / Italia seated left
on globe, holding cornucopia and scepter. RIC Ill 438; MIR 18,
650-6/30; Banti 158. very fine

1

1001 Commodus (177-192). £ As (24mm, 12.65g). Rome, AD
188-9. Laureate head r. R/ Commodus standing r., holding roll
and clasping hand of Genius of the Senate standing I., holding
sceptre. RIC 11l 538. Good Fine

1

1002 Commodus (177-192). &£ Sestertius (27mm, 17.91g, 6h),
Rome, AD 189. Laureate head r. R/ Securitas seated I., holding
globe. RIC Ill 545. nearly very fine



1003 Commodus (177-192). /E Sestertius (25mm, 21.889).
Rome, AD 190. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding
cornucopia and sacrificing from patera over lighted altar to I. RIC
11 561. Near VF

1

1004 Crispina (Augusta, 178-182). AR Denarius (17mm, 3.10g).
Rome, 178-182. Draped bust r. R/ Juno standing I., holding patera
and sceptre; to I., peacock standing I. RIC Ill 283 (Commodus);
RSC 21. Fair

1

1005 Crispina (Augusta, 178-182). AR Denarius (16mm, 2.65g).
Rome. Draped bust r. R/ Juno standing I., holding patera and
sceptre; to |., peacock standing I. RIC Il 283 (Commodus); RSC
21. Good Fine

1

1006 Crispina (Augusta, 178-182). /£ As (21mm, 11.92g). Rome.
Draped bust r. R/ Juno standing I., holding patera and sceptre. RIC
Il 680 (Commodus). Near VF

1007 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17mm, 3.00g,
12h). Rome, 196-7. Laureate head r. R/ Severus on horseback r.,
raising r. hand. RIC IV 74; RSC 6. Good VF

1008 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17mm, 2.60g,
12h). Rome, AD 196. Laureate head r. R/ Fortuna seated I.,
holding rudder and cornucopiae; wheel beneath seat. RIC IV 78a;
RSC 188. VF - Good VF

1

1009 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16mm, 3.469).
Rome, 196-7. Laureate head r. R/ Fortuna seated I., holding
rudder and cornucopia; wheel beneath seat. RIC IV 78a; RSC 188.
VF



1010 Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (20mm,
2.769). Rome, 200-7. Draped bust r. R/ Juno standing I., holding
patera; peacock to I. Cf. RIC IV 560 (Septimius). Fine

1011 Julia Domna (Augusta, 193-217). £ As. Rome, 211-5.
Draped bust r., wearing stephane. R/ Vesta seated |., holding
simpulum and sceptre. RIC IV 606 (Caracalla). Fine

1012 Julia Domna (Augusta, 193-217). £ As (25mm, 8.50g).
Rome, c. 198-200. Draped bust r. R/ Hilaritas standing I., holding
long palm frond and cornucopia. RIC IV 877 (Severus). Fine

1013 Caracalla (198-217). AR Denarius (18mm, 2.75g). Rome,
AD 207. Laureate and draped bust r. R/ Virtus standing |., holding
Victory and spear. RIC IV 149; RSC 665a. Edge fault, near VF

1014 Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). AR Denarius (17mm,
2.33g). Rome, 220-2. Draped bust r. R/ Pudicitia seated I.,
drawing veil from face and holding sceptre. RIC IV 268
(Elagabalus); RSC 36. VF

1

1015 Severus Alexander (222-235). A Sestertius (28mm,
19.15g). Rome, AD 231. Laureate bust r., slight drapery. R/
Victory standing I., holding wreath and palm frond. RIC IV 523.
Fine

1

1016 Severus Alexander (222-235). /A Sestertius (29mm,
23.49qg, 12h). Rome, AD 232. Laureate bust r., slight drapery. R/
Sol standing |., raising hand and holding whip. RIC IV 525b.



1017 Severus Alexander (222-235). &£ Sestertius (27mm.
15.82g). Rome, AD 234. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Sol advancing I., raising hand and holding whip. RIC IV 538. Good
Fine

1

1018 Severus Alexander (222-235). £ Dupondius (22mm,
11.41g). Rome, 222-231. Radiate and draped bust r. R/
Providentia standing |. leaning on column, holding wand over
globe and cornucopia. RIC IV 598. Good Fine

1

1019 Severus Alexander (222-235). /A Sestertius (26mm,
17.62g). Rome, AD 228. Laureate and draped bust r. R/ Roma
seated I. on shield, holding Victory and sceptre. RIC IV 605. Fine

1

1020 Severus Alexander (222-235). /E Sestertius (29mm,
18.87g, 12h). Rome, AD 232. Laureate bust r. , slight drapery. R/
Providentia standing facing, head 1., holding grain ears and
cornucopia; modius at feet to |. RIC IV 642. very fine

1

1021 Severus Alexander ? (222-235). £ Dupondius (24mm,
8.70g). Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Providentia standing I|., holding corn-ears over modius, and
cornucopia. Cf. RIC IV 643. Fair

1

1022 Severus Alexander (222-235). &£ Sestertius (28mm,
22.21g, 12h). Rome, AD 231. Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Providentia standing I., holding anchor and two ears of
grain over modius. RIC IV 645. very fine



1023 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (28mm,
27.15g). Rome, AD 232. Draped bust r., wearing stephane; c¢/ms
(7). R/ Fecunditas standing I., holding cornucopia and extending
hand to child with outstretched arms at feet to |. RIC IV 668
(Severus Alexander). Near VF

1

1024 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (26mm,
15.81g). Rome. Draped bust r., wearing stephane. R/ Felicitas
standing I., holding long caduceus and cornucopia. Cf. RIC IV 670
(Alexander). Fine

1

1025 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (28mm,
18.13g, 12h). Rome, AD 228. Draped bust r., wearing stephane.
R/ Felicitas standing I., legs crossed, holding caduceus and
resting arm on column. RIC IV 676 (Alexander). very fine

1

1026 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (29mm.
19.16g, 12h), Rome, 230. Obv. IVLIA MAMAEA AVGVSTA Draped
bust of Julia Mamaea to right. Rev. FELICITAS PVBLICA / S C
Felicitas seated left, holding caduceus in right hand and
cornucopiae in left. RIC 679 (Severus Alexander). BMC 664.
Cohen 26. very fine

1

1027 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (30mm,
19.17g, 12h). Rome, AD 222. Draped bust r., wearing stephane.
R/ Juno standing facing, head I., holding patera and sceptre;
peacock at feet. RIC IV 686 (Alexander). Green patina, Good VF

1

1028 Maximinus | (235-238). £ Sestertius (26mm, 11.57g).
Rome, AD 238. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Maximinus standing |., raising hand and holding spear; three
standards behind. RIC IV 40. Good Fine, holed



1029 Maximinus | (235-238). /£ Sestertius (30mm, 21.664g, 12h).
Rome, AD 238. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Maximinus standing |., raising hand and holding spear; three
standards behind. RIC IV 40. VF

1

1030 Maximinus | (235-238). £ Sestertius (32mm, 20.64g, 1h),
Rome, 236-237. Obv. MAXIMINVS PIVS AVG GERM Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximinus | to right. Rev. VICTORIA
GERMANICA Victory standing front, head to left, holding wreath in
right hand and palm frond in left; at feet to left, captive. RIC 90.
BMC 191. Cohen 109.

1

1031 Maximus (Caesar, 235/6-238). A& Sestertius (26mm,
18.79g). Rome, 236-8. Bare-headed and draped bust r., seen
from behind. R/ Maximus standing I., holding baton and spear;
two standards to r. RIC IV 13. Good Fine

1

1032 Pupienus (AD 238). &£ Sestertius (28mm, 21.3g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Pupienus standing 1.,
holding branch and parazonium. RIC IV 15. Tooled, smoothed,
repatinated. Good VF

1

1033 Gordian Ill (Caesar, AD 238). &£ Sestertius (25mm,
14.44g). Rome, c. April-June AD 238. Bareheaded and draped
bust r. R/ Emblems of the pontificate: lituus, secespita, patera,
guttus, simpulum, and aspergillum. RIC IV 3.Smoothed and
Tooled, Near VF

1

1034 Gordian Ill (238-244). AR Antoninianus (23mm, 4.12g, 6h).
Rome, 239-40. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aequitas
standing |., holding scales and cornucopia. RIC IV 51; RSC 22.
Good VF



1035 Gordian lll, 238-244. Antoninianus (Silver, 22 mm, 4.03g,
7h), Rome, 241-243. Obv. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian Il to right. Rev. P
M TR PV COS Il P P Apollo seated left on throne, holding branch in
right hand and resting left elbow on lyre. RIC 89. good very fine

1

1036 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22.5mm, 5.10g,
6h). Rome, 241-3. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Gordian standing r., holding transverse spear and globe. RIC IV
93; RSC 266. Good VF

1

1037 Gordian Ill (238-244). £ As (26mm, 9.41g, 12h). Rome,
AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia
seated I., holding patera and double cornucopia. RIC IV 288b.
Rare, Good VF

1

1038 Gordian Il (238-244). &£ Sestertius (25mm, 14.01qg).
Rome, 240-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing I., raising hand and holding globe. RIC IV 297a. Good
Fine

1

1039 Gordian Il (238-244). /£ Sestertius (28mm, 13.72g, 11h).
Rome, AD 240-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing I., raising r. hand and holding globe. RIC IV 297a. nearly
EF

1

1040 Gordian Ill (238-244). £ Sestertius (29mm, 17.60g, 12h),
Rome, 241-244. Obv. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian Il to right, seen from
behind. Rev. LAETITIA AVG N / S - C Laetitia standing left, holding
wreath in right hand and anchor set on ground in left. RIC 300a.
Cohen 122. Near VF



1041 Gordian Il (238-244). £ Sestertius (30mm, 18.77g, 12h).
Rome, AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo
seated |., holding branch and resting elbow on lyre. RIC IV 301a.
near VF

1

1042 Gordian Il (238-244). £ Sestertius (29,5mm, 17.02g,
12h), Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian Il to right, seen from behind. R/
LIBERTAS AVG / S - C Libertas standing front, head to left, holding
pileus in right hand and scepter in left. RIC 318a. Cohen 153

1

1043 Gordian lll (238-244.) /£ Sestertius (33mm. 21.48qg, 2h).
Rome, AD 244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing I., holding long caduceus and cornucopia. RIC IV 328a.
very fine

1

1044 Gordian 1l (238-244.) /£ Sestertius (Bronze, 30mm,
18.61g, 12 h), Rome, 243-244. Obv. IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian Il to right.
Rev. MARTEM PROPVGNATOREM / S - C Mars advancing right,
holding spear in right hand and shield in left. RIC 333. Cohen 161.

1

1045 Philip I, 244-249. Antoninianus (Silver, 23 mm, 3.79 g 6 h),
Rome, 244-247. Obv. IMP M IVL PHILIPPVS AVG Laureate, draped
and cuirassed bust of Philip | to right. Rev. AEQVITAS AVG
Aequitas standing front, head to left, holding scales in righ hand
and cornucopiae in left. RIC 27b. Cohen 9. good very fine

1

1046 Philip | (244-249). /£ Sestertius (24mm, 12.88g). Rome,
AD 246. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing I., holding caduceus and cornucopia. RIC IV 149. Near VF

1



1047 Philip | (244-249). /E Sestertius (27mm, 16.35g). Rome,
AD 247. Laureate, draped and cuirassed bust r., seen from
behind. R/ Felicitas standing facing, head |., holding caduceus and
cornucopia. RIC IV 150a. Good Fine

1

1048 Philip | (244-249). £ Sestertius (28mm, 19.47g, 12h),
Rome. IMP M IVL PHILIPPVS AVG Laureate, draped and cuirassed
bust of Philip | to right. R/ PAX AETERNA / S C Pax advancing left,
holding olive branch in right hand and sceptre in left. RIC 185a.
Cohen 110. Near VF

1

1049 Philip | (244-249). &£ Sestertius (29mm, 17.46g. 2h).
Rome, AD 244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing r., holding wreath and palm frond. RIC IV 191a.

1050 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). AR Antoninianus
(20mm, 3.12g). Rome, AD 245. Diademed and draped bust r., set
on crescent. R/ Pudicitia seated |.,, drawing veil and holding
sceptre. RIC IV 123c (Philip 1); RSC 53. Near VF

1

1051 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). /£ Sestertius (29mm,
16.65g). Rome, AD 246. Draped bust r., wearing stephane. R/
Concordia seated I., holding patera and double cornucopia. RIC IV
203a (Philip 1). Fine

1

1052 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). /£ Sestertius (24mm,
15.43g). Rome, AD 249. Draped bust r., wearing stephane. R/
Pietas standing I., raising hand and holding acerrum. RIC IV 208a
(Philip 1). Fair



1053 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). /£ Sestertius (30mm,
17.79g, 12h). Diademed and draped bust r. R/ Pudicitia seated I.,
drawing veil from her face and holding a sceptre. RIC IV 209a
(Philip 1). very fine

1

1054 Philip Il (Caesar, 244-247). £ Sestertius (28mm, 13.319g).
Rome, AD 246. Bare-headed and draped bust r. R/ Philip Il in
military attire, standing I., holding globe and inverted spear. RIC
IV 256a. Good Fine

1

1055 Philip Il (Caesar, 244-247). /£ Sestertius (30mm, 19.92g,
12h). Rome, AD 246. Draped bust r. R/ Philip Il standing |., holding
globe and reversed spear. RIC IV 256; Banti 9. very fine

1056 Philip Il (247-249). £ Sestertius (26mm, 15.69). Rome, AD
249. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Philip | and Philip
Il seated left on curule chairs, both extending right hand. RIC IV
267a. Good Fine

1

1057 Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (21.5mm,
1.13g). Rome, AD 250. Radiate and cuirassed bust r. R/ Decius on
horseback I. RIC IV 11b; RSC 4. Fair

1058 Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (20mm, 3.869).
Rome, AD 250. Radiate, draped and cuirassed bust r., seen from
behind. R/ Dacia standing I., holding staff surmounted by ass's
head. RIC IV 12b; RSC 16. Near VF

1

1059 Trajan Decius (249-251). £ Sestertius (23mm, 15,959).
Rome, AD 249. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Genius
standing I., holding patera and cornucopia; standard to r. RIC IV
105b. Near VF



1060 Trajan Decius (249-251). £ Sestertius (26mm, 16.8g).
Rome, 249-250. Laureate and cuirassed bust r. R/ Dacia standing
l., holding staff surmounted by ass head. RIC IV 112a. Near VF

1061 Trajan Decius (249-251). /£ Sestertius (28mm, 14.02g,
12h). Rome, AD 250. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius
standing I., holding patera and cornucopia; signum to r. RIC IV
117a. very fine

1

1062 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (20mm,
2.779). Rome, AD 252. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Juno seated I.,, holding grain ears and sceptre. RIC IV 69
(Mediolanum); RSC 46 (Mediolanum). Good Fine

1

1063  Trebonianus Gallus (251-253). /&£ Sestertius (29mm,
13.749g, 12h). Rome, 251-2. Laureate, draped and cuirassed bust
r. R/ Pietas standing |., raising hands; lighted altar to I. RIC IV
117a. VF

1

1064 Volusian (251-253). /£ Sestertius (32mm, 26.00g). Rome,
AD 253. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia
standing |., holding patera and double cornucopia. RIC IV 249a.
Fine

1

1065 Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.38g). Rome,
253-260. Radiate and cuirassed bust r. R/ Pax standing |., holding
branch and transverse sceptre; T to I. RIC V 156. Good VF

1066 Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 4.00g). Rome.
Radiate head r. R/ Abundantia standing r., emptying cornucopia;
B to I. RICV 157s; MIR 574a. Good Fine



1067 Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 2.91g, 12h).
Rome, 267-8. Radiate head r. R/ Centaur advancing r., drawing
bow; Z. RICV 163; RSC 72. Good VF

1068 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.51g, 6h).
Rome, 256-7. Radiate head r. R/ Mars standing I., holding olive
branch, spear and shield; Ato I. RICV 236; RSC 617a. EF

1069 Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.97g, 1h).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/FORTVNA REDVX /
S. Fortuna standing left, holding rudder set on globe and
cornucopia. MIR 586h

1

1070 Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 3.06g, 12h).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Victory standing
left, holding wreath and palm frond; Z to left. MIR 588 (unlisted
bust).

1

1071 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.81g, 8h).
Rome. Radiate head r. R/ Uberitas standing facing, head left,
holding purse and cornucopia. MIR 583a.

1072 Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 2.87g, 6h).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Abundantia
standing right, emptying cornucopia; B to left. MIR 574 (1
specimen).

1

1073 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.73g, 1h).
Siscia, AD 262. Radiate head r. R/ Aequitas standing I., holding
scales and cornucopia; VI to r. RIC V 159; MIR 499f. Good VF



1074 Gallienus (253-268). Antoninianus (18mm, 2.98qg). Siscia,
265-7. Radiate head r. R/ Fortuna standing facing, head I., holding
cornucopia and rudder; ¢ tor. RICV 572. VF

1075 Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.14g, 7h),
Siscia. Radiate head r. R/ Victory standing I., holding wreath and
palm branch; across field, S - P. RIC V 586. good VF

1076 Gallienus (253-268). Antoninianus (18mm, 2.72g, 12h).
Siscia. Radiate, cuirassed and draped bust r. R/Pax standing left
with branch and sceptre. MIR 1441x

1077 Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.129).
Samosata, 256-260. Radiate, draped and cuirassed bust to r. R/
Galliens and Valerian sacrificing at altar. Cf. RIC V 447. Fair

1078 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (20mm, 3.07g, 6h).
Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing
r., head I., holding wreath and palm. RIC V 125; MIR 1574d. Good
VF

1

1079 Gallienus (253-268). Antoninianus (21 mm 3,57 g),
Samosata, 260. Obv. IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG Radiate,
draped, and cuirassed bust of Gallienus right. Rev. ORIENS AVG
Turreted female figure standing right, presenting wreath to
Emperor standing left, holding spear; wreath above. RIC V 445.

1

1080 Gallienus (253-268). Antoninianus (23mm, 4.01g, 6h).
Antioch, c. 262-4. Radiate and cuirassed bust r. R/ Roma seated |I.
on shield, holding Victory and spear. RIC V 654. Good VF



1081 Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (21mm,
3.25g). Rome, 265-7. Draped bust r., wearing stephane, set on
crescent. R/ Venus Victrix standing I., holding helmet and sceptre;
shield set on ground to I.; H to r. RIC V 31; MIR 36, 620x. Good
Fine

1

1082 Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (21mm,
2.32g). Rome. Diademed and draped bust of Salonina r., set on
crescent. R/ Antelope walking I.; A in ex. MIR 725cc. Good Fine

1083 Salonina (Augusta, 254-268). /& Sestertius (25mm,
14.17g). Rome. Diademed and draped bust r. R/ Juno(?) standing
I., holding patera and sceptre. Cf. RIC V 46. Fair

1084 Postumus (260-269). /£ Double Sestertius (28mm, 18.1g).
Treveri, 261. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Postumus
standing I., holding globe and spear. RIC V 106 (Lugdunum). Near
VF

1

1085 Postumus (260-269). /& Double Sestertius (27mm,
13,44q). Treveri(?), 260-8. Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/ Victory advancing |., holding wreath and palm frond; captive at
feet to I. RIC V 169 (Lugdunum). Fine

1

1086 Claudius Il (268-270). Antoninianus (17mm, 3.13g, 6h).
Mediolanum. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Spes
advancing left, holding flower and raising hem of skirt. RIC V
online 26.



1087 Claudius 1l (268-270). Antoninianus (20mm, 3.42g).
Mediolanum. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing I., holding caduceus and sceptre; T in ex. RIC V online
35. VF

1

1088 Claudius Il (268-270). Antoninianus (19mm, 2.86g, 12h).
Mediolanum. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/FIDES
MILITV / S. Fides standing left, holding signum in each hand. RIC V
online 57; RIC 149.

1

1089 Claudius Il (268-270). Antoninianus (19mm, 3.199g). Rome.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing I.,
holding caduceus and cornucopia. RIC V online 175. Good Fine

1090 Claudius Il (268-270). Antoninianus (20mm, 2.85g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Genius standing |., holding
patera and cornucopia; altar to I., I to r. RIC V online 191. Near
VF

1

1091 Claudius Il (268-270). Antoninianus (19mm 2.69g). Rome,
268-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing
r., holding sceptre and thunderbolt. RIC V 52; RIC V online 261.

1092 Claudius Il (268-270). Antoninianus (23mm, 3.90q). Siscia.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Fortuna standing I.,
holding rudder and cornucopia. RIC V online 592 Good Fine

1093 Claudius 1l (268-270). Antoninianus. Cyzicus. Radiate,
draped and cuirassed bust r.; two(?) pellets below. R/ Pax
standing I., holding branch and sceptre. Cf. RIC V online 921. Fine

1



1094 Claudius 1l (268-270). Antoninianus (23mm, 3.90g).
Antioch. Radiate head I. R/ Mercury standing I., holding purse and
caduceus. RIC V online 1064. Good Fine

1095 Victorinus (269-271). Antoninianus (22mm, 2.74g, 12h).
Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/Pax standing left,
holding branch and transverse sceptre; in left field, V; in right
field, star. RIC 117.

1

1096 Victorinus (269-271). Antoninianus (17mm, 3.229).
Colonia Agrippinensis, AD 270. Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Pietas standing |.,, holding box of perfumes and
sacrificing over altar to I. RIC V 57. Near VF

1

1097 Victorinus (269-271). Antoninianus (15mm, 2.659).
Treveri, late AD 269. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Fides standing I., holding two signa. RIC V 109. Near VF

1098 Victorinus (269-271). Antoninianus (19mm, 2.51). Treveri,
269-270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing I.,
holding branch and sceptre; V-star. RICV 117. Roughness on rev.,
otherwise VF

1

1099 Quintillus (AD 270). Antoninianus (19mm, 2.8649).
Mediolanum. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia
standing I., holding signum and cornucopia; T. RIC V online 1119.
Near VF

1

1100 Aurelian (270-275). Antoninianus (23mm, 3.54g, 12h).
Siscia, AD 271. Radiate and cuirassed bust r. R/ Fortuna seated I.
on wheel, holding rudder and cornucopia; star-P. RIC V online
2043; RIC V 220. Rev. die-shift, VF - Good VF



1101 Aurelian (270-275). Antoninianus (23mm, 3.45g, 12h).
Siscia, 274-5. Radiate and cuirassed bust r. R/ Aurelian standing
r., clasping hands with Concordia standing I.; XXIV(?). Cf. RIC V
online 2383; RIC V 244. Good VF - near EF

1

1102 Aurelian (270-275). Antoninianus (22mm, 4.36g, 6h).
Cyzicus, AD 275. Radiate and cuirassed bust r. R/ Aurelian, on the
r., standing |., holding sceptre and receiving globe from Mars, on
the |., standing r., holding spear. RIC V online 3092; RIC V 366.
Good VF

1

1103  Aurelian (270-275). Antoninianus. (Bronze). Uncertain
Balkan mint. Obv. IMP AVRELIANVS AVG Radiate, cuirassed bust
of Aurelian to right. VIRTVS MILITVM / T Virtus and Aurelian
standing facing each other, both holding sceptres, one holding
globe and the other Victory. Cf. RIC 407. RIC temp #2511.

1

1104 Aurelian and Vabalathus (270-275). Antoninianus (21mm,
3.21g, 11h). Antioch, 270-2. Radiate and cuirassed bust of
Aurelian r.; S below. R/ Laureate, draped and cuirassed bust of
Vaballathus r. RIC V online 3108; RIC V 381. Good VF

1

1105 Aurelian (270-275). Antoninianus (20mm, 3.83g). Antioch,
275-6. Radiate and cuirassed bust r. R/ Female figure (Victory or
Pax (?) ) standing r., presenting wreath to emperor standing I.,
holding sceptre;VI//XXI. RIC V online 3144; RIC V 386. Silvered.
Good VF

1

1106 Severina (Augusta, 270-275). Antoninianus (22mm, 4.11g,
12h). Rome, AD 274. Diademed and draped bust r., set on
crescent. R/ Severina, veiled and draped, and Aurelian, togate,
holding sword in I. hand, standing vis-a-vis, clasping r. hands;
XXIR. RIC V online 1796; RIC V 3. Good VF



1107 Severina (Augusta, 270-275). Antoninianus (21mm, 3.72g,
12h). Ticinum, AD 275. Diademed and draped bust r., set on
crescent. R/ Fides standing I., holding signum set on ground in
each hand; SXXT. RIC V 8.

1

1108 Tetricus | (271-274). Antoninianus (17mm, 3.57g, 6h).
Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust to r. R/Pax standing
to ., holding olive-branch and sceptre. RIC V.2 10

1109 Tetricus | (271-274). Antoninianus (18mm, 2.28g, 6h).
Colonia Agrippinensis. Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/Spes advancing left, holding flower and lifting skirt. RIC 136.

1

1110 Tetricus | (271-274). Antoninianus (18mm, 3.31g, 12h).
Colonia Agrippinensis or Treveri. Radiate and cuirassed bust r.
R/Hilaritas standing left with branch and cornucopia.RIC 79; Elmer
790; AGK (corr.) 4a.

1

1111 Tetricus Il (Caesar, 273-274). Antoninianus (20mm, 2.67g,
12h). Contemporary imitation. Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Sacrificial implements. Cf. RIC 259 (for prototype).

1112 Florian (AD 276). Antoninianus (21mm, 3.74g, 12h).
Rome, AD 276. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor,
in military attire, standing r., holding spear and gloge; XXlg. RIC V
47. RIC V online 4242. good VF

1

1113 Probus (276-282). Antoninianus (19mm, 3.999g).
Lugdunum, AD 281. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Minerva standing I., holding branch, spear and shield; I. RIC V 69.
Silvered, Good VF



1114 Probus (276-282). Antoninianus (21mm, 3.60g, 12h).
Lugdunum, AD 281. Radiate and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing r., holding cornucopia in |. hand and caduceus in r. hand;
II. RICV 74. VF

1

1115 Probus (276-282). Antoninianus (24mm, 4.05g, 11h).
Lugdunum. Radiate and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r.,
holding trophy and spear; Il. RIC V 84. Dark tone, EF

1116 Probus (276-282). £ Antoninianus (23 mm, 8.60 g), Rome,
279. Obv. IMP PROBVS AVG Radiate and mantled bust of Probus
to left, holding eagle-tipped scepter. Rev. ROMAE AETER //
R(crescent)€ Roma seated facing, head left, holding Victory and
scepter, within hexastyle temple. RIC 185. Cohen 531.

1

1117 Probus (276-282). Antoninianus (22mm, 3.95g, 6h). Rome,
AD 279. Radiate bust I., in imperial mantle, holding eagle-tipped
sceptre. R/ Roma seated facing, head I., holding Victory and
sceptre, within hexastyle temple; R-pellet in crescent-€. RIC V
186. Some silvering, Good VF

1

1118 Probus (276-282). Antoninianus (20mm, 2.73g, 12h).
Rome, AD 278. Radiate and cuirassed bust r. R/ Trophy; bound
captives seated to either side; R-star-A. RIC V 222. good VF

1119 Probus (276-282). Antoninianus (21mm, 4.07g, 7h).
Serdica, AD 277. Radiate, helmeted and cuirassed bust I., holding
shield and spear. R/ Probus on horseback I., holding sceptre and
raising r. hand; captive to I.; KAB. RIC V 887. good VF



1120 Probus (276-282). Antoninianus (21mm, 4.19g, 11h).
Tripolis, AD 276. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor standing r., holding sceptre surmounted by wreath,
receiving globe from Jupiter standing I. holding sceptre; XXI. RIC V
927. VF

1

1121 Carinus (Caesar, 282-283). Antoninianus (20mm, 3.24g,
11h). Antioch, AD 282. Radiate and cuirassed bust r. R/ Carinus
standing r., holding sceptre and receiving globe from Jupiter
standing I. holding sceptre.; S//XXI. RIC V 206. VF

1

1122 Carinus (283-285). Antoninianus (24mm, 3.74g, 6h).
Lugdunum, AD 283-4. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Aequitas standing I., holding scales and cornucopia; -/A. RIC V
212. near EF

1

1123 Carinus (283-285). Antoninianus (20 mm, 3.70 g), Cyzicus,
284. Obv. IMP M AVR CARINVS P F AVG Radiate, draped, and
cuirassed bust of Carinus to right. Rev. CLEMENTIA TEMP A // XXI
Carinus standing right, holding scepter and receiving Victory from
Jupiter standing left, holding scepte. RIC V 324 wvar. (not
cuirassed); Cohen 20 (same).

1

1124 Carinus (283-285). Antoninianus (21mm, 3.83g, 12h).
Antioch, AD 284. Radiate and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing r., holding sceptre, receiving Victory from Jupiter
standing I., holding sceptre; €A//XXI. RIC V 325. Good VF

1

1125 Diocletian (284-305). Antoninianus (22mm, 3.18g, 6h).
Lugdunum, 290-1. Radiate and mantled bust I. R/ Jupiter standing
I., holding Victory on globe and sceptre; eagle standing at feet; A.
RIC V 28. Good VF



1126 Diocletian (284-305). &£ Follis (29mm, 12.36g). Rome, AD
299. Laureate head r. R/ Genius standing I., wearing modius on
head, holding patera and cornucopiae; P-star. RIC VI 94a. Near VF

1

1127 Diocletian (284-305). &£ Follis (29mm, 8.98g, 6h). Ticinum,
304-305. Laureate head r. R/ Moneta standing I., holding scales
and cornucopia; star//PT. RIC VI 47a. EF

1128 Diocletian (284-305). £ Follis (29mm, 10.209). Siscia, c.
AD 301. Laureate head r. R/ Moneta standing |., holding scales
and cornucopia; star-I'//SIS. RIC VI 134a. Near VF

1129 Diocletian (284-305). &£ Follis (26mm, 7.459g). Heraclea, c.
296-7. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera and
cornucopiae; HTA. RIC VI 17a. Good Fine

1130 Diocletian (284-305). Antoninianus (18mm, 3.589).
Heraclea, 297-8. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Diocletian standing r., holding sceptre and receiving Victory on
globe from Jupiter standing I., holding long sceptre; HB. RIC V 21.
Good VF

1

1131 Diocletian (284-305). Antoninianus (21mm, 3.659).
Antioch, 293-5. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing r., holding sceptre and receiving Victory from Jupiter
standing I., holding sceptre; Z//XXI. RIC V 322. Good Fine



1132 Diocletian (284-305). Antoninianus (22mm, 3.51g, 5h).
Antioch, 285-293. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing r., holding globe and sceptre, receiving Victory from
Hercules standing I., holding club and lion skin; </Z//XXl. RIC V
323. EF

1

1133 Carausius (286-293). Antoninianus (23mm, 3.74g, 6h).
Londinium. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing
l., holding branch and sceptre.; B-E//[MLXXI]. RIC V 118. nearly VF

1

1134 Carausius (286-293). Antoninianus (22mm, 4.03g, 6h).

Londinium. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing

l., holding branch and sceptre; S-P//[MLXXI]. RIC V 143. very fine
1

1135 Maximianus (286-305). /&£ Follis (26mm, 10.41g, 6h).
Treveri, 296-297. Laureate head r. R/ Genius standing |., holding
patera and cornucopia; E/l'//TR. RIC VI 170b. good VF

1136 Maximianus (Second reign, 307-308.). £ Follis (26mm,
8.23g, 12h). Lugdunum, 308. Laureate and cuirassed bust r. R/
Genius standing I., holding patera over altar and cornucopia; PLG.
RIC VI 253. VF

1

1137 Maximianus (286-305). &£ Follis (30mm, 11.24g, 6h).
Rome, AD 299. Laureate bust r. R/ Genius standing I., holding
patera and cornucopia; S star. RIC VI 94b. good very fine

1

1138 Maximianus (286-305). A& Follis (26mm, 8.48g, 6h).
Aquileia, c. AD 301. Laureate head r. R/ Moneta standing |.
holding cornucopia and scales; V//AQS. RIC VI 32b. Near EF



1139 Maximianus (286-305). &£ Follis (28mm, 8.09g). Siscia.
Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera and
cornucopia; B//SIS. RIC VI 108b. Near VF

1140 Maximianus (286-305). &£ Follis (28.5mm, 9.95g). Cyzicus,
295-6. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera from
which liquor flows and cornucopiae; KI'. RIC VI 10b. Good Fine

1141 Maximianus (286-305). &£ Follis (27mm, 10.229g). Cyzicus,
295-6. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera from
which liquor flows and cornucopiae; KA. RIC VI 10b. Good Fine

1142 Maximianus (286-305). /£ Antoninianus (19mm, 3.40g,
12h). Cyzicus, 295-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter presenting Victory on globe to Maximianus; KB between.
RIC VI 16b. Brown patina, EF

1

1143 Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (29mm, 10.28g, 12h).
Treveri. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing |.,
holding patera and cornucopia; S-F//IITR. VF

1144 Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (26mm, 9.76g, 1h).
Ticinum, 300-303. Laureate head r. R/ Moneta standing I., holding
scales and cornucopia; TTe. RIC VI 46b.

1145  Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (27mm, 9.58g).
Siscia, AD 294. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding
patera and cornucopia; S-B. RIC VI 81b. Fine



1146  Galerius (Caesar, 293-305). &£ Follis (27mm, 3.90g).
Thessalonica, 298-9. Laureate head r. R/ Genius standing I.,
holding patera and cornucopia; TSB. RIC VI 20b. Good Fine

1147 Galerius (Caesar, 293-305). &£ Follis (28mm, 8.579).
Thessalonica, 298-9. Laureate head r. R/ Genius standing |I.,
holding patera and cornucopia; TSI[...]. RIC VI 20b. Good Fine

1148 Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (29mm, 10.05g, 6h).
Cyzicus, 295-6. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding
patera and cornucopia; KA. RIC VI 9b. Good VF - near EF

1149 Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (28 mm, 17.43q,
12h). Cyzicus, 295-6. Laureate head r. R/ Genius standing I.,
holding patera and cornucopia; KA. RIC VI 9b. good very fine

1150 Constantius | (Caesar, 293-305). &£ Follis (29mm, 9.65g,
6h). Treveri, c. 302-3. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius
standing I., holding patera and cornucopia; S-F//ITR. RIC VI 508a.
Some roughness, Good VF

1

1151 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis ( 27mm, 9.56,
6h), Ticinum, 298-299. Laureate head r. R/ Genius standing I.,
holding patera and cornucopia; star//PTe. RIC 35a.

1152 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (26 mm 8,33 g),
Ticinum, 298-299. Obv. CONSTANTIVS NOB CAES Laureate head
of Constantius | right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI *-//PTe Genius
standing left, holding patera and cornucopia. RIC VI 35a.



1153 Constantius | (305-306). £ Follis (28mm, 10.28g, 6h).
Ticinum, AD 305. Laureate head r. R/ Fides seated I., holding
signum in each hand; ¢//TT. RIC VI 55a. Near EF

1154 Allectus (293-296). Antoninianus (23mm, 3.02g, 12h). ‘'C’
mint. Radiate and cuirassed bust r. R/ Pax standing |., holding
branch and sceptre; S-P//[C]. RIC V 86. Dark patina, VF

1155 Allectus (293-296). £ Quinarius (19mm, 2.35g, 6h). ‘C’
mint. Radiate and cuirassed bust r. R/ Galley I.; QC. RIC V 129.
Good VF / VF

1156 Severus Il, Caesar, 305-306. £ Follis (27 mm 10,97 g),
Serdica. Obv. FL VAL SEVERVS NOB CAESAR Laureate head of
Severus Il right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI -A//*SMeSD+ Genius
standing left, holding patera and cornucopia. RIC VI 13a.

1

1157 Maximinus Il (Caesar, 305-309). & Follis (29mm, 8.779).
Cyzicus. Laureate head r. R/ Genius standing |., holding patera
and cornucopia; [...]-star//KI. RIC VI 26a. Fine

1158 Constantine | (307/310-337). A& Follis (26mm, 5.07g, 12h).
Treveri, 307-8. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing
facing, head I., holding patera and cornucopia; S-A//PTR. RIC VI
770. Good VF

1

1159 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (21mm, 3.92g).
Treveri, 310-3. Laureate and cuirassed bust r. R/ Sol standing
facing, head I., holding globe and raising hand; T-F//PTR. RIC VI
870. VF



1160 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (20mm, 3.2649).
Treveri. Laureate and cuirassed bust r. R/ Sol standing I., holding
globe; T-F/BTR. RIC VII 135. Good Fine

1161 Constantine | (307/310-337). & Follis (19 mm, 3.2 g),
Treveri, 321. Obv. CONSTANTINVS AVG Helmeted and cuirassed
bust of Constantine | to right. Rev. BEATA TRANQVILLITAS // PTR
Globe set on altar inscribed VOT / IS / XX in three lines; above,
three stars. RIC 303.

1

1162 Constantine | (307/310-337). & Follis (17mm, 2.97g).
Treveri, AD 321. Laureate bust r., wearing trabea and holding
eagle-tipped sceptre. R/ Globe set on altar inscribed VOT/IS/XX in
three lines; three stars above; PTR. RIC VII 305. VF

1

1163 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (19mm, 3.41qg, 6h),
Treveri, AD 321. Laureate bust r., wearing imperial mantle,
holding eagle-tipped sceptre. R/ Globe set on Altar inscribed
VOT/IS/XX in three lines; three stars above; PTR. RIC VII 305. EF

1

1164 Constantine | (307/310-337). £ Follis (16mm, 2.51g).
Treveri, AD 322-3. Laureate bust r., wearing trabea and holding
eagle-tipped sceptre. R/ Globe set on altar inscribed VO/TIS/XX in
three lines; three stars above; *STRe. RIC VII 369. Near VF

1

1165 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (15mm, 2.439).
Treveri, 330-5. Rosette-diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Two soldiers flanking two standards; TRPI[...]. Cf. RIC VII 544.
Near VF



1166 Constantine I, Caesar, 306-307. /&£ Follis (26 mm 8,81 g),
Lugdunum. 307. Obv. FL VAL CONSTANTINVS N C Laureate amd
cuirassed bust of Constantine | right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI
-N//PLG Genius standing left before lighted altar, holding patera
and cornucopia. RIC VI 213b.

1

1167 Constantine | (307/310-337). £ Follis (19mm, 2.96g, 11h).
Arelate, 322-3. Laureate head r. R/ VOT / XX in two lines; all
within wreath; P-star-AR. RIC VIl 252. EF

1168 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (19mm, 3.41qg, 11h).
Rome, AD 315. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing I. holding globe and raising r. hand; S-F//RQ. RIC VII 33.
EF

1

1169 Constantine | (307/310-337). £ Follis (19mm, 3.41g, 11h).
Rome, AD 315. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing |. holding globe and raising r. hand; S-F//RQ. RIC VII 33.
EF

1

1170 Constantine | (307-337). &£ Follis (19mm, 2.68g). Siscia,
AD 319. Helmeted and cuirassed bust of Constantine | r., holding
spear and mappa. Rev. VICT « LAETAE PRINC PERP //<€SISe Two
Victories standing facing each other, holding shield inscribed
VOT/PR set on altar. RIC VII 84 var. (no mappa, shield)

1

1171 Constantine | (307/310-337). & Follis (17mm, 3,12g).
Siscia, 320-321. Laureate head r. R/ VOT/XX in two lines within
wreath; ASIS(star). RIC VII 159. VF



1172 Constantine | (307/310-337). £ Follis (17mm, 2.94g9).
Siscia, 320-321. Laureate head r. R/ VOT/XX in two lines within
wreath; BSIS(star). RIC VII 159. Near VF

1173 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (17mm, 3,17g).
Siscia, 321-4. Laureate head r. R/ VOT/XX in two lines within
wreath; I'SIS(spear-head). RIC VII -. VF

1174 Constantine | (307/310-337). & Follis (19mm, 3.22g, 11h).
Siscia, 326-7. Laureate head r. R/ Camp gate with two turrets,
star above; *BSISe. RIC VII 200. Near EF

1175 Constantine | (307/310-337). & Follis (19mm, 3.90g).
Ticinum, AD 313. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing I., raising hand and holding globe; star//PT. RIC VII 7.
Good VF

1

1176 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18 mm, 3.93g, 6h).
Ticinum, 314. Laureate, cuirassed bust r. R/ Sol standing I.,
raising hand and holding globe; star/TTe. RIC VII 16. VF

1177 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (18mm, 3.79).
Ticinum, 320. Laureate head r. R/ Laurel-wreath enclosing
VOT/*/XX; /[TT. RIC VII 130. Near VF

1178 Constantine | (307/310-337). £ Follis (21mm, 3.24g9).
Thessalonica, 312-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing I., holding victory and sceptre; eagle with wreath
at feet, to |.; *TSeE«. RIC VI 61b. VF



1179 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (16mm, 2.89).
Thessalonica, 330-3. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Two soldiers flanking two standards; SMTSB. RIC VII 183. VF

1180 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (17mm, 3.96g, 5h).
Heraclea, AD 324. Laureate head r. R/ VOT ¢ XX within wreath;
star//SMHA. RIC VIl 60. EF

1181 Constantine | (307/310-337). £ Follis (17mm, 3.29g).
Nicomedia, 317-320. Laureate bust I., wearing consular robes and
holding sceptre, globe and mappa. R/ Jupiter standing |., holding
sceptre and Victory on globe; palm-S//SMN. RIC VII 23. VF

1

1182 Constantine | (307/310-337). & Follis (18mm, 3.72g).
Nicomedia, 317-320. Laureate bust |., wearing consular robes and
holding sceptre, globe and mappa. R/ Jupiter standing I., holding
sceptre and Victory on globe; palm-Z//SMN. RIC VII 23. VF

1

1183 Constantine | (307/310-337). £ Follis (16mm, 3.17g).
Cyzicus, 317-320. Laureate bust |., wearing consular robes and
holding sceptre, globe and mappa. R/ Jupiter standing |., holding
sceptre and Victory on globe; (wreath)-Z//SMK. RIC VII 8. Near VF

1

1184 Divus Constantine |, died AD 337. £ (14 mm 1,98 g)
Antioch. Obv. CONSTANTINVS PT AVGG Veiled bust of Constantine
| right. Rev. Constantine in quadriga right, extending hand toward
manus Dei above; //SMANB.

1

1185 Divus Constantine | (died 337). £ (15mm, 1.45g, 9h).
Antioch, 337-340. Veiled head of Constantine r. R/ Constantine in
quadriga r.; star and manus Dei above; SMANE. RIC VIII 37. Brown
patina, Good VF



1186 Divus Constantine | (died AD 337). £ (16mm, 1.62g, 6h).
Antioch, 347-8. Veiled head r. R/ Constantine, veiled, standing r.;
SMANT. RIC VIII 112. Brown patina, about VF

1187 Divus Constantine | (died AD 337). £ (15mm, 1.97g, 11h).
Alexandria(?). Veiled head r. R/ Constantine, veiled, standing r.;
[...]A. Cf. RIC VIII 32. Near VF

1188 Constantine | (307/310-337). £ Follis (24mm, 5.95g).
Uncertain mint. Laureate head r. R/ Jupiter standing |., holding
globe and sceptre; eagle to I. Fine

1189 Licinius | (308-324). /£ Follis (18mm, 345g). Heraclea, AD
313. Laureate head r. R/ Jupiter standing front, head I., holding
Victory on globe and sceptre; to I|., eagle standing I., head r.,
holding wreath in beak; A//SMHT. RIC VI 73. Near EF

1

1190 Licinius | (308-324). £ Follis (18mm, 2.93g). Cyzicus, 317-
320. Laureate and draped bust I., holding mappa, globe and
sceptre. R/ Jupiter standing |., holding Victory on globe and
sceptre; wreath-A//SMK. RIC VII 9. Near VF

1

1191 Licinius I, 308-324. &£ Follis (25 mm, 6.72 g), Cyzicus, 309-
310. Obv. VAL LICINNIANVS LICINNIVS P F AVG Laureate head of
Licinius | right. Rev. GENIO IMPERATORIS A / * // MKV Genius
standing left, holding patera from which liquor flows and
cornucopia. RIC 57.



1192 Licinius I, 308-324. &£ Follis (19 mm, 3.03 g. ). Alexandria,
321-324. Obv. IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG Radiate, draped
and cuirassed bust of Licinius | right. Rev. IOVI CONSERVATORI - /
(X on IIT") // SMALA Jupiter standing left, holding Victory on globe
and sceptre;at his feet, eagle with wreath to left and captive to
right. RIC 28.

1

1193 Maximinus Il (309-313). &£ Follis (20mm, 3.84g, 11h),
Alexandria, 312-313. Laureate head r. R/ Genius standing
I.,holding bust of Serapis and cornucopia; (* on N on palm branch
left)/€//ALE-. RIC VI 160b. good VF

1

1194 ‘Persecution’ issue, time of Maximinus Il (310-313). A&
(15.5mm, 1.02g, 11h). Antioch. Tyche seated facing on rocks;
below, half-length figure of river-god Orontes swimming r. R/
Apollo standing I., holding patera and lyre; [...]//SMA. McAlee 170.
Good Fine

1

1195 Crispus, Caesar, 316-326. &£ Follis (21 mm, 2.76 g),
Treveri, 321. Obv. IVL CRISPVS NOB CAES Laureate and cuirassed
bust of Crispus to left, holding spear and shield. Rev. BEATA
TRANQVILLITAS // PTR Globe set on altar inscribed VOT / IS / XX in
three lines; above, three stars. RIC 308.

1

1196 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Follis (20 mm 3,53
g),Londinium, 324-326. Obv. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate,
draped and cuirassed bust of Constantine 1l left. Rev.
PROVIDENTIAE CAESS / PLON Camp gate with two turrets and star
above. RIC 296.



1197 Constantine Il (Caesar, 316-337). &£ Follis (19 mm, 2.47
g), Treveri, 332-333. Obv. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate
and cuirassed bust of Constantine Il right. Rev. GLORIA
EXERCITVS // TRS* Two soldiers standing facing each other, each
holding spear and shield; two standards between them. RIC 545.
1

1198 Constantine Il (Caesar, 316-337). /& Follis (19mm, 3.059).
Siscia, 320-1. Laureate head r. R/ VOT / V in two lines; all within
laurel wreath; ASIS-star. RIC VII 163. Roughness, near VF

1199 Constantine Il (Caesar, 316-337). /&£ Follis (18 mm, 2.55
g), Thessalonica, 324. Obv. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate,
draped, and cuirassed bust of Constantine Il to left. Rev.
CAESARVM NOSTRORVM // TSBVI around VOT / « X in three lines
within wreath. RIC 128.

1

1200 Constantine Il (Caesar, 317-337). /&£ Follis (18mm, 3.619).
Heraclea, AD 324. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ VOT
V in laurel wreath; SMHI. RIC VII 59. VF

1201 Constantine Il (Caesar, 316-337). /£ Follis (18mm, 2.639).
Heraclea, 327-9. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Camp-
gate; star above;  to I.; SMHI'. RIC VII 96. Good Fine

1202 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ (18mm, 2.70g).
Constantinople. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
standing facing, holding spear and shield; between them, two
signa; CONSA. RIC VII 60. Near VF



1203 Licinius Il (Caesar, 317-324). &£ Follis (19mm, 3.16qg, 12h).
Heraclea, 321-4. Helmeted and cuirassed bust I., holding spear
over shoulder and shield. R/ Jupiter standing I., holding Victory
standing r. on globe and holding wreath, and sceptre; eagle
standing |. at feet, head reverted, holding wreath in beak; bound
captive seated r. at feet, head reverted; X/IIl'//SMHA. RIC VII 54.
Good VF

1

1204 Licinius Il (Caesar, 317-324). £ Follis (18mm, 2.989).
Nicomedia, 317-20. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing |., holding Victory on globe and sceptre; palm
branch to I., pellet over S to r.; SMN. RIC VIl 34. Good Fine

1

1205 Licinius Il (Caesar, 317-324). &£ Follis (20mm, 2.50g).
Cyzicus, 321-4. Helmeted and cuirassed bust I., holding round
shield and spear over shoulder. R/ Jupiter standing facing, head I.,
holding crowning Victory and sceptre; at feet to I., eagle standing
I., head r., holding wreath in beak; at feet to r., bound captive
seated r.; X/IIl//SMKA. RIC VII 18. Near VF

1

1206 Licinius Il (Caesar, 317-324). £ Follis. Antioch, 321-3.
Helmeted and cuirassed bust I., holding spear over should, shield
on I. arm. R/ Jupiter standing I., holding Victory on globe and
eagle-tipped sceptre; eagle at feet ., bound captive to r;
X/IT//SMANZ. RIC VII 36. Near VF

1

1207 Fausta (Augusta, 324-326). £ Follis (19mm, 2.95g, 12h).
Heraclea, 327-329. Draped bust r., wearing necklace. R/ Salus or
Fausta standing I., holding two infants in her arms; SMHE. RIC VII
80. Good VF



1208 Helena (Augusta, 324-328/30). £ (14mm, 1.18g, 12h).
Treveri, AD 340. Diademed and draped bust r. R/ Pietas standing
facing, head to r., carrying an infant on her breast//TRS. RIC VIl
43. Good VF

1

1209 Helena (Augusta, 324-328/30). &£ Follis (20mm, 3.57g,
5h). Antioch, 328-9. Diademed and draped bust r. R/ Securitas
standing I., holding olive branch; «SMANTZ. RIC VII 82. VF

1210 Commemorative Series, 330-354. & Follis (18mm, 2.369).
Thessalonica, 330-3. Helmeted and draped bust of Roma I. R/
She-wolf standing r., suckling the twins Romulus and Remus; two
stars above; SMTSE. RIC VII 187. Fine - Good Fine

1

1211 Commemorative series, c. 330-354. £ (17mm, 2.56g,
12h). Heraclea, c. 330-3. Helmeted and mantled bust of
Constantinople I., holding sceptre. R/ Victory standing facing,
head I., holding sceptre and round shield, with foot on prow to I.;
SMHA. RIC VII 115. Near EF

1

1212 Commemorative series, ¢. 330-354. £ (17mm, 3.399g).
Heraclea, c. 330-3. Helmeted and mantled bust of Constantinople
I., holding sceptre. R/ Victory standing facing, head I., holding
sceptre and round shield, with foot on prow to |.; *SMH[A]. RIC VII
120. VF

1

1213 Commemorative Series, 330-354. A& Follis (18mm, 1.68q,
6h). Constantinople, 333-5. Helmeted and mantled bust of Roma
I. R/ She-wolf standing I., suckling the twins Romulus and Remus;
two stars above; CONSE. RIC VII 85. VF



1214 Constans (337-350). &£ Follis (15mm, 1.53g, 6h). Treveri,
348-350. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
flanking one standard with M on banner; TRP-crescent. RIC VIl
103. EF

1

1215 Constans (337-350). &£ Centenionalis (23mm, 4.179).
Rome, 348-350. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor, holding phoenix on globe and labarum, standing I|. on
galley steered by Victory seated I.; €-//RP. RIC VIII 129. VF

1

1216 Constans (337-350). A& Follis (15mm, 1.88g, 6h).
Alexandria, 345-7. Pearl-diademed head r. R/ VOT XX MVLT XXX
within wreath; SMALAe.. RIC VIII 37. Good VF

1217 Constantius Il (337-361). £ Centenionalis (22mm, 4.864,
12h). Treveri, 348-350. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Emperor standing I. on galley, holding phoenix and labarum;
Victory steering at stern; TRP. RIC VIII 214. EF

1

1218 Constantius I (337-361). & (23mm, 5.48g, 12h).
Constantinople, 351-5. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Helmeted soldier I., shield on |. arm, spearing fallen
horseman; CONSH-star. RIC VIII 106. Some roughness, Good VF

1

1219 Constantius Il (337-361). £ (20.5mm, 3.60g, 6h). Cyzicus,
348-350. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust |., holding
globe. R/ Emperor walking r., holding standard, two kneeling
captives to I., leaning I.; star//SMKB. RIC VIl 84. Good VF

1

1220 Constantius Il (Caesar, 324-337). &£ Follis (19mm, 1.52g,
11h). Antioch, 324-5. Laureate and cuirassed bust I. R/ Star above
legend in four lines; SMANTA. RIC VII 60. Good VF



1221 Constantius Il (Caesar, 324-337). £ (18mm, 2.70g, 12h).
Antioch, 330-335. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
flanking two standards; SMANZ. RIC VII 88. EF

1222 Constantius Il (337-361). £ Centenionalis (21mm, 5.509).
Antioch, 350-5. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing |., spearing fallen horseman; I'//ANT. RIC VIII 132. VF

1223 Constantius Il, 337-361. £ Centenionalis (23 mm 3,62 g).
Obv. D N CONSTANTIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Constantius Il right. Rev. FEL TEMP REPARATIO
- Soldier advancing left, spearing falling enemy horseman; shield
on ground to right.

1

1224 Magnentius (350-353). £ (19mm, 2.88g, 12h). Imitation of
Treveri(?) Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing each other, holding between them a shield
inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; [...]. Near VF

1

1225 Magnentius (350-353). £ (19mm, 2.79g, 6h). Imitation of
Lugdunum. Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing each other, holding between them a shield
inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; TLC. Near VF

1

1226 Magnentius, 350-353. Follis, Arelate, 351.353. Obv. D N
MAGNENTIVS P F AVG Bare-headed, draped and cuirassed bust of
Magnentius to right; A behind head. Rev. VICTORIAE DD NN AVG
ET CAES / PAR Two Victories standing facing each other, holding
between them a wreath inscribed VOT / V / MVL / X; Chi-Rho
above, | in lower centre. RIC 184.



1227 Decentius (Caesar, 350/1-353). £ (21mm, 2.94g, 6h).
Treveri. Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing one another, holding atop low column wreath
inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines; TRS. RIC VIII 308. Good
Fine

1

1228 Decentius (Caesar, 350/1-353). £ Centenionalis (22mm,
4.20g, 12h). Ambianum. Bareheaded and cuirassed bust r. R/ Two
Victories standing vis-a-vis, both supporting round shield
inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines set on column; AMB. RIC
VIII 6. Good Fine

1

1229 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). £ (17mm, 2.80g,
12h). Siscia, 351-5. Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
Soldier spearing falling enemy horseman; at r., shield on ground;
I'SIS. RIC VIII 351. EF

1

1230 Julian Il (360-363). £ (19mm, 2.72g). Heraclea, 361-363.
Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust I., holding spear
and shield. R/ VOT/ X/ MVLT/ XX in four lines within wreath //
HERACL*A. RIC VIII 106.

1

1231 Jovian (363-364). £. Sirmium, 363-4. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ VOT/V/MVLT/X in four lines; all
within laurel wreath; ASIRM. RIC VIIl 118. Good Fine - near VF

1232  Gratian (363-383). £ (23mm, 4.7g). Rome, 378-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing |. before kneeling figure, holding victory on globe; SMRT.
RIC IX 43a. Good Fine



1233 Valens (364-378). £ (18mm, 2.33g). Siscia, 364-7. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing I.,
holding wreath and palm; ASISe. RIC IX 7b. Good Fine - near VF

1234 Valentinian Il (375-392). £ (19mm, 2.429g). Antioch, 378-
383. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Roma
seated |. on cuirass, holding crowning Victory on globe and
reversed spear; ©//ANTT. RIC IX 51. Near VF

1

1235 Valentinian Il (375-392). £ (22mm, 5.05g, 6h). Antioch,
383-8. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing r., holding standard and globe, I. foot on captive; ANTA.
RIC IX 63b. Good VF

1

1236 Theodosius |, 379-395. £2 (21 mm, 4.24 g), Cyzicus,
392.395. Obv. D N THEODOSIVS P F AVG Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust of Theodosius | right. Rev. GLORIA
ROMANORVM // SMKB Emperor standing right, holding labarum
and globe. RIC 27a.2.

1

1237 Magnus Maximus (383-388). £ (13.5mm, 1.22g, 6h).
Lugdunum. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Camp-
gate with two turrets; star above; LVGP. RIC IX 36a. Green patina,
VF

1

1238 Arcadius (383-408). £ (17mm, 2.56g, 6h). Constantinople,
401-3. Diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly r.,
holding spear over shoulder and shield. R/ Constantinopolis
enthroned facing, head r., with r. foot set on prow, holding
sceptre and Victory; CONSA. RIC X 86. Brown patina, VF



1239 Arcadius (383-408). £ (16mm, 2.69g, 11h). Antioch, 401-
403. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly
r., holding spear over shoulder and shield decorated with cross.
R/ Constantinopolis seated facing, head r., holding spear and
Victory on globe; to I. at feet, prow of galley; ANTI. RIC X 97.
Brown patina, Good VF

1

1240 Arcadius (383-408). £ (13mm, 1.18g, 12h). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing |., head r., dragging captive behind with I. hand and
holding trophy with r. hand; [...]. Cf. RIC IX 26¢ (Heraclea). Good
VF

1

1241 Arcadius (383-408). £ (15mm, 1.979g). Rosette-diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Emperor holding spear and shield,
crowned by Victory. Near VF

1242 Arcadius (383-408). £ (13mm, 1.24g, 12h). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
standing |., dragging captive, holding standard; christogram in I.
field. Cf. RIC IX 26¢ (Cyzicus). Brown patina, EF

1

1243 Aeclia Eudoxia (Augusta, 400-404). £ (17mm, 2.12g, 6h).
Antioch, 401-3. Pearl-diademed and draped bust r., being
crowned by manus Dei. R/ Victory seated r. on cuirass, supporting
shield inscribed with a Christogram; ANTT. RIC X 104. Good VF

1

1244 Theodosius Il (408-450). A£. Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Cross within wreath; CON. RIC X
444, Near VF



1245 Valentinian Il ? (425-455). £ (12mm, 1.11g). Rome. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing I.,
head r., holding trophy over shoulder and dragging captive. Cf.
RIC X 2137. Good Fine

1

1246 Leo | (457-474). £ (10mm, 1.08g, 12h). Constantinople.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Verina standing
facing, holding globus cruciger and sceptre; b-E across lower
field. RIC X 714. Green patina, Good VF

1

1247 Uncertain countermarked A& coin (23mm, 4.579).
Rectangular ¢/m. Fine

1248 Anastasius | (491-518). £ Nummus (8mm, 0.60g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF

1249 Anastasius | (491-518). £ Nummus (8mm, 0.60g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF

1250 Anastasius | (491-518). &£ 40 Nummi (34.5mm, 17.589).
Constantinople, 498-518. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; cross above, star to |.; A/CON. Sear 19. Good Fine

1251 Anastasius | (491-518). £ 5 Nummi (13mm, 2.47g).
Constantinople. Diademed and draped bust r. R/ Large €; two
pellets and A. Sear 29. Near VF



1252 Anastasius | (491-518). &£ 5 Nummi (13.5mm, 1.92g, 6h).
Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large €; N
to r. MIBE 54; DOC 44; Sear 45. Rare, VF - Good VF

1253 Justin | (518-527). £ 40 Nummi (33mm, 19.349).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M; star to I. and r., cross above; I/CON. Sear 62. VF

1254 Justin | (518-527). £ 40 Nummi (32mm, 15.85q).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M; star to |. and r., cross above; A/CON. Sear 62. Good Fine

1255 Justin | (518-527). £ 40 Nummi. Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; star to |. and
r., cross above; €/CON. Sear 62. Near VF

1256  Justin | (518-527). £ 5 Nummi (13mm, 2.15g, 6h).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
Christogram between A and €. MIBE 32; DOC 21a; Sear 75. Good
VF

1

1257  Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (30mm, 18.79g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by star and cross; I'//CON. Sear 158. Good Fine

1258 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (29mm, 15.119g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by star and cross; A//CON. Sear 158. Good Fine



1259 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (30mm, 14.94g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by two stars; CON. Sear 160. Good Fine

1260 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (39mm, 16.50g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by two stars; CON. Sear 160. Good Fine

1261 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (40mm, 20.289).
Constantinople, year 13. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M flanked by two stars; A/CON. Sear 163. Good Fine

1262 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (35mm, 21.029g).
Constantinople, year 16. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M flanked by two stars; A/CON. Sear 163. Good Fine -
near VF

1

1263 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (35mm, 18.47g, 6h).
Constantinople, year 21 (547/8). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large M;
cross above, date across field; '//CON. Sear 163. Good VF

1

1264 Justinian | (527-565). £ 16 Nummi (20mm, 5.289).
Thessalonica. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
IS; above, cross flanked by two pellets; A to I., P to r.; TES. Sear
176. Near VF



1265 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (36mm, 22.989),
Theoupolis (Antioch), year 13 (539/40). Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/
Large M; cross above, date across field; A//©VINO. MIBE 143; DOC
215a; Sear 218. VF

1

1266 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (20mm, 4.12g).
Antioch. Justinian enthroned facing, holding sceptre and globus
cruciger. R/ Large |; cross above; crosses flanking; B//THEYP. Sear
234. VF

1

1267 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (19mm, 5.469).
Antioch, year 26. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger; cross to r. R/ Large |; date across field; THEYP.
Sear 237. VF

1

1268 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (34mm, 18,279g).
Carthage, year 13 (539/40). Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large M; cross
above, date across field; S//CAR. MIBE 195; DOC 293; Sear 261.
Good Fine, holed

1

1269 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (18mm, 4.82g).
Constantine in Numidia(?). Diademed, draped and cuirassed bust
r. R/ Large | flanked by crosses; CON. Sear 286. Good Fine

1270 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (14mm, 2.10q).
Constantinople. Monogram. R/ Large €; A to r. Sear 363. Near VF
1



1271 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (15mm, 2.099q).
Constantinople. Monogram. R/ Large €; I'(?) to r. Cf. Sear 363.
Near VF

1272 Justin Il and Sophia (565-578). £ 20 Nummi (28mm,
10.06g). Thessalonica. Nimbate figures of Justin and Sophia
seated facing on double throne, holding globus cruciger and
cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; ©K above, date across
field; TES. Sear 366. Good Fine

1

1273 Justin Il and Sophia (565-578). £ 20 Nummi (20.5mm,
5.59g, 6h). Thessalonica, year 12 (576/7). Nimbate figures of
Justin and Sophia seated facing on double throne, holding globus
cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross
above, date across field; TES. MIBE 70; Sear 366. Good VF

1

1274 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (13mm, 1.7309).
Constantinople. Monogram. R/ Large €; N to r. Sear 371. Near VF
1

1275 Justin Il and Sophia (565-578). £ 20 Nummi (19mm, 8.39g).
Cyzicus, year 13 (577-8). Justin and Sophia, both nimbate,
enthroned facing; Justin holding globus cruciger and Sophia
holding cruciform sceptre; cross above. R/ Large K; cross above,
date across field; KYZ. MIBE 51; Sear 373. VF

1

1276 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (29mm,
16.90g). Theoupolis (Antioch), year 11. Justin and Sophia
enthroned facing, holding globus cruciger and cruciform sceptre,
respectively. R/ Large M; cross above, date across field;
I//THEYP'. Sear 379. Good Fine - near VF



1277 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (26mm,
10.8649), Theoupolis (Antioch), year 10 (574/5). Nimbate figures of
Justin and Sophia seated facing on double throne, each holding
sceptre and cross set on globe between them. R/ Large M; cross
above, date across field; I'//THEYP'. Sear 379. Near VF

1

1278 Justin Il and Sophia (565-578). £ 20 Nummi (21mm,
5.71g). Antioch, year 8. Justin, on I., and Sophia, on r., seated
facing on a double throne, each holding sceptre and jointly
holding globus-cruciger. R/ Large K, cross above; date across
field, mintmark below. Sear 381. VF

1

1279 Justin Il, 565-578. £ Pentanummium (13 mm 1,95 g).
Ravenna. Obv. Diademed, draped and cuirassed bust of Justin Il
right. Rev. Large €; cross to right; all within wreath. Sear 416.

1280 Tiberius Il Constantine (578-582). 40 Nummi (29 mm,
13.59 g), Constantinople, dated RY 7 = 580/1. Obv. d m Tilb
CONSTANT P P AVI Crowned facing bust of Tiberius Il Constantine,
wearing consular robes, holding mappa and eagle-tipped scepter
with cross. Rev. Large m between A/N/N/O and date; above cross,
below CONA. DOC 13d; MIBE 25; SB 430.

1

1281 Tiberius Il Constantine (578-582). £ 10 Nummi (19mm,
3.00g). Constantinople, c¢. 579-582. Crowned, draped and
cuirassed bust facing. R/ Large X; cross above. MIBE 31a; DOC
20b; Sear 436. Green patina, Good VF

1

1282 Tiberius Il Constantine (578-582). £ 40 Nummi (25mm,
12.31g). Theoupolis (Antioch), year 8 (581/2). Crowned facing
bust, wearing consular robes, holding mappa and eagle-tipped
sceptre; cross above eagle. R/ Large m; cross above, date across
field; THEUP’. MIBE 47a; Sear 448. VF



1283 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (30mm, 12.35q,
12h). Constantinople, year 19 (600/1). Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger. R/ Large M, cross above;
€/CON. MIBE 67d; DOC 42d; Sear 494. Brown patina, VF - Good VF

1

1284 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Numm or Half Follis (22
mm, 5,84 g), Constantinople, RY 7(?) = 588-589. Obv. D N MAVR
TIBER P P AVG.Helmeted and cuirassed bust of Maurice Tiberius
facing, holding globus cruciger. Rev. Large K between A/N/N/O
and RY; above, cross; below,&. DOC 52d. SB 497.

1

1285 Maurice Tiberius (582-602). £ 5 Nummi (13mm, 0.92g,
6h). Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Large €; B tor. Sear 501. Good VF

1286 Maurice Tiberius (582-602). £ 5 Nummi (14mm, 2.359g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
€; Btor. Sear 501A. VF

1287 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (29mm, 11.95g).
Nicomedia, year 13. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; year across field; B//NIKO.
Sear 512. Near VF

1

1288 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (29mm, 11.879).
Nicomedia, year 19. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; year across field; B//NIKO.
Sear 512. Good Fine - near VF



1289 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (28mm, 11.58g).
Nicomedia, year 19. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; year across field; B//NIKO.
Sear 512. Near VF

1

1290 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (29 mm 10,70
g), Nicomedia, year 8 = AD 589/90. Obv. d8m N Tl bER Helmeted
and cuirassed bust of Maurice Tiberius facing, holding globus
cruciger and shield. Rev. Large M, cross above; A/N/N/O - date;
A//NIKO. Sear 512.

1

1291 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (28mm, 7.6649).
Theopolis (Antioch), year 2. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Near VF

1

1292 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (31mm, 12.22q,
6h). Theoupolis (Antioch), year 8 (589/90). Crowned facing bust,
wearing consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre.
R/ Large m; cross above, date across field; THEUP'. Sear 532.
Good VF

1

1293 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (25mm, 10.91g).
Theoupolis (Antioch), year 17 (598/9). Crowned facing bust,
wearing consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre.
R/ Large M; cross above, date across field; [//THEUP’'. MIBE 96C;
DOC 169b; Sear 533. VF

1

1294 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (25mm, 7.08g).
Theoupolis (Antioch), year 13. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
K; cross above, date across fields; symbol below. Sear 535. Near
VF



1295 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (28mm, 11.34q).
Constantinople, year 4. Crowned bust facing, wearing consular
robes, holding mappa and cross. R/ Large XXXX; date across
fields; CONB. Sear 640. VF

1

1296 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (30.5mm, 12.64g).
Constantinople, year 5. Crowned bust facing, wearing consular
robes, holding mappa and cross. R/ Large XXXX; date across
fields; CONI...]. Sear 640. Near VF

1

1297 Phocas (602-610). £ 10 Nummi (17mm, 3.60g).
Constantinople. Crowned and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large X; cross above. Sear 645.
Near VF

1

1298 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (24mm, 9.959).
Theoupolis (Antioch), year 1 (602/3). Phocas, holding globus
cruciger, and Leontia, holding cruciform scepter, standing facing;
cross between their heads / Large m; cross above, date across
fields; THEUP'. DOC 83; MIBE 83a; Sear 671. VF

1

1299 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). £ 40
Nummi (28mm, 11.699g). Constantinople, year 2(?). Heraclius, on
I. and Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding
long cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date
across field. Sear 805. Good Fine - near VF

1

1300 Heraclius, 610-641. A& Follis (31 mm 12,69 09),
Constantinople, year 4 = AD 613/4. Obv. Heraclius and Heraclius
Constantine standing facing, each holding cruciform scepter;
cross above. Rev. Large M; Christogram above, A/N/N/O - lI/ll;
A//CON. Sear 805



1301 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). £ 40
Nummi (31mm, 16.12g). Constantinople. Heraclius, on |. and
Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding long
cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date across
field. Sear 805-6. Overstruck on a Phocas issue, near VF

1

1302 Heraclius (610-641). £ 12 Nummi (18mm, 5.02g, 6h).
Alexandria, 618-628. Crowned, draped and cuirassed bust facing;
eight-rayed star to I., crescent to r. R/ Large IB; cross on globe
between; AAE=Z. MIB 202b; DOC 191; Sear 855. EF

1

1303 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (28mm, 15.989).
Syracuse, 615/6-627/8. Crowned and draped facing bust;
monogram to r. R/ SCLS below bar. MIB Km 4; DOC 241; Sear 882.
Countermarked on a follis of Justin |. Host coin Good Fine, ¢/m VF
1

1304 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (20mm, 5.7809).
Syracuse, 632-641. Countermarked on an overstruck of Heraclius,
Constantinople: crowned facing busts of Heraclius and Heraclius
Constantine; cross above. R/ Monogram and SCs. MIB pl. 18, Km
6; DOC 243; Sear 884. Near VF

1

1305 Heraclius (610-641). £ 10 Nummi (16mm, 3.38g, 6h).
Catania, year 16 (625/6). Facing crowned, draped and cuirassed
busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross between. R/
Large |, date across field; CAT. MIBE 241; DOC 257; Sear 886. VF
1

1306 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21mm, 4.179).
Constantinople, year 1. Constans standing facing, wearing crown
and chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/
Large m; B | in exergue. Sear 1000. VF



1307 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (19mm, 4.929).
Constantinople, year 2. Constans standing facing, wearing crown
and chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/
Large m. Sear 1001. Near VF

1

1308 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (20mm, 6.41Q).
Constantinople. Constans standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/ Large m.
Sear 1001. Near VF

1

1309 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (16mm, 3.97g).
Constantinople. Constans standing facing, holding long cross and
globus cruciger. R/ Large M; star above, A/N/A N/€/O/c across
field. Sear 1007. Near VF

1

1310 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21mm, 4.25g).
Syracuse, 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/€/O/¢g across field; SC. Sear
1103. VF

1

1311 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (22mm, 5.31g).
Syracuse. Crowned facing bust, holding globus cruciger. R/ Large
M; monogram above, SCL below. Sear 1106. Good Fine

1312 Constans Il (641-668). £ 10 Nummi (22mm, 4.85g).
Syracuse, 654-659. Constans, bearded and holding staff, and his
son Constantine, beardless and holding globus cruciger, standing
facing. R/ Large M; monogram above, SCL in ex. MIB 209 ; DOC
180; Sear 1109. Overstruck. Good Fine



1313 Constantine IV Pogonatus (668-685). /£ 10 Nummi (21mm,
3.60qg). Constantinople. Helmeted and cuirassed bust facing
slightly r., holding spear over shoulder, shield on I. shoulder. R/
Large I; cross to I, K to r.; CON below. Sear 1183. Rare,
overstruck, near VF

1

1314 Leontius (695-698). £ 20 Nummi (17.5mm, 10.309).
Constantinople. Crowned facing bust, holding globus cruciger /
Large K; cross above, A/N/NO A across field. Sear 1335. Good Fine

1

1315 Constantine V (741-775); AE 40 Nummi (17mm, 3.05g).
Syracuse, 757-775. Crowned facing busts of Constantine and Leo
IV, each wearing chlamys and holding akakia; cross between. R/
Crowned figure of Leo Il standing facing, wearing chlamys and
holding cross potent. DOC 19; Sear 1569. VF

1

1316 Constantine V with Leo IV (741-775). /£ 40 Nummi (17mm,
2.29g, 6h). Syracuse, 751-775. Crowned facing busts of
Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding
akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo lll standing
facing, wearing chlamys and holding cross potent. DOC 19; Sear
1569. good VF

1

1317 Constantine V Copronymus, with Leo IV, 741-775.
Syracuse. &£ Follis or 40 Nummi (17 mm 1,91 g). Obv. Crowned
facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys
and holding akakia; cross between. Rev. Crowned figure of Leo lli
standing facing, wearing chlamys and holding cross potent. DOC
19; Sear 1569.



1318 Constantine V with Leo IV (741-775). £ 40 Nummi (19mm,
2.02g, 6h). Syracuse, 751-775. Crowned facing busts of
Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding
akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo lll standing
facing, wearing chlamys and holding cross potent. DOC 19; Sear
1569. VF

1

1319 Nicephorus | (802-811). £ 40 Nummi (21mm, 4.91g).
Constantinople. Crowned facing bust, holding cross potent and
akakia. R/ Large M; cross above, X/X/X to |., N/N/N to r., A below.
Sear 1606. Good Fine - near VF

1

1320 Nicephorus | (802-811). £ 40 Nummi (22.5mm, 5.00g,
6h). Constantinople. Crowned facing bust, holding cross potent
and akakia. R/ Large M; cross above, X/X/X to I., N/N/N to r., A
below. DOC 4; Sear 1606. Good VF

1

1321 Michael | (811-813). £ 40 Nummi (17mm, 1.8649).
Syracuse, AD 811. Crowned and bearded facing bust of Michael,
wearing loros, holding cross potent. R/ Crowned and draped
facing bust of Michael, wearing chlamys, holding globus cruciger.
Sear 1624. VF

1

1322 Leo V and Constantine (813-820). £ 20 Nummi (16mm,
3.199g). Syracuse, 817-820. Crowned half-length facing busts of
Leo V, bearded, and Constantine, beardless, each wearing
chlamys; cross above. R/ Large A ¢ K; cross above. DOC 19a; Sear
1635. Near VF

1

1323 Leo V the Armenian, with Constantine (813-820). &£ 40
Nummi (17mm, 1.74 g). Syracuse. Crowned facing bust of Leo V,
wearing loros, holding cross potent; [A and cross to r.]. R/
Crowned facing bust of Constantine, wearing chlamys, holding
globus cruciger; K to left, [cross to r.]. Sear 1637.



1324 Michael Il and Theophilus (821-829). £ 40 Nummi (28mm,
8.469g). Constantinople. Busts of Michael and Theophilus facing;
cross above. R/ Large M; cross above, XXX |., NNN r.; ©. DOC 9;
Sear 1642. VF

1

1325 Michael Il and Theophilus (820-829). £ 40 Nummi (26mm,
4.03g, 6h). Syracuse, 821-9. Crowned facing busts of Michael and
Theophilus. R/ Large M; cross above, © below. DOC 21; Sear
1652. Overstruck, VF

1

1326 Theophilus (829-842). £ 40 Nummi (27mm, 7.60g).
Constantinople, 829-830/1. Crowned facing bust, holding cross
potent and akakia. R/ Large M; X/X/X to I., N/N/N to r., © below.
Sear 1666. Good Fine - near VF

1

1327 Theophilus (829-842). £ 40 Nummi (26mm, 8.45g).
Constantinople, 830/1-842. Crowned half-length figure facing,
holding labarum and globus cruciger. R/ Legend in four lines. DOC
15a; Sear 1667. Near VF

1

1328 Theophilus (829-842). £ 40 Nummi (17mm, 2.97g, 6h).
Syracuse, 830-842. Crowned facing bust, wearing chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; X/X/X and N/N/N on either
side; cross above; © below. DOC 30; Sear 1681. VF

1

1329 Theophilus (829-842). £ 40 Nummi (18mm, 2.56g, 6h).
Syracuse, 830-842. Crowned facing bust, wearing chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; X/X/X and N/N/N on either
side; cross above; © below. DOC 30; Sear 1681. Good VF

1

1330 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (27mm, 8.159).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. EF



1331 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (25mm, 6.509).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. VF

1332 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (26mm, 6.879).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. VF

1333 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (23mm, 5.95q).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. VF

1334 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (24mm, 5.759).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. Near VF

1335 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (25mm, 6.44Q).

Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding

akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. Good Fine
1

1336 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (24mm, 6.12Q).
Constantinople. Crowned facing bust, holding akakia. R/ Legend
in four lines. DOC 8; Sear 1729. VF

1337 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (25mm, 7.19g, 6h).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; Sear 1729.
Good VF



1338 Leo VI and Alexander (886-912). £ 40 Nummi (24mm,
6.41g). Constantinople. Leo VI and Alexander, each crowned and
wearing loros, seated facing on double throne, holding labarum
between them. R/ Legend in four lines. DOC 7a; Sear 1730. VF

1

1339 Constantine VIl and Zoe (913-959).£ 40 Nummi (24mm,
10.54g, 6h), Constantinople, 914-919. Crowned facing busts of
Constantine, beardless and wearing loros, and Zoe, draped,
holding patriarchal cross between them. R/ Legend in five lines
across field. DOC 22; Sear 1758. Good VF

1

1340 Constantine VIl and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(26.5mm, 7.409g). Constantinople, 931-944. Crowned facing half-
length figure of Romanus, holding labarum and globus cruciger.
R/ Legend in four lines. Sear 1760. Good Fine

1

1341 Constantine VII and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(17mm, 5.57g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust of
Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger. R/
Legend in four lines. Sear 1761. Overstruck, near VF

1

1342 Constantine VIl and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(25mm, 7.97g, 6h). Constantinople, 945-950. Crowned facing
bust of Romanus |, wearing loros, holding akakia and globus
cruciger. R/ Legend in four lines. DOC 26; Sear 1761. VF

1

1343 Constantine VIl and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(25mm, 5.27g). Constantinople. Crowned facing half-length
figures of Constantine and Romanus, holding globus surounted by
patriarchal cross between them. R/ Legend in four lines. Sear
1762. Near VF



1344 Anonymous, time of John | (969-976). £ 40 Nummi
(24mm, 5.41g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Legend in four lines. DOC Al; Sear 1793. Overstruck, VF

1345 Anonymous, time of John | (969-976). £ 40 Nummi
(24mm, 6.089g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Legend in four lines. DOC Al; Sear 1793. Overstruck, VF

1346 Anonymous, time of John | (969-976). £ 40 Nummi
(24mm, 4.769g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Legend in four lines. DOC Al; Sear 1793. Near VF

1347 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (c. 976-
1025). £ 40 Nummi (33mm, 18.169g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Good Fine

1

1348 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (c. 976-
1025). £ 40 Nummi (30mm, 15.049g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Good Fine

1

1349 Basil Il Bulgaroktonos, 976-1025. £ (18 mm 3,56 g).
Cherson. Obv. Cruciform monogram. Rev. Cruciform monogram.
Sear 1814.

1350 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (27mm, 12.09g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Near VF



1351 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, ¢. 1020-
1028. £ 40 Nummi (29mm, 10.73g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine

1

1352 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (31.5mm, 10.50g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine

1

1353 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (28mm, 10.50g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Near VF

1

1354 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (28mm, 9.87g, 6h). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. VF - Good VF

1

1355 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. &£ 40 Nummi (27.5mm, 10.69g, 6h). Uncertain
(Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend
in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. VF

1

1356 Anonymous, time of Romanus Il (1028-1034). £ 40
Nummi (27mm, 10.149g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Near VF



1357 Anonymous, time of Romanus Il (1028-1034). /£ 40
Nummi (30mm, 13.469g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Near VF

1

1358 Anonymous, time of Romanus Il (1028-1034). £ 40
Nummi (29mm, 12.07g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Good Fine

1

1359 Anonymous, time of Romanus Il (1028-1034). £ 40
Nummi (26mm, 11.45g). Constantinople. Bust of Christ facing,
holding Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps.
DOC Class B; Sear 1823. Near VF

1

1360 Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). £ 40
Nummi (31mm, 7.01g, 6h). Constantinople. Christ Pantokrator
enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Class D; Sear
1836.

1

1361 Constantine X and Eudocia (1059-1067). £ 40 Nummi
(27mm, 7.50qg). Constantinople. Christ standing facing on
footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three
steps. Sear 1853. Near VF

1

1362 Constantine X and Eudocia (1059-1067). /£ 40 Nummi
(31mm, 9.09g). Constantinople. Christ standing facing on
footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three
steps. Sear 1853. Good Fine



1363 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). &£ 40
Nummi (30mm, 11.76g, 12h). Constantinople. Facing bust of
Christ Pantokrator. R/ C- R /P - A in two lines divided by jewelled
cross with pellet at each extremity. Sear 1866. very fine

1

1364 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). £ 40
Nummi (25mm, 4.58g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. EF

1

1365 Alexius | Comnenus (1081-1118). /&£ Tetarteron (15mm,
2.58qg). Constantinople. Bust of Christ facing, holding Gospels. R/
Crowned facing bust, holding jewelled sceptre and globus
cruciger. Cf. Sear 1921, Near VF

1366 Alexius Ill (1195-1204). Bl Aspron Trachy (23mm, 3.27g).
Constantinople. Bust of Christ facing. R/ Alexius and St.
Constantine standing facing, holding a globus cruciger cross
between them. Sear 2012-3. VF

1

1367 Latin Rulers of Constantinople, 1204-1261. A& Trachy
(19mm, 1.839). Constantinople. Facing bust of Christ Emmanuel.
R/ Emperor standing facing, holding cruciform sceptre and globus
cruciger. Sear 2024. Near VF

1

1368 Latin Rulers of Constantinople, 1204-1261. &£ Trachy
(24.5mm, 2.52g). Constantinople. Facing bust of beardless Christ
Pantokrator. R/ Archangel Michael standing facing, holding cross-
tipped sceptre and globus cruciger. Sear 2036. Flan-crack, near
VF



1369 John Ill Ducas (Vatatzes, Emperor of Nicaea, 1222-1254).
/E Tetarteron (17mm, 2.70g). Magnesia. Facing bust of St.
George, holding spear and shield. R/ John standing facing, holding
labarum and akakia. Sear 2116. Good Fine

1

1370 Islamic, Umayyad Caliphate. Time of 'Abd al-Malik ibn
Marwan (AH 65-86 / AD 685-705). £ Fals (18mm, 3.17g, 9h).
Standing Caliph type. Amman, c. AH 73-78 (AD 693-697) or later.
Caliph standing facing. R/ Transformed ®-type cross set on three
steps; mint to I.; star to r. Walker, Arab-Byzantine, p. 39, A.4;
Album 3543. Good VF

1

1371 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. &
Fals (20mm, 2.86g). Near VF

1372 Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuquid. Hisn
Kayfa Late 6th century AH / Late 12th century AD. £ (29,6mm,
5.95q). “lillah” ? countermark on a Byzantine follis. Mardin Hoard
18. Fine

1

1373 Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids (?).
Uncertain ruler. Late 6th century AH / Late 12th century AD. A&
(28mm, 3.184g, 6h). “Jamal” ? countermark on a Byzantine follis of
Constantine X & Eudocia (SB 1853). cf. Mardin Hoard 3. Fine

1374 Islamic & coin, to be catalog (20mm, 6.93g). Good Fine



1375 Antioch. Bohémond Ill (1163-1201). Bl Denier (17mm,
0.84g, 12h). Class B. Antioch mint. Struck circa 1163-1188. +
BOAMVUDVS, bust |., wearing Norman helmet decorated with
cross pattée and chainmail coif; star to I., crescent to r.; double
barred A with pellett at each end; S with pellets. R/ + AUTIOCNIA
(sic), cross pattée; crescent in second quarter; double barred A
with annulet at each end; ornamented C. Metcalf, Crusades -; cf.
CCS 65 (for type)

1

1376 Crusaders, Lusignan Kingdom of Cyprus. Hugh IV (1324-
1359). AR Gros (22mm, 3.76g). Nicosia. Hugh seated facing,
holding lis-tipped sceptre and globus; in I. field, annulet above B.
R/ Jerusalem cross. Metcalf, Crusades 738-9. VF

1

1377 Crusaders, Lusignan Kingdom of Cyprus. Hugh IV (1324-
1359). AR Gros (22mm, 4.05). Famagusta?. Hugh seated facing,
holding lis-tipped sceptre and globus cruciger. R/ Jerusalem cross.
Cf. Metcalf, Crusades 755. Good Fine

1

1378 Cyprus. Lusignan Kings, James Il (1460-1473). £ Sezin
(16mm, 2.01g). Rampant lion |. R/ Jerusalem cross. Metcalf,
Lusignans lll, pl.30, 14; CCS 164. VF

1379 Cyprus. Lusignan Kings, James Il (1460-1473). /£ Sezin
(16mm, 2g). Rampant lion |. R/ Jerusalem cross. Metcalf,
Lusignans lll, pl.30, 14; CCS 164. Near VF

1380 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (21mm,
2.85g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. VF



1381 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (22mm,
2.90g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. Good VF

1

1382 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (21mm,
2.90g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. Near VF

1

1383 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). £ Tank (29mm,
6.94g). Crowned leonine head facing slightly r. R/ Patriarchal
cross; five-pointed star to I. and r. Cf. CCA 740. Good VF

1384 Cilician Armenia, Hetoum | (1226-1270). £ Pogh (21mm,
1.89g). Hetoum right on horseback, holding sceptre. R/ Cross
fourchée; stars in quarters. Cf. AC 412-3. Near VF

1385 Cilician Armenia, Hetoum | (1226-1270). £ Tank (28mm,
5.80g). Hetoum seated facing on throne decorated with lions,
holding lis-tipped sceptre and globus cruciger; star to I. R/ Cross
pattée. Cf. AC 351-8.Good VF

1

1386 Cilician Armenia. Hetoum | and Zabel (1226-1270). AR
Tram (18mm, 3.079g). Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross between them. R/ Lion walking r. with cross, head
facing. Cf. CCA 906, Good VF

1

1387 Cilician Armenia. Hetoum | and Zabel (1226-1270). AR
Tram (17mm, 2.979g). Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross between them. R/ Lion walking r. with cross, head
facing, foreleg raised. Cf. CCA 944. Good VF



1388 Cilician Armenia. Hetoum | and Zabel (1226-1270). AR
Tram (18mm, 2.91g). Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross between them. R/ Lion walking r. with cross, head
facing, foreleg raised. Cf. CCA 944. VF

1

1389 Cilician Armenia, Hetoum Il (1289-1305). £ Kardez
(21mm, 4.26g). Crowned head facing. R/ Patriarchal cross
terminating in floral scroll. AC 398. VF

1390 Cilician Armenia., Hetoum | (1226-1270). £ Pogh. Hetoum
right on horseback, holding sceptre. R/ Cross fourchée; stars in
quarters. Cf. AC 412-3. Near VF

1391 Cilician Armenia., Levon IV (1320-1342). £ Pogh (17mm,
1.239). Levon seated facing, holding cruciform sceptre and cross.
R/ Cross saltire. Near VF

1392 Duchy of Athens. Guillaume de La Roche (1280-1287). BI
Denier (18mm, 0.73g). Thebes. Cross pattée. R/ Chateau
tournois. Cf. Metcalf, Crusades 1058. Flan bent, otherwise VF

1393 Austria, Albrecht Il (1365-1395). Pfennig (14mm, 0.46g)
1

1394 Austria, Albrecht V (1404-1439). Pfennig (14mm, 0.49g).
VF



1395 Austria, Pfennig to be catalog (13mm, 0.70g). VF

1396 France, Provins et Sens. Thibaut Il (1125-1152). Bl Denier
(18mm, 0.89g, 7h). Cross pattée; pellet in first and fourth
quarters; w in third quarter and A in second joined by line. R/
Comb surmounted by Y with annulets flanking. Poey d'Avant
5971. VF

1

1397 France, Valence. Anonymous Bishops (1157-1276 AD) AR
Denier (17mm, 0.63g, 12h). Cross with globular ends, annulet in
one angle. R/Double-headed eagle. PdA.4690v. Ro0b.4782.
B.1021v.

1

1398 Germany, Maximilian | (1597-1623). Pfennig (10mm,
0.239). VF

1399 Hunary, Béla lll (1172-1196). £ Rézpénz (22mm, 1.409).
Pseudo-Arabic legend on both sides. Frynas H.15.25. Near VF

1400 Iltaly, Ancona, Republic, 13th century. AR Denaro
(15.5mm, 0.60g). CVS. R/ Cross. Biaggi 33. VF

1401 Italy, Ancona, Republic, 13th century. AR Denaro (16mm,
0.58g, 12h). CVS. R/ Cross. Biaggi 33.



1402 Italy, Brindisi. Corrado Il (1254-1258). Bl Denaro (14mm,
0.50g, 12h). Large C; four crescents around. R/ Cross; four
crescents in quarters. Spahr 178. Holed, otherwise VF

1403 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.79g, 1h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1404 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.799,6 h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1405 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.90g, 1h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1406 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.82g, 2h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1407 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.81g, 9h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

1408 Italy, Genoa. Carlo VI of France (1396). Billon Minuto
(13mm, 0.68g, 5h). Genoese gateway. R/ Long cross with fleur-
de-lis. Cf Lunardi 57.



1409 Italy, Genoa. Carlo VI of France (1396). Billon Minuto
(13mm, 0.73g, 12h). Genoese gateway. R/ Long cross with fleur-
de-lis. Cf Lunardi 57.

1410 Italy, Genoa. Carlo VI of France (1396). Billon Minuto
(14mm, 0.70g, 5h). Genoese gateway. R/ Long cross with fleur-
de-lis. Cf Lunardi 57.

1

1411 Italy, Genoa. Carlo VI of France (1396). Billon Minuto
(12mm, 0.60g, 12h). Genoese gateway, star below(?). R/ Long
cross with fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

1412 Italy, Genoa. Carlo VI of France (1396). Billon Minuto
(13mm, 0.48g, 12h). Genoese gateway, star below. R/ Long cross
with fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

1413 Italy, Genoa. Carlo VI of France (1396). Billon Minuto
(13mm, 0.77g, 1h). Genoese gateway. R/ Long cross with fleur-
de-lis. Cf Lunardi 57.

1414 Italy, Genoa. To be catalog (12mm, 0.80g, 6h).

1415 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.779g). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/109



1416 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (14mm,
0.92g, 1h). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR
107/110

1417 Italy, Lucca. Enrico Ill, IV o V (1004-1024). AR Denaro
(15mm, 1.01g, 1h). Biaggi 1056; Metcalf Crusades 10-15.

1418 Italy, Napoli. Carlo Il d'Angio (1285-1309). Bl Denaro
Gherardino (14mm, 0.38qg). Four fleur-de-lis. R/ Cross. P.R.5.; MIR
26. VF

1419 Italy, Napoli. Roberto d’Angio (1309-1343). AR Gigliato
(25mm, 3.97g, 1h). +ROBERT-DEI‘GRA-IERL"-ET-SICIL'-REX,
Roberto seated facing, holding lis-tipped scepter and cruciger
globus , R/ +hONOR-REGIS-IUDICIV:DILIGIT, cross fleurée; lis in
each angle. MIR 28/7; CNI 83 var; Pannuti-Riccio 2a; MEC 14, 714.

1

1420 Italy, Napoli. Roberto d’Angio (1309-1343). AR Gigliato
(24mm, 3.66g, 12h). +ROBERT:DEI‘GRA-IERL"-ET-SICIL’-REX,
Roberto seated facing, holding lis-tipped scepter and cruciger
globus , R/ +hONOR-REGIS-IUDICIV-DILIGIT, cross fleurée; lis in
each angle. MIR 28/7; CNI 83 var; Pannuti-Riccio 2a; MEC 14, 714.

1

1421 Italy, Napoli. Roberto d’Angio (1309-1343). AR Gigliato
(25mm, 3.48g, 6h). +ROBERT-DEI'GRA-IERL"-ET-SICIL"-REX,
Roberto seated facing, holding lis-tipped scepter and cruciger
globus , R/ +hONOR-REGIS:IUDICIV:DILIGIT, cross fleurée; lis in
each angle. MIR 28/7; CNI 83 var; Pannuti-Riccio 2a; MEC 14, 714.

1



1422 Italy, Napoli. Roberto d’Angio (1309-1343). AR Gigliato
(25mm, 3.96g, 6h). +ROBERT-DEI-GRA-IERL"-ET-SICIL'-REX,
Roberto seated facing, holding lis-tipped scepter and cruciger
globus , R/ +hONOR-REGIS-IUDICIV-DILIGIT, cross fleurée; lis in
each angle. MIR 28/7; CNI 83 var; Pannuti-Riccio 2a; MEC 14, 714.

1

1423 Italy, Napoli. Giovanna | d'Angio (1343-1382). Bl Denaro
(13mm, 0.55g). Seven fleur-de-lis. R/ Cross, fleur-de-lis. P.R.3;
MIR 36. Near VF

1424 |taly. Perugia, Republic (1260-1506) . Picciolo (15mm,
0.52g, 3h). In the large field P and two small stars. R/ Patent cross
with small stars in the second and fourth squares. CNI 43

1425 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico I, 1150-
1312). Denaro (14mm, 0.87g, 3h). CNI 1/3; MIR 390/391

1426 Italy, Pisa, Republic (in the name of Federico I, 1150-
1312). Denaro (15mm, 0.77g, 9h). CNI 1/3; MIR 390/391

1427 Italy, Sicily, Guglielmo Il (1166-1189). £ Follaro (25mm,
10.61g, 12h). Lion's head facing slightly to I. R/ Palm tree with
dates. Travaini 370; MEC 14, 425-431b; NCS 372.

1428 Italy, Sicily, Messina. Guglielmo Il (1166-1189). £ Follaro
(13mm, 1.62g, 12h). Head of lion. R/ Cufic legend. Spahr 118; MIR
37. Good VF



1429 |taly, Sicily, Messina. Guglielmo Il (1166-1189). /£ Half
Follaro (16mm, 1.26g, 12h). REX W SCUS. R/ Kufic legend. Spahr
119.

1430 Italy, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Denaro
(15mm, 0.76g, 1h). + E INPERATOR, cross, two pellets, R/
C.IMPERATRIX, eagle with open wings, head I.. Spahr 28.

1431 Italy, Sicily, Messina. Federico | (1198-1250). Bl Denaro
(18mm, 0.80g, 3h). "¢ « F « IPERATOR, cross potent. R/ « R ¢ EX
SICIL «, crowned eagle standing facing, head to left. HKS 113;
MEC 536; MIR 89; Spahr 107.

1

1432 Italy, Sicily, Messina. Corrado | (1250-1254). Bl Denaro
(15mm, 0.97g, 12h). RX. R/ Cross. Spahr 155.

1433 Italy, Sicily, Messina. Manfredi (1258-1266). Bl Denaro
(14mm, 0.59g). MA Y. R/ Cross. MIR 139; Spahr 200. Near VF

1434 Italy, Sicily, Messina. Manfredi (1258-1266). Bl Denaro
(15mm, 0.659). Large m. R/ Cross. Spahr 208. VF

1435 ltaly, Sicily, Messina. Carlo | d’Angio (1266-1285). BI
Denaro (16mm, 0.51g, 12h). KA. R/ Cross. Spahr 37.



1436 Italy, Sicily, Messina. Federico Ill (1296-1337). /£ Denaro
(14mm, 0.64g, 3h). Crowned head |. R/ Patent cross; in each
quarter, small globe. Spahr 46; MIR 185.

1437 Italy, Sicily, Palermo. Enrico VI (1194-1197). AR Quarto di
Tercenario (9mm, 0.71g, 12h), 1194-5. Kufic legend. R/ Cross
above legend in two lines. Spahr 2; MIR 457. VF

1438 Italy, Venezia. Antonio Venier (1382-1400). AR Grosso
(20mm, 1.31q). Doge standing I. and St. Mark, nimbate, standing
facing, both holding pendant between them; stars flanking. R/
Christ, nimbate, seated facing on high-backed throne. Papadopoli
3; Paolucci 3. Near VF

1

1439 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (19mm, 1.22g, 12h). " (ladder) VE
* RO * NA x around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ " CIl ¥ VI " CI " VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

1440 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.25g, 1h). " (ladder) VE
* RO * NA * around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ " CI ¥ VI ¥ Cl K VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.



1441 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.20g, 12h). " (ladder) VE
* RO * NA * around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ " CI ¥ VI ¥ Cl & VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

1442 [taly, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.21g, 3h). " (ladder) VE
* RO * NA x around cross pattée in circle with CI-VI-CI-CI in
angles R/ " CI ¥ VI ¥ Cl K VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

1443 Italy, Verona (Republic). Cangrande | della Scala (1308-
1329). AR Grosso da 20 Denari (18mm, 1.21g, 9h). " (ladder) VE
* RO * NA x around cross pattée in circle with CI-VI-CI-Cl in
angles R/ " Cl ¥ VI " CI " VE (inverted) around cross pattée in
circle with VE - RO - NA in angles. MIR 313; CNI 16-17; MEC 1406-
7.

1

1444 Poland, Wadislaw Il Jagiello (1386-1434). Denar (11mm,
0.269g). Crown. R/ Eagle. Gumowski 411. VF

1445 Serbia, Local imitation of Venetian Gross, c. 13th-14th
century (13mm, 0.77g). Christ enthroned. R/ St. Mark and the
Doge standing. Cf. Metcalf NC 1972 pl. 17, 4ff. Near VF

l446 Sri Lanka, Parakramabahu Il (1236-1270). 1 Massa
(20mm, 2.739). VF



1447 Austria, Salzburg. Ernst von Bayern (1540-1554). Zweier
1541 (14.5mm, 2.41q). VF

1448 Austrian Empire, Maria Theresa (1740-1780), 1 Kreuzer
1765 (20mm, 1.709). Good Fine

1449 Austrian Empire, Joseph Il (1780-1790). 1 Kreuzer 1790-S
(24mm, 4.95g). Good Fine

1450 Austrian Empire, Joseph Il (1780-1790). 1/4 Kreuzer 1782-
B (18.5mm, 11.20qg). Fine

1451 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 30 Kreuzer 1807
(37mm, 16.309). Good Fine

1452 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 15 Kreuzer 1807
(35mm, 10.70g). Fine

1453 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 5 Kreuzer 1820-A
(22mm, 2.029). Fine



1454 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 3 Kreuzer 1812-B
(33mm, 11.27g). Fine - Good Fine

1455 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 3 Kreuzer 1812-S
(33mm, 12.94q9). Fine

1456 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 1 Kreuzer 1816-S
(25mm, 9.179). VF

1457 Austrian Empire, Franz | (1804-1835), 1/4 Kreuzer 1816-A
(20mm, 2.069g). Near VF

1
1458 Austria, 10 Schilling 1965 (27mm, 7.50g). VF

1
1459 Austria, 10 Schilling 1968 (27mm, 7.50g). VF

1

1460 Austria, 10 Schilling 1968 (27mm, 7.50g). VF



1461

1462

1463

1464

1465

1466

1467

Austria, 10 Schilling 1970 (27mm, 7.50g9).

Austria, 10 Schilling 1970 (27mm, 7.50g).

Austria, 10 Schilling 1971 (27mm, 7.509).

Austria, 10 Schilling 1971 (27mm, 7.509).

Austria, 10 Schilling 1972 (27mm, 7.509).

Austria, 10 Schilling 1972 (27mm, 7.509).

Austria, 10 Schilling 1972 (27mm, 7.50g9).

VF

VF

VF

VF

VF

VF

VF



1468

1469

1470

VF

1471

1472

1473

1474

Austria, 10 Schilling 1973 (27mm, 7.509g). VF

Austria, 10 Schilling 1973 (27mm, 7.509). VF

China, Republic, 1912-1949. 10 Fen (20mm, 2.90g). Good

China, Republic, 1912-1949. 10 Cash (28mm, 6.36g). VF

1

France, Louis XIV (1643-1715), Jeton (18mm, 0.869). VF

France, Louis XV (1715-1774), Jeton (20mm, 1.009). VF

France, Louis XV (1715-1774), Jeton (19mm, 0.589). VF



1475 France, Louis XV (1715-1774), Jeton (19,5mm, 0.80g). VF
1

1476 France, Louis XV (1715-1774), Jeton (20mm, 1.12g). VF

1477 France, Napoleon Il (1852-1870). 3 Centimes 1854
(20mm, 2.079). VF

1478 Germany, Baden, Leopold | (1830-1852). 1 Kreuzer 1843
(21mm, 3.6449). Fine - Good Fine

1479 Germany, Saxony, John | (1854-1873), 2 Pfennige 1864-B
(19mm, 2.939g). Good Fine - near VF

1480 Germany, Wilhelm | (1861-1888), 3 Pfenninge 1862-A
(24mm, 4.329). VF

1481 Germany, Wilhelm | (1861-1888), 3 Pfenninge 1868-B
(24mm, 4.329). VF



1482 Germany, 10 Mark 1972 (32mm, 15.509g). Good VF

1483 Germany, 5 Mark 1978 (29mm, 11.25q). EF

1484 India, Mughal Empire. AR Shahrukhi (24mm, 4.709). Near
VF

1485 India. One Rupee 1919 (30mm, 11.80g, 11h). GEORGE V
KING EMPEROR. Crowned bust of King George V facing left (type
II). R/Within a circle, the date divides legend in English & Urdu
(Yek Rupya) with the outside of the circle having a wreath made
of roses, thistle, shamrock leaves and lotus flowers, all within a
toothed border. KM 524. Good Extremely Fine

1

1486 India. One Rupee 1920 (30mm, 11.80g, 11h). GEORGE V
KING EMPEROR. Crowned bust of King George V facing left (type
II). R/Within a circle, the date divides legend in English & Urdu
(Yek Rupya) with the outside of the circle having a wreath made
of roses, thistle, shamrock leaves and lotus flowers, all within a
toothed border. KM 524. Good Extremely Fine

1

1487 ltaly, Gorizia. Maria Theresa (1740-1780). 1 Soldo 1767
(21mm, 2.229g). Good Fine



1488 Italy, Modena, Ercole IIl d'Este (1780-1796). 1 Soldo 1783
(19mm, 1.719). Near VF

1489 Italy, Napoli, Ferdinando IV di Borbone (1759-1816). Grano
Cavalli 1792 (25mm, 5.52g). Good Fine

1490 Papal States, Avignon. Gregory XIll. 1572-1585. BI
Douzain (21mm, 2,22g). Shield with crossed keys. R/ Cross with
two lilies and two lions in angles. Berman 1298. Good Fine

1491 Italy, Papal States. Rome, Innocent XII (Antonio Pignatelli),
1691-1700. AR Testone (29mm, 8.85g), 1695 (Anno V). Tiara and
crossed keys over shield. R/ Pope listening to an exhortation for
peace. Berman 2252. Muntoni 49. Good VF

1

1492 Italy, Parma, Antonio Farnese (1727-1731). Sesino (12mm,
0.65g). Near VF

1493 Italy, Venezia. Lorenzo Priuli (1556-1559). &£ Carzia
(12mm, 0.369). Lion I. R/ Cross. Paolucci 13. Near VF

1494 Italy, Venezia. Gerolamo Priuli doge LXXXIIl, 1559-1567.
AR 6 Soldi. Mintmaster Lorenzo Rimondo, 1560. Mother of God
seated r., holding infant Christ and presenting flag to Doge
kneeling I. R/ Lion of St. Marco facing. CNI p. 373, 46-51; Paolucci
p. 65, 8. VF, holed



1495 Livonia, Riga. Herman von Bruggeney (1535-1547). BI
Schilling 1535 (17mm, 1.05g, 9h). Arms. R/ Crossed keys. WCC
MB28.

1496 Livonia, Reval. Herman von Bruggeney (1535-1547). BI
Schilling 1540 (18mm, 0.73, 1h). Cross. R/ Arms. WCC MB30.

1497 Netherlands, Gerlderland, Duit 1761 (22mm, 2.84g). Good
Fine

1498 Netherlands, Kampen. AR Leeuwendaalder - 48 Stuivers
1647 (43mm, 26.57g, 1h). Knight standing r., head I., holding up
garnished coat-of-arms in foreground. R/ Lion rampant |I.
Davenport 4879. VF

1

1499 Netherlands East Indies, 1/4 Stuiver 1823 (20mm, 2.74q9).
VF

1500 Netherlands East Indies, 1/4 Stuiver 1826 (21mm, 2.95q).
Good Fine - near VF

1501 Netherlands East Indies, 1/4 Stuiver 1826 (21mm, 3.109g).
VF



1502 Ottoman Empire, 1 1/2 Kurush 1255/5 (26mm, 3.279).
Holed, VF

1503 Poland, Sigismund Il (1587-1632). 3 Deniers (16mm,
0.469). Good Fine

1504 Poland, Gustav Il Adolf (1626-1632). Solidus (16mm,
0.709). Near VF

1505 Puerto Rico, Alfonso XlIl (1886-1898), 10 Centavos 1896
(18mm, 2.449). Good Fine

1506 Spain, Isabella 1l (1833-1868), 2 Reales 1852 (18mm,
2.48qg). Good Fine

1507 Spain, Isabella Il (1833-1868), 40 Centimos de Escudo
1866 (23.5mm, 5.009g). Near VF

1508 Spain, Alfonso XIIl (1886-1931), 1 Peseta 1903 (23mm,
5.05q). VF




1509 Spain, Alfonso XllI (1886-1931), 50 Centimos 1892
(18mm, 2.509). VF

1510 Spain, Alfonso Xlll (1886-1931), 2 Centimos 1912 (20mm,
2.10q9). VF

1511 Spain, Alfonso Xlll (1886-1931), 2 Centimos 1912 (20mm,
2.109). VF

1512 Spanish Cob Real (19mm, 3.259g). Near VF

1513 Uncertain. £ (15mm, 0.60g). Lion leaping r. within circle.
R/ Blank. VF

1514 Lot of 3 Greek £ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1515 Mixed lot of 13 Greek and Roman A& coins, to be catalog.
LOT SOLD AS IS, NO RETURN




1516 Mixed lot of 9 Greek and Roman A& coins, to be catalog.
LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1517 Mixed lot of 9 Greek and Roman £ coins, to be catalog.
LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1518 Mixed lot of 3 Greek and Roman £ coins, to be catalog.
LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1519 Mixed lot of 6 Greek and Roman £ and AR coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1520 Mixed lot of 17 Greek, Roman and Byzantine /£ and AR
coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN




1521 Mixed lot of 14 Greek, Roman and Byzantine &£ coins, to
be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1522 Mixed lot of 10 Greek, Roman and Byzantine &£ coins, to
be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1523 Mixed lot of 8 Greek, Roman and Byzantine £ and AR
coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1524 Mixed lot of 14 Greek, Roman and Medieval £ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1525 Mixed lot of 9 Greek, Roman and Medieval &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN



1526 Lot of 5 Roman Provincial /£ and PB coins and Tesserae, to
be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1527 Mixed lot of 19 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1528 Mixed lot of 14 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1529 Mixed lot of 12 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1530 Mixed lot of 11 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN



1531 Mixed lot of 10 Roman and Byzantine & coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1532 Mixed lot of 9 Roman and Byzantine /A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1533 Mixed lot of 8 Roman and Byzantine /& coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1534 Mixed lot of 8 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1535 Mixed lot of 7 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN




1536 Mixed lot of 7 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1537 Mixed lot of 7 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1538 Mixed lot of 7 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1539 Mixed lot of 7 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1540 Mixed lot of 6 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN



1541 Mixed lot of 5 Roman and Byzantine A coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1542 Mixed lot of 5 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1543 Mixed lot of 5 Roman and Byzantine &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1544 Mixed lot of 11 Roman, Byzantine and Medieval £ and BI
coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1545 Mixed lot of 7 Roman, Byzantine and Medieval £ and BI
coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN



1546 Mixed lot of 9 Roman, Byzantine and Modern & coins, to
be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1547 Mixed lot of 13 Roman and Medieval &£ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1548 Lot of 8 Byzantine £ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1549 Lot of 4 Byzantine £ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1550 Lot of 13 Byzantine and Islamic & coins, to be catalog.
LOT SOLD AS IS, NO RETURN



1551 Lot of 37 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1552 Lot of 35 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1553 Lot of 30 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1554 Lot of 27 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1555 Lot of 24 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN




1556 Lot of 24 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1557 Lot of 23 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1558 Lot of 16 Islamic AR coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1559 Lot of 11 Islamic & coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1560 Lot of 5 Medieval & coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN




1561 Lot of 5 Medieval /&£ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1562 Lot of 5 Medieval £ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1563 Lot of 5 Medieval &£ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1564 Lot of 10 Modern coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN

1565 Lot of 6 Modern coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS, NO
RETURN




